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A testvérpárt.
Mé" egy napot kell várnunk, hogy meg­

tudjuk. mit határoztak a magyar választó­
karok: azt-e. hogy helyeslik a kormány 

é= pártjának káros, terhes, lemondó, meg­
hunyászkodó gazdálkodását ? vagy hogy a 
függetlenségi és 4S-as párt szaporodásával 
jelezni akarják a nemzeti önérzet ébredését, 
a nemzeti lelkiismeret megnyilatkozását, a 
haladást azon az utón, mely a haza füg- 
ce'len-éséhez. a politikai és anyagi önálló­
sághoz. 'a magyar nép jólétéhez vezet.
* y; küzdöttünk nyíltan, becsületesen; a 
függetlenségi és 4S-as párt zászlója, melyet 
országszerte függetlenségi és 4S-as Kossuth- 
pártnak neveztek el, magasan lobog, a hol 
cvak az idő rövidsége megengedte, hogy 
kitűzzük. Ütközünk minden párttal, de 
fíkép a kormány- és a néppárttal, a hol 
csak bírunk.

gcv magát függetlenséginek nevező lap 
szokása szerint gyanusitgatta rendszeresen 
pártunkat: a gyanúsításokra, reményiem, 
merT fogja még adni a választ kellő időben 
és kellő módon országszerte a független­
ségi érzelmű polgárok lelkiismerete.

Xem hiszem, hogy a polgárok józansága 
és becsületes magyar érzelme ne találná 
csodálatosnak, süt gyanúsnak azt, ha a 
függetlenségi párt kisebb részének közlönye 
úgy hiszi szolgálhatni a magyar független­
ség ügyét, ha a függetlenségi párt többsé­
gét olyan erkölcstelenséggel vádolja, mely, 
ha igaz lenne, pirulni kellene miatta nem­
csak" minden függetlenségi embernek, de 
minden magyarnak.

A függetlenségi polgárok józan esze és 
egyenes érzelme ítéletet fog mondani oly 
törekvések felett, melyeknek, ha a siker 
kedvezne, a hazafias polgárok kétségbeesé­
sét eredményezné a politikai erkölcs sülye- 
dése felett! .

Ha igaz lenne az, mivel folyton gyanú­
sít a hozzánk legközelebb álló párt köz 
lönye, akkor a csalatkozás, a megbot- 
ránkodás, az elkeseredés, a kétségbeesés 
árja hosszú időre lerombolná a független­
ségi elvek védsánczait, de minthogy nem 
icaz. a folytonos és mélyen jellemző (vagy 
talán mély értelmű) gyanúsítás, nem két­
ségbeesést fog szülni a függetlenségi pol­
gárokban, de más érzelmeket.

Minthogy a két függetlenségi tábort (is 
mételt kísérleteim daczára) egyesíteni nem 
sikerült és minthogy utolsó kísérletem óta 
a két párt útja mindinkább elágazik, na­
gyon természetes, hogy több kerületben az 
egyik és másik irányban nyilvánuló bizalom 
szemközt állított egymással a két párthoz tar­
tozó jelölteket. Ez fáj nekünk, fájhat másnak is
bameggondoijuk.hogy mennyire vihettük volna
egyesült erővel, de a függetlenségi kerüle­
tek némelyikében a két tábor küzdelme 
nem jogosíthat tel senkit a legabszurdabb 
gyanúsításokra, a melyek csak a nagy kö 
zös elvnek ártanak.

Szükségesnek véltem emberfeletti elfog­
laltságom közt is szakítani időt arra, hogy 
ezt megírjam azért, hogy tájékoztassam vá-

és nem 
végtele­
két párt

lasztóinkat arról a szellemről, melyet mé­
lyen elszomorodva folyvást lebegni látok a 
testvér-párt elismert közlönyében ; 
tagadom, hogy föelveinkre nézve e 
nül káros szellem mély árkot ás a 
között.

Az a vagy-vagy áll tisztán előttem, hogy 
vagy a másik párt közlönye nem fejezi ki 
pártjának valódi érzelmeit, vagy ha ezek­
nek hü tükrét mutatja, akkor nem tekint­
hetjük többé közel rokonainknak azokat, 
kik minket ok nélkül az igazság szembe- 
zökő megtagadásával folyton és rendsze­

resen gyanúsítanak a legnagyobb abszurdi­
tással.

Mi azért menjünk csak nyugodtan, egye­
nes, becsületes utunkon, átlátszó, tiszta, 
félreérthetleniil körülirt elveinkkel!

Mig élek és mig pártom bizalma kezem­
ben hagyja a zászlót, nem fog az soha 
ingadozni, nem fog az soha járni bizony­
talan, tekervényes utakon !

Van elég mód és alkalom a tiszta ideális 
elveket gyakorlati téren is megvalósítani, 
nincs arra szükség, hogy ezért nézeteinket 
változtatgassuk és táborunkban nyílt tere­
ket engedjünk a mindennapi kérdések fe­
lett nyilvánuló nézeteltéréseknek.

Meggyőződésünk az, hogy következetes­
ségünknek oly szilárdnak kell lenni, mint 

milyen változhataílanoknak elveinknek.
Az oppovtunitás szövetségesei, vagy az 

opportunitásra támaszkodó nézetváltozta­
tások nem oly pártnak valók, melynek 
kettős hivatása van, az egyik többségbe 
jutni, tehát erős ellenzéket képezni a létező 
kormányok és a 67-es alapon álló pártok 
ellen; a másik hivatása fentartani szeplőt- 
lenül az elvek tisztaságát, mert csak igy 
lehet alapunk szilárd, utunk biztos és jö­
vőnk a nemzet jövőjével azonosítva.

Hisszük, hogy az egyenes utón já’-va. 
még ellenfeleink" tiszteletét is meg tudjuk 
szerezni, s talán csak két pártét nem 
néppártét, mely a haza jövőjére tör és ep 
ezért utál engem, kit a magyar nép szeret; 
és a hozzánk közel álló testvérpártét, mely 
tűri és megengedi, hogy közlönye pártun­
kat nap-nap után piszkolja.

De tudd meg kötelességedet, te tiszta- 
lelkű függetlenségi választó, én hiszem, lá­
tom, országszerte jártamban tapasztalom, 
hogy te bízol bennünk és szeretsz.

Áldjon meg az Isten érte! Áldjon meg 
nemes szivedért és egyenes, józan gondol­
kodásodért!

Kossuth Ferencz.

Bismarck és Oroszország.
Az a szenzácziós czikk, a melyet a „Hamburger 

Nachrichten“ közölt s a melyet kivonatosan mi is 
közöltünk távirati tudósítás alapján, egész terje­
delmében következőleg hangzik:

A Vossische Zeitung arra emlékeztet, hogy Gor- 
csakov hcrczeg 18S2-ben leköszönt és 1883-ban 
meghalt, Bismarck herczeg azonban még hét esz­
tendeig birodalmi kanczellár maradt; . ha Gorcsa- 
kov személyisége lett volna az egyetlen akadálya 
a német-orosz barátságnak, úgy ezen könnyen 
lehelt volna segíteni.

Gorcsakov herczeg bizonyára nem volt az egyet­
len akadály. Előkelő állása daczára sem lehetett 
eléggé hatalmas ahhoz, hogy Oroszországot Né­
metországtól elidegenítse, ha csak más befolyás 
ezen törekvésében őt elő nem segítette volna. Az 
orosz harczi politikának nem volt meg a skere, a 
melyet vártak; talán azért, mert törekvései nem 
maradtak az eredetileg megállapított korlátok kö­
zött, de lehet, hogy azért is, mert Tolleben tá­
bornok előtt katonailag nem volt oly szakszerű 
iránya, a mely a sikert biztosíthatta volna. Ha az 
orosz politikától nagyobb czélokat vártak, úgy 
nem volt eléggé elszánt, hogy a megmaradt gyenge 
erőkkel idejekorán Konstantinápolvra tört volna.
Ez a mulasztás, ha egyáltalán jó üzletet akartak 
csinálni, hat hét múltán már nem volt jóvá te­
hető. Katonai és politikai hibákat követtek el és 
ezekért nem akarták a kormányra tolni a felelős­
séget, hanem a jóakarata német barátra akarták 
tolni.

Magas, talán legmagasabb helyen is akkoriban 
azt mondogatták; „Németország támogatása na- 
gvon is platonikus, nagyon is kevéssé gyakorlati.“ 
Ám, ha a német kormány tulment volna a plato­
nikus érzéseken, vagyis a jóakaratu semlegességen, 
erről nem tudott volna felelni a saját nemzete 
előtt. Tény az is, hogy Gorcsakov munkásságán 
kívül Oroszország hivatalos vezetői szükségét érez­
ték annak, hogy az előfordult botlásokért egy 
harmadikat tegyenek felelőssé és erre a szerepre 
a „platonikus“ német nagyon alkalmasnak látszott 
— ennélfogva száműzték az orosz szeretet határain 
túl. Ennyiben igaza van a „Vossische Zeitung“- 
nak, hogy az egv Gorcsakov nem lett volna képes 
Oroszországot arra az álláspontra vezérelni, me­
lyet az orosz sajtó a berlini kongresszus után el­
foglalt.

A Vossische Zeitung azonban téves felfogását 
arra az időre is kiterjeszti, a mely Gorcsakov 
bukása után következett, azt állítva, hogy Gor­
csakov utódjai, mint a czárok folytatták az ő 
politikáját. Ez teljesen hamis. Már Skiernievice- 
ben, tehát a trónváltozás is Gorcsakov távozása 
után kevis időre meg volt állapítva a nemet és 
orosz politika jó egyetértése és igy is maradt 
1890-ig. Eddig az időig a kit birodalom között 
teljes volt a megegyezés, hogy abban az esetben, 
ha egyik küziilök megtámadtainék, a másik jóaka­
ratukig semleges marad. Ha tehát például 
Francziaország megtámadná Németországot, Orosz­
ország jóakarata semlegességet tanúsít, viszont 
Németország marad semleges, ha Oroszorszá­
got megtámadják. Bismarck hcrczeg távozása 
után ezt a megegyezést nem újították meg és ha 
jól tudjuk, mi történt Berlinben, úgy nem Orosz­
ország. hanem gróf Caprivi utasította el a két 
állam kölcsönös biztosítását, mig Oroszország kész 
volt erre. Ha még tekintetbe veszszük a polonizáló 
korszakot, melyet Stablevski és Kosczielski neve 
jelez, akkor nem kételkedhetünk, hogy az orosz 
kormánynak fel kellett tennie a kérdést: micsoda 
czéljai lehetnek a porosz polouizálásnak, a mely 
I. Vilmos császár hagyományaival oly flagrans el­
lentmondásban áll ?

Az orosz-ellenes irányzatnak a Vilmos-utczai 
politikában feltűnt más jelenségeit ezúttal figyel­
men kívül hagyjuk; az európai és a lengyel poli­
tika alakulása Oroszországra nézve már a Capriyi- 
éra alatt olyan volt, hogy ez a hatalom, bármily 
nagy legyen is, aggódni kezdett a jövőt illetőleg. 
Oroszország a krimi háború idejében megélte azt, 
hogy az összes nagyhatalmak; Francziaország, 
Anglia. Olaszország harezban állottak vele, hogy 
Ausztria ugyanezzel fenyegetődzött, ha Orosz­
ország nem tesz határozott engedményeket, és 
hogy Poroszország, az oroszbarát hatalmak leg­
utolsója, csak a legnagyobb áldozatok árán 
volt távoltartható attól, hogy Oroszország 
ellen az összes európai hatalmak koaliczió- 
ját létre ne hozza. Nem állítjuk, hogy e kompli- 
kácziók megismétlődése valószínű volna, de min­
denesetre érthetőnek tartjuk, ha egy ily hatalmas 
és megtámadbatatlan állam, mint az orosz biro­
dalom igy gondolkozik: Megbízható szövetséges

társat kell magunknak keresni Európában. Azelőtt 
a három császár-szövetségben bíztunk, később a 
mind jobban hatalmaskodó Hobenzollern-házban ;
4 a l-i n n r, a «/>r*T A H A1 FI f\ ll C\T L’IIOöIzVwND Till n II11 1 íl Lde ha az ő részéről, nehéz kérdésekben jóindulat 
helyett olyan magatartást észlelünk, a melyet bíz­
vást oroszellenesnek tartanak, akkor még csak 
másutt kell az eddig nélkülözött támasztékot ke­
resnünk.

így keletkezett nézetünk szerint, tisztán a Cap- 
rivi-féle politika baklövései következtében Kron­
stadt a Marseiltaise-nél és az első közeledés a 
franczia köztársaság és az abszolút ez ári biroda­
lom között. A Caprivi-politika kényszeritette 
Oroszországot arra, hogy azt tegye, a mit minden 
óvatos európai politikus megtett volna: közeledett 
F rancziaországhoz.

Berlinből táviratozza tudósítónk a következőket: 
Itteni kormánykörökben nem tartják helyén való­
nak., hogy a Hamburger Nachrichten és a Neue 
Freie Presse legutóbbi közléseiről, melyeket sokan 
Bismarck herczegnek tulajdonítanak, nyilatkozzanak, 
mert aktiv államférfim egy nem aktív államférfim 
ezen felelős nyilatkozataira nem felelhet, épugy 
megtagadják a nyilatkozást a Bismarck herczeg 
előtt állítólag fennállott orosz-német egyetértésre 
vonatkozólag is. A német kormány hangsúlyozza, 
hogy rugaszkodik a hármas-szövetséghez azzal 
szilárd szándékkal, hogy a szerződésekből eredő 
minden kötelezettségének megfelel, és ugyanazt várja 
szövetségeseitől és számit bizalmukra. Kettős fenekű 
politikát most nem űznek. A Vossische Zeitung 
azt írja, hogy a Hamburger Nachrichten közlemé­
nyei sem fontos tényeknek, sem Bismarck nyilat­
kozatainak nem tekinthetők. Az 1887 88. évi
események azt bizonyítják, hogy az elidegenedés 
Oroszország és Németország között nem Caprivi 
alatt keletkezett. Ismeretes továbbá, hogy Oroszor­
szág a bolgár válság alatt titkos lépéseket tett 
Olaszországban és Triesztet ajánlotta jel Olaszor­
szágnak, ha ez egy osztrák-magyar-orosz háború­
ban Oroszország mellé áll, mig egyidejűleg Fran­
cziaország ugyanezen feltétel alatt a Trentinót 
ígérte megszerezni Olaszországnak, mely ajánlato­
kat azonban Depretis szó nélkül visszautasított* 
Az az állítólagos asszekuranczia, mely szerint 

német-oszlrák-magyar szövetség Ausztria-Ma- 
gvarország előnye tekintetében hatályonkivül he­
lyeztetett volna, nyilván csak néhány tudósító 
képzeletében létezett, a kik azt hiszik, hogy Bismarck 
herczeg rovására szabadon vétkezhetnek. Miért 
szűnt volna meg különben a három császárszö­
vetség? A Bismarck herczeggel rokonszenvező 
Neueste Nachrichten azt Írja, hogy azk osztrák- 
magyar-német szövetségi szerződést csak 1888-ban 
tették közzé, de mindkét fél egyetértésével már 
1879-ben közölték U. Sándor czárral. A Berliner 
Tagblatt kérdi, hogy miért hozta Bismarck her­
czeg épen most nyilvánosságra az államtitkot és 
nem tartja indokoltnak Ausztria-Magyarországnak ez 
által felkeltett bizalmatlanságát. El lehetünk rá 
készülve, — mondja a lap —- hogy a hármas­
szövetség ellenségei Olaszországban is felkapják 
majd Bismarck vallomását, hogy ezzel a német 
politika megbízhatatlanságát bebizonyítsák. (N. 

Fr. Pr.) ________

VÁLASZTÁSI MOZGALMAK.
A holnapután kezdődő választásokra Bántfy 

Dezső ugyszólva az egész országot megszállatja 
katonasággal. Szinte előrelátható a girálti eset 
ismétlődése, a mikor a katonák és csendőrök közé 
szorított ellenzékiek csaknem huszonnégy óráig 
voltak a katonai kordon közé szorítva, jó messze 
a választási helyiségtől. Azt, hogy a fegyveres erő

vért fog ontani, már most holt bizonyosságként 
emlegetik mindenfelé. A csendőrök máris meg­
kezdték a fegyverek használatát s ma is több 

érés esetről értesülünk. A kormány természete­
sen azt mondja, hogy a fanatizált ellenzéki válasz­
tók miatt szükséges a karhatalom és fegyveres erő 
ily nagymérvű igénybevétele, pedig a dolog meg­
fordítva áll.

A kormánypárt szertelen erőszakoskodasaval a 
végletekig keseríti a választókat, azután a leg- 
kisebb exczedálás elég arra, _ hogy a nép közé 
lövessenek. így történt ez ma is a Krausz Lajos 
kerületében, lent Erdélyben.

Az ország és a választók megfélemlítésére tett 
intézkedésekről álljanak itt a következő adatok:

A JV. Fr. Pr. értesülése szerint:
A hadügyminiszter rendeletére ma reggel a következő 

csapatok indultak Magyarországba a választások idejére, 
úgymint: Szaniszlóból Szatmárra az 58. gyalogezred 
Ü^ászlóalja, Rolóméiból 600 ember a 24. gyalog­
ezredből. Czorkovból a 95. gyalogezrednek egy zászló­
alja, Csernoviczból a 41. gyalogezred 2 zászlóalja, 
Lembergböl a 15. gyalogezred 3 zászlóalja és az 50. 
gyalogezredből 200 ember. Azonkívül néhány lovas­
ezred készenlétét is elrendelték.

A 4. hadtest parancsnoka táviratilag intézkedett, hogy 
az ezen hadtest kerületébe tartozó tartalékosok, kik­
nek a jövő év tavaszán kellett volna bevonulniok, hala­
déktalanul e hó 26-án este tartoznak négy, esetleg több 
napra bevonulni. A tartalékosok következő ezredekné1 
lettek mozgósítva : úgymint a 6-dik újvidéki, a 23-dik 
zombori, a 32 dik budapesti, a 38-dik Mollináry, a 44-ik 
kaposvári! az 52-dik pécsi, a 69-dik székesfehérvári és a 
S6-dik szabadkai gyalogezredeknél. Ezen ezredek had­
kiegészítő parancsnokságaitól már 24-dikén táviratilag 
szétment az illetékes hatóságokhoz a behívó levél, hogy 
a választások színhelyén esetleg szükséges katonaságban 
ne legyen hiány. A tartalékosok 27-dikén indulnak a 
rendes állományával a választások színhelyére. — Ugyan- 
ily parancs ment a 7-dik hadtest ezredéihez, u. m. a 
33-dik aradi, a 37-dik nagyváradi, a 39-dik debreczeni, 
a 43-dik karánsebesi, a 46-dik szegedi, a 61-dik temes­
vári s a 83-dik gyalogezredekhez.

Mindezek után pedig a honvédelmi miniszter, a válasz­
tásokra való tekintettel, ismét kiadta a karhatalom ki­
rendelésére vonatkozó, érvényben levő rendeletet, a 
melyből a választásokra vonatkozó részt a következők­
ben ismertetjük :

a) A képviselőválasztások alkalmával a karhatalom 
elvileg a 3. A) pont értelmében veendő igénybe: tudni­
illik ha a késedelem veszéllyel nem jár, illetőleg ha a 
karhatalom kirendelésének szüksége előrelátható, ez 
esetben a karhatalom kirendelése csakis a m. kir. bel­
ügyminiszter (Horvát-Szlavonországban az országos kor­
mány) utján történhetik, ki a karhatalom kirendelését 
az illető hadtestparancsnokság utján eszközli.

Ha azonban a kirendelt karhatalom a rend fentartá- 
sára elégségesnek nem látszik, akkor kivételesen a 3. B. 
pontban leirt eljárás is alkalmazható; tudniillik, a kar­
hatalom kirendelésére hivatott közeg kérheti a katonaság 
kirendelését.

b) választások alkalmával úgy a karhatalmak igénybe­
vételére, valamint azoknak alkalmazására nézve azon 
alapelv kell, hogy mérvadó legyen, hogy a választás 
megejtése általában és a választási jog korlátlan gyakor­
lása minden, választó számára lehetővé tétessék.

A karhatalomnak pártczélok érdekében bármely 
irányba való latba vetése és érvényesítése nem egyezik 
a fegyveres erő hivatásával és tekintélyével, miéit is meg 
nem engedhető.

A szándékolt rendszabályok lehetőleg egyszerűek le­
gyenek és minden tulszigor mellőzésével, a közforgalom 
követelményeinek lehető figyelembe vétele mellett az 
előbb említett alapetv által vezéreltessenek.

d) Közlekedési vonalak, utczák, terek elzárására, a 
választási hely biztosítására stb. netán felállítandó kato­
nai őrvonalak mellé mindig • kellő számban hatósági, 
csendőrségi vagy rendőri közegek adandók, kik a rend 
fentartásara megkivántató cselekvő szolgálatot, úgymint 
a közlekedő személyek és kocsik stb. ellenőrzésére, fel­
tartóztatására, továbbá netán előforduló rendháboritá- 
soknál a letartóztatásra vonatkozó ténykedéseket végzik.

Ezen közegek a karhatalom parancsnokának a válasz­
tást megelőző napon megnevezendők és a választás

Magyar stilus.
Az iparművészeti palota fölavatásának alkalmából irta:

Díváid Kornél.
Kevés épületünkről hallhattunk már jóval be­

fejezése előtt is annyit beszélni, mint az ipar- 
művészeti muzeum üllői utón lévő uj palotájáról.
A mükritika, mely nálunk csupa kényelemből a 
múlt hagyományain élősködőknek, jelentvén ki a 
modern építőművészeket, még a jó Ízlés őreként 
sem igen tartja érdemesnek bővebb figyelemre 
méltatni alkotásaikat, kezdettől fogva élénk ér­
deklődéssel kísérte az uj iparművészeti palota 
építésének egv es fázisát, mert hiszen arról
volt szó, hogy uj s a mit kiválóan kell
hangsúlyoznunk: magyar stilü épület megterem­
tésére vállalkoztak tervezői. E két szempont mel­
leit az immár kész épület eszthétikai méltatásáról 
sem szabad megfeledkeznünk. Minden művészeti 
alkotás megítélésénél az a főkérdes, vajon a szép 
törvényei lebegtek-e a (mester szemei előtt müvé­
nek konczepcziójánál s erre legújabb középületünk 
ismertetésénél kissé nehéz dolog felelni. Az 
iparművészeti muzeum palotájának belseje kényel­
mes folyosóival, szellős csarnokaival, de főleg az 
emeletes loggiákkal övezett üvegtedésü nagy ter­
mével a mór stilus virágzás! korára emlékez­
tet; a szebbnél szebb részletek jó ízlésre 
vaiió változatossággal lépten-nyomon lebilin­
cselik figyelmünket. A homlokzatok kiképzésénél, 
a palota külsejénél azonban alárendelték a szép 
követelményeit az uj és magyar stil megteremté­
sére ezélzó törekvéseknek, melyek éppen azért 
meddők maradnak. Lehetetlenség, hogy romlatlan 
szépérzékkel megáldott ember ilyennek óhajtaná a 
magyar stílust, ha valóban nemzeti motívumokat 
uralna is a megtestesítőjeként előállított iparmű­
vészeti palota, melynek homlokzatán alig van je­
lentősebb architektúrái tagozás, a közepébe ékeit 
nehézkes tornyon kívül. Az egész épület zömök, 
formátlan tömeg, óriási födélszerkezettel, melynek 
semmi czélja nincsen s duzzadt kupoláival még ne­
hézkesebbé teszi a szerkezet nélkül szűkölködő 
palotát. Hatalmas faltömegét dekorativ elemek sem 
teszik változatossá, csak a nyolczszögletes torony 
elül megduzzaszt ott sarkain pózol négy szobor, 
•mde oly magasan, hogy alig érvényesülhet. Csu- 
Péo omamentális elemekkel élénkítették e jelen

téktelenü! tagozott palotát s ezek aztán természe­
tesen túltengnek rajta; az óriási falterülcteket vé- 
geg-végig majolikával burkolták be, melyen a káxé- 
szinü lapok uralkodnak. Ilyen színű majolikából 
készült a zöldrefestett fődét akróteriákból össze­
rótt taraja s egyéb szokatlan cziíraságai s az alját 
szegélyező itt-ott ormokkal megszakított csipkés 
párkányzat. Ez unalmas szin fogja körül a helyenként 
kivillanó keramit téglamezőket s az ötletszerűen 
alkalmazott virágos majolika ornamentikát, mely­
nek motívumait a czifra szűrről merhették. Ez az 
egyedüli ékítő elem, melyet ez épületen magyar­
nak nevezhetnénk: azonban korántsem lényeges 
része ornamentikájának, nem olvad ezzel össze 
szerves egészszé s amúgy nyersen s nagyított ara­
nyokban vittevén által a czifra szűrről majolikára, 
nem szüli azt a hatást, melyre alkalmazói számí­
tottak. A czitfra szűr motívumai itt felismerhctct- 
lenekké váltak, mert íransponálásuk nem felel 
meg a stilszerüség követelményeinek. A stili­
zálás művészete nem egyéb, mint a termé­
szet nyújtotta formáknak összhangba hozása 
a díszítendő felület anyagával s azért az 
anyag változásával az ékítő elemek körvona­
lainak markirozása is módosul, hogy miként, ennek 
megoldása a művész képzelet föladata. Az anyag 
és forma harmóniáját megtaláljuk a czifra szül 
ékítményein, de a mily különböző a darócz és a 
majolika matériája, épp oly különböző benyomást 
idéznek elő lényegükben azonos motívumaik s a 
kik azokat a magyar stílust jellemző ornamentika 
gyanánt az uj iparművészeti palotán alkalmaztak, 
épp úgy járnak majd, mint a fővárosi vigadó épülei 
tervezői vitézkötés motívumaikkal, melyből ma mar 
alig tudja valaki, hogy a magyar nadrágról származ­
tatta át e monumentális épületünkre s nemzeti 
jelleget volnának hivatva kölcsönözni ékitésenek.

De ha e motívumok stilizálása sikerült is volna, 
ma°a az ornamentika soha sem szolgált valamely 
építészeti stilus bázisául, s azért nem 
Iveseíhető az az erőltetett átalakítás sem,
* . _ r »I «nlnfn /íonrtrUTIXŰ

UJaz uj iparművészeti palota csúcsíves

is he- 
melyen 
eredetű

ablakkeretei a szép rovására általesteK pusztán 
azért hogy uj formákként szerepeljenek. A főhomlok­
zatot kettéhasitó torony kerek ablaka fölött három 
csúcsos ivü nyílás terpeszkedik, melynek szarai 
egymáson keresztül törve, hálószemen töltik be

közös csúcsíves keretük felső részét. Ez áttört 
müvü motívum a csúcsíves és mór stilus idején 
egyaránt kedvelt volt, de soha sem duzzasztották 
meg annyira elemeit s azért nem is lesz sehol 
oly esetlen benyomást, mint az iparművészeti pa­
lotán. melynek egyéb ablakai szintén a romantikus 
stílek hanyatló korából való ivformák szeszélyesen 
megcsonkított s eltorzított alakját tüntetik fűi.

Elemeire bonczolván az iparművészeti palotát, 
semmi újat sem találunk rajta, a mi eszthétikai 
szempontból kiáiihatná a tüzpróbat; fantasz­
tikus konczepcziója e mellett merőben fes­
tői képzelet müve, mely semmiképen sem szol­
gálhat uj építészeti stilus mintaképéül. A nem­
zeti jelleg bélyegével ellátniuk szintén nem 
sikerült alkotásukat tervezőinek, mert téves utakon 
jártak, keleti népíajok művészeti vívmányaiból 
akarták a magyar stílust kifejleszteni. Igaz, hogy 
miként földrészünk egyeb lakossága, a magyarok 
is keletről szakadtak mai hazájukba; ámde. tőke- 
vén a nyugat kultúráját, azzal művészetét is ma­
gukévá tették, melyből nomádnép létükre vajmi 
keveset hozhattak magukkal az őshazából. A 
szeldsuki törökökkel való hosszas érintkezés leg­
csekélyebb befolyással sem volt építészetünkre; a 
mohamedán, helyesebben mór-arab kultúrának, 
mely Spanyolországot szebbnél-szebb műalkotá­
sokkal gazdagította, s melyet a szeldsuki törökök 
különben is gyarlón utánoztak, nálunk nyoma sem 
maradt. A Gülbaba sírjához hasonló s művészi 
szempontból jelentéktelen épületnél különbeket 
nem emelt a muzulmán, a mi értékes műemléket 
hazánkban talált, azt is megsemmisítette: nincsen 
tehát semmi okunk, hogy kultúrájának szellemi 
vívmányaiból merítsünk, midőn nemzeti stílusról 
van szó. Téves művészi törekvés az is, mely Ázsia 
ókori népeinek emlékein keres szellemi táplálékot 
s a melynek némi nyoma az uj iparművészeti pa­
lotán is érzik.

Erre a székely és perzsa művészet rokonságáról 
szóló elméleti fejtegetések terelték művészeink egy 
részének a figyelmét; hogy e rokonság nagyon is 
problematikus, az nyilvánvaló, ha meggondoljuk, 
miszerint őseink sátorokban tanyáztak, midőn az 
uj hazában letelepedtek s hogy hosszú, viszontag­
ságteljes idők után alig maradhatott meg emlékeze­
tükben a perzsa épületek stílusa, ha azokat csak­

ugyan tüzetesen tanulmányozni alkalmuk 
volna. A perzsa és székely ornamentika hasonló­
sága pusztán véletlennek tulajdonítható.

A meander szalag, e kiválóan görögnek vélt 
ékítő elem, az egyiptomi művészetnek is kedvelt 
motívuma volt, sót Humoold Amerikában az Ori­
noko partján is talált meanderrel ékes műemléke­
ket; a székelyek miként az e példában említett 
népek, valószínűleg a perzsaékkal közős eredetű 
hímzésekből stilizálták azonos formáikat, ebből 
még nem következik művészetük rokonsága; mert 
utóvégre, ha a művészetek östörténelméig vissza­
megyünk, a földkerekség egész művészetét egy ka­
lap alá foglalhatnék.

Minden művészeti stílusban egy-egy korszak 
eszméi nyernek kifejezést.

A román és csúcsíves stilus a középkori ke­
resztény czivilizáczió eszméit tükrözteti vissza s 
nem tüntet föl országonként nemzeti sajátságokat, 
legfeljebb helyi változatokat. A renaissance. a 
klasszikus világ emlékeinek a főltámasztására tör, 
uj stílust hoz létre, mely szerte szivárog Európá­
ban s országok szerint átalakul. Mátyás királyunk 
révén Magyarországba kerül legelébb; a nagy 
királytól átültetett uj stilus virágzását s tovább­
fejlődését a törökök dulása lehetetlenné tette ; de 
a hódításaik vonalán túl fekvő városainkban igy 

félszázaddal hamarább vert gyökeret, mint Né­
metországban s tovább fejlődött, mint Eszak- 
Európa bármely más országában..

Sajnos, felsőmagyarországi renaissance építésze­
tünket még senki sem ösmertette behatóbban; 
archeológusaink is hol német renaissanceként, hol 
lengyel zamatu épületek gyanánt emlékeznek meg 
alkotásairól; pedig nyilvánvaló, hogy a németeket 
ióval megelőztük, a lengyelek művészete pedig 
német befolyás alatt állott. Németországban a 
renaissance fejlődését mindjárt kezdetben meg­
akasztja a harminezéves háború, melynek idejében 
felvidéki városainkban legintenzívebb ^ a művészi 
élet. A renaissance építészet ekkor alakul itt át 
nagyobb mérvben s nemcsak a külsőségekben, 
mint a németeknél, hanem a szerkezet tekinteté­
ben is s átalakulása minden izében megfelel 
uj, magyar milieujének. Ornamentikáját is nemzeti 
motívumok jellemzik, nem pedig a lengyel befo­
lyás ; mert hiszen nincs Lengyelországban épület,

melyre ráfoghatnék, hogy a magyarországi renais­
sance stilus mintaképéül szolgált.

Hazánk művészetének történelmét mindeddig 
nem Írták meg, pedig bő anyagot gyűjtöttek hozzá 
archeológusaink, melyet építészeink is sikerrel 
használhatnának fel, ha nemzeti irányba akarnák 
terelni működésűket. A legújabb restaurálások 
azonban arról tesznek tanúságot, hogy építészeink 
nem sokat törődnek a magyar művészet emlékeivel.

A kassai dómot szinte agyonrestaurálták; meré­
szen az ég felé törő boltívei, mely ek alatt Bocskay 
ravatalán pihent, Bethlen Gábor őrök hűséget 
esküdött Brandenburgi Katalinnak, Rákóczy nem 
egyszer imáiba merült, melyek akkor, de még 
közvetlenül a templom testauralása előti is három 
pár karcsú pilléren nyugodva, úgy tűntek föl, 
mintha a levegőben lebegnének; most formátlan 
oszloprendekkel vannak alá támasztva, melyek 
tűnkre tették a hatalmas csarnokok egykor nagy­
szerű benyomását. A restaurálás alatt lévő bártfai 
csúcsíves "templom mellékhajóján, mely miként 
a kassai dóm mintájára készült magyar- 
országi templomok mellékhajói is mind, lapos 
fedéllei záródott, most csűrre való ormótlan tető 
éktelenkedik, tőnkretéve a homlokzat művészi 
szépségeinek a harmóniáját. Lőcse renaissance 
stilü árkádos városházát nemrégiben két emele­
tesre bővitették, a második emelet miért, miért 
nem franczia renaissance stílusban készült s most 
e komoly méltóságú épület olyan, mintha bohócz- 
sipkát nyomtak volna tetejébe.

Nálunk szinte a köztudatba ment át, hogy 
művészetünk csak e század közepén kelet­
kezett ; pedig olyan régi, mint a minő kul­
túránk, csahhogv nem ősmerjük. Ha valamit 
nem ősmerünk, abból még nem következik, hogy az 
nem is létezik ; ajánljuk építő művészeink figyelmébe, 
nézzékmegbehatóan hazai műemlékeinket, mielőtt 
külföldre tanulmányutaikra elindulnának. Akadni 
fognak nem egy valójában nemzeti motívumra 
s egyéb hazánkban keletkezett építészeti sajátsá­
gokra, melyekből annyi fantáziával, mint a mennyi­
vel az uj iparművészeti palota készült, valójában 
nemzeti jellegű épületet is hoznak majd létre.
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.lapján külső jelvénynyel látandók el, hogy a karhatal- 
nat képező csapatok egyes csoportjainak parancsnokai 
«Utal felismerhetők legyenek.

Nem ajánlhatjuk eféggé a kormány figyelmébe a ren­
delet azon részét, a mely a karhatalomnak párt- 
célokra való felhasználását szigorúan tiltja.

A fővárosban.
A IV. kerület választási elnöke, dr. Münnich 

Aurél ma adta ki felhívását, melyben a belvárosi kép­
viselőválasztásra vonatkozólag intézkedik. E szerint jelöl­
tet ajánlhatni Írásban holnap délután 3—5 óra közt az 
elnöknek Havas-utcza 2. sz. a. irodájában, vagy 2S-án 
reggel S—S14 óráig a iipót-utezai uj városház II. eme­
leti társalgó termében, hol a választási eljárás ugyanaz­
nap reggel 8-kor kezdődik. A Podmaniczky-párt reggel 
7-kor a belvárosi polgári körben (Koronaherczeg-utcza 
0.) gyülekezik s a koronaherczeg-utczán, Sebcstyén- 
utcza és Lipót-utczán át vonul a városház felső kapuja 
elé. hol elfoglalja a számára kijelölt helyet. A netáni

dezők gondoskodnak. A Podmaniczky párt irodája a I. 
emeleti tanácsteremben, az ellenpárt a II. emeleti köz­
gyűlési teremben lesz. A választásnál két küldöttség fog 
működni. Az I. küldöttség elnöke: dr. Münnich Aurél, 
h.-elnök Heinrich István, jegyző dr. Burger Árpád, 
h.-jegyző dr. Burger Sándor. A II. küldöttség elnöke: 
dr* Kuncz Jenő, h.-elnök Tumury Károly, jegyző Kérni 
Mór. h.-jegyző dr. Okolicsányi Géza. A választókat 10 
főből álló csoportokban bocsátják be a szavazó helyi­
ségbe. Szavazni bárcza nélkül is lehet. A Podnianevxky- 
párt felhívja tagjait, hogy mindjárt a választás kezdetén 
jelenjenek meg és tömegesen adják le szavaza­
taikat.

Az V. kerületben, r. Lipótvárosban az idén szo­
katlan mozgalmas választásra van kilátás. A szavazó 
bárczát a múlt választáskor fél annyi vette ki az elöl­
járóságnál, mint most. Szombaton reggel estig összesen 
1700 választó jelentkezett az elöljáróságnál a szavazó 
jegyért, a mi elég bizonyíték a választás iránt va.ó nagy 
érdeklődésnek. Schlesinger Pál-pártja csak rövid néhány 
napja, hogy akczióba lepett s már is erős korteskedést 
végzett.

Az V. kerületi szabadelvű Seide singer-párt ma 
este 6 órakor tartotta utolsó értekezl-; tét az Európa-szálló 
nagytermében, a melyben mintegy 1200 ember szoron­
gott. Schubert L. H. elnök nyitotta meg az értekezle­
tet, nagy lelkesedést keltvén ama bejelentésével, hogy az 
elnökséget Beöthy Zsolt egyetemi tanár vállalta el, a 
ki a holnapi pártlakomán meg fog jelenni. Bejelenti ez­
után, hogy a küiteleki választók két harmad része az ő 
pártjukon van. Bejelentette végül, hogy a holnapi vacso­
rán a jelölt ki fogja fejti ni programmját, a vá­
lasztás napján pedig reggel fél 8 órakor lesz a gyüleke­
zés az Európában. Steiner József szólalt fel ezután 
nagy tetszés mellett, kijelentve, hogy ők nem a lateinerek 
ellen küzdenek. Még Csema József szólalt fel. mire 
Schubert elnök lelkesítő szavakkal zárta be az ülést.

Az T *. kér. szabadelvű Mezey-párt ma este a 
vigadó termében társas vacsorát adott, melyen 1500 
választó jelent meg. A vacsora alatt legelőször Hűti 
Tivadar pártelnök szólalt fel. ki Mezey Mór jelöltnek 
érdemeit említette fel s a választók további pártfogásába 
ajánlotta őt. Az elnök felszólalását nagy tetszéssel fo­
gadták. melynek csillapultával Mezey Mór képviselő- 
jelölt állott fel szólásra. Beszéde elején tiltakozott azon 
vádak ellen, mintha ő a kisiparosok érdekeit elnyomta 
volna. Majd Schlesinger Pál ellenjelölttel polemizálva, 
kijelentette, hogy nemcsak a kisiparosok, hanem az ösz- 
szes választók érdekeit egyaránt kívánja védeni. Beszéde ^ 
végén a Lipótvárost, mint a haza legszebb választó- 
kerületét és az összes választókat éltette. Utána még 
szólásra felemelkedtek a párt korifeusai, s valamennyien 
abban a biztos reményben távoztak, hogy a holnapután! 
választáson Mezey Mór neve kerül ki győztesen a vá­
lasztási urnából. A társaság éjfélutánig együtt maradt.

A VI. kerületben Vázsonyi Vilmos, a demokrata 
párt jelöltje ma tartotta programmbeszédét a régi lö­
völde dísztermében. A helyiséget szorongásig megtöltötte 
a közönség, mely a jelöltet megjelenésekor zajos éljen­
zéssel fogadta. Vázsonyi kerek egy óra hosszáig be­
szélt. A beszédet számtalanszor szakította félbe az él­
jenző választó-közönség. Kifejti, hogy a demokrácziának 
s a független Magyarországnak hive már csak azért is, 
mert Magyarországban a szabadság s a polgárság uralma 
addig soha biztosítva nem lesz, mig az abszolutisztikus 
és klerikális Ausztriával közösségben van. Kifejtette a 
demokráczia és a függetlenség pvogrammtartalmát. Kö­
veteli az általános választási jog behozatalát, a főrendiház­
nak választási alapon való szerv -zését, a? adózásnál a pro- 
gressziv-rendszer behozatalát s ha van a nagy uraknak hitbi- 
zománya, legyen meg a kis emberek létminimumának 
hitbizománya is és ne árvereihessék el a szegény ember 
utolsó bútordarabját. Két forradalmi párt van : a kor­
mánypárt meg a néppárt. Az első elvonja az állami 
közegeket az állami hivatástól, a második elvonja az 
egyházi közegeket az egyházi hivataltól s mindkettő kor­
teskedik.

Beszédét szűnni nem akaró éljenzés követte, mely 
után dr. Pollacsek Sándor beszélt, kitartásra intve a 
választókat, a kik ezután egy tömegben az Andrássv- 
uton át a demokrata kör elé vonultak éltetve Yázsonvit.

A terézvárosi kör előtt megabczugolták Radoczát. Egy 
szakasz rendőr is fel volt állítva, de dolguk nem akadt, 
mert a polgárok szép rendben szétoszoltak. A párt hol­
nap este tartja utolsó ülését.

A VII. kerület Bartlia-párt részéről ma a követ­
kező nyilatkozat közzétételére kérettük fel:

«Tekintetes szerkesztőség!
A B. H. mai számában nagy meglepetésünkre azt 

olvastuk, hogy dr. Morzsányi Károly ur a tegnap tartóit 
kormánypárti értekezleten kijelentette/ hogy a kormány­
párt és a függetlenségi és 48-as párt programra ja között 
semmiféle elvi eltérés nincs. Kötelcségünknck tartjuk 
pártunk nevében határozottan kijelenteni, hogy valamint 
az olaj és viz soha sem keveredik össze, úgy mi független 
4S-asok sem ismerünk el a kormánypárttal soha semmi­
féle közösséget, a mint ezt minden önálló Ítélő képesség­
gel bíró választó tudja. Kiváló tisztelettel. Budapest, 1896. 
október 26. A VII. kerületi függetlenségi és 4-S-as párt 
mai értekezletéből: Dr. Hartman Elek h. ügyvéd, párt­
elnök. Bartha László, a VII. kér. függ. és 4S-as párt 
jelöltje.»

A Bartlia-párt a válaszlés napján reggel 7 órakor 
gyülekezik a lövölde-tér 2. számú helyiségben.

A VIII. kér. függetlenségi és 4S-as Holló-párt 
a választási nap előestéjén, kedden este 7 órakor (Ba- 
ross-uteza 59. sz. alatt) pártgyülést tart, melyen a vá­
lasztási nap tennivalóit fogják elhatározni. A párt négy 
bizalmi férfiút és busz póttagot jelölt ki. Az ajánlást, 
melyet a választás napján adnak át, Sima Ferencz, 
Madary Gábor, Sverteczky Gáspár, Kovács Gyula, Kad- 
letz Albert, Horváth Ferencz, dr. Fal ussy Árpád, Makó 
Mihály, Pandúr József, Kratochvilla Sándor, Csémy Gá­
bor és Kornai István irta alá. A pártgyülés után társas 
vacsora lesz a függetlenségi polgári körben. Kéri a párt 
a hívek számos megjelenését. A választás napján a gyü­
lekezés reggel 7 órakor lesz a függetlenségi körben 
(Baross-utcza 59.), a honnan a párt testületileg vonul a 
választás színhelyére, a Rökk Szilárd-utczai leányiskolá­
hoz, hol egyszersmind a párt irodája fog működni az 
egész választás tartama alatt.

A VIII. kerületi Berzeviczy-párt ma felhívást tett 
közzé, melyben a párt híveit sorakozásra hívja fel és 
tudatja a választókkal, hogy a szabadelvű párt bejárata 
a szavazáskor a Sándor-tér felőli oldalon lesz a Rökk 
Szilárd-utczai iskolában.

A IX. kerületben a választás helyisége a Bakács­
tér 10. szám alatt levő fővárosi középület lesz. A Tolnay 
Lajos-párt gyülekező helye a Bakács-téri középületben 
levő kávéház. A szavazáshoz való bejárás, a Tolnay- 
pártiakra nézve a Bakács-téri elemi iskola kapuján át 
történik ; a Sp7'inger-pártiak pedig a Knezich-utczai 
polgári iskola kapuján át jutnak az urnához. A két 
pártbeliek a közös udvarban erre a czélra épített deszka- 
kcritéssel lesznek egymástól elkülönítve. A Tolnay-párt 
irodája IX. kerület Bakács-tér 14. sz. alatt van.

A IX--X. kerület függetlenségi és 48-as párt jelöltje, 
dr. Springer Ferencz vasárnap mondotta el programm- 
beszédét Iíákosfalván, körülbelül 300 polgár jelenlé­
tében. Ezúttal különösen a választói jogosultság kiter­
jesztését, a titkos szavazás és a két évi katonai szolgá­
latidé behozatalát fejtegette. Vasárnap a RufT-féle ven­
déglőben adtak a ferencz városi németajkú majorosok és 
fuvarosok társas vacsorát a jelölt részére, melyen Springer 
német nyelven szóit a választókhoz. Kedden este a sor ok- 
sári-utezai cKvt korona» vendéglőben partértekezlet lesz. 
A választás napján a párt az üilői-ut 69. sz. alatt levő 
ferenezvárosi kávéházban fog reggel 7 órakor gyülekezni 
s innen lovas-bandériummal és zeneszóval a Knezics- 
utczai választási helyiséghez vonulni.

A vidéken.
Cöonyi ádra ma délelőtt tizenegy óra tájban 

érkezett meg Kossuth Ferencz, a kit óriás lelkese­
déssel fogadtak. Reggel 9 órakor jött Kossuth 
Szentesre Mindszenten és Szegváron át Hód­
mezé- Vásárhelyről, a hol hajnalban tízezer 
ember elén üdvözölte Endrey Gyula. Kossuth 
Ferencz a vásárhelyieket kitartásra buzdította. 
Szentesről, a honnan a csongrádi küldöttség kísé­
retében kocsin ment Csongrádra, a melynek tudva­
levőleg Kossuth Ferencz a függetlenségi jelöltje. 
Kossuthot az egész város közönsége várta és fo­
gadta. Egy óra hosszat tartó remek beszédét a 
főtéren mondta el. a hol sok ezernyi ember hall­
gatta meg. A beszéd nagy hatást keltett s a kö­
zönség minduntalan lelkes éljenzésben tört ki. 
A lelkesedés a legmagasabb fokra hágott. Kossuth 
Csongrádról délután egy órakor Kun-Szent-Már- 
tonba utazott.

Sátorai ja-Zéjhelyen a függetlenségi érzelmű 
polgárok egyhangú lelkesedéssel kiáltották ki je- 
jöltjüknek dr. Schön Vilmos kórházi főorvost. 
Schön a Kossuth-párt hive. Este tiszteletére fák- 
lyásmenetet rendeztek; programmbeszéde nagy 
hatást keltett.

A nagyfftgedi kerületben Xánássy Ödön 
Kossuth-párti jelölt ma visszalépett s igy e kerü­
let, mely mindig függetlenségi képviselőt választott, 
most csak kormánypárti és néppárti jelölt közt 
választhat.

MARJAY GRÓF.
- FRAXCZIA REGENY. — 
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— Nos! anyám, szólt Gilberte nyugodt és ha­
tározott hangon — láthatod, hogy atyám egész 
szabad kezet enged neked, a leveledben pedig 
senkit sem neveztél meg. így hát, a kinek a ne­

dvét elhallgattad, az Hírmont báró lesz, neki kell 
lennie ... megmentésednek ez az ára ... és mind­
nyájunk boldogságának is. Hidd el, semmit sem 
sajnálok, sokkal jobban szeretlek titeket, apát és 
téged, semhogy sajnálkozásnak is jusson hely szi­
vemben. Teljesedjék isten akaratja!

A márkiné nem tudott mint válaszolni.
Görcsösen karjai közzé szorította a leányát s 

könyek és zokogás között kiáltott föl:
— Oh, én Gilberlem! . . . Oh, leányom, . . . 

kedves leányom ! . . . .

m.
Gyönyörű idő volt, azon meleg napok egyike, a 

milyenek olyankor vannak a pyrének között, a 
mikor a nap Jellegtelen és átlátszó kék égen ontja 
tüz-sugarait ; és e napon a fürdő parkja mulatsá­
gos, vidámsággal és élénkséggel telt látványt nyúj­
tott. Mindenütt világos öltözékekkel, üde leány- 
arczokkal találkozott a szem ; jó kedvű csoportok 
szívélyes üdvözleteket és mosolyokat váltva ke­
resztezték egymást, kirándulásra induló lovasok 
vágtattak tova s a tarkán fölszerszámozott öszvér­
fogatok csengőinek hangja minduntalan belevegyült 
a ezigány-banda tüzes zenéjébe. A fák alatt el­
helyezett padokon szivarozó csoportok beszélgetlek 
és a távolból kisérték figyelemmel a szüntelenül a 
szüntelenül megújuló mozgást.

E padok egyikén — és a csoport sem a legke­
vésbé számos, sem a legkevésbé élénk nem volt— 
ült Saniel orvos, nagyon körülvéve, nagyon ünne­
pelve. . . .

Szamos sétáló küldte a tisztelet és a rokonszenv 
egy köszönését felé, mialatt előtte elhaladt, mig 
mások ott hagyták a társaságukat, hogy kezet 
szorítsanak vele és jó utat kívánjanak neki.

A nagyhírű mütő-orvos ugyanis másnap már 
visszatérni készült Párisba és mindenki fölhasz­

nálta a sétányon való időzését, hogy elutazása 
előtt még egy búcsúszót intézzen hozzá. Nagyon 
szerették és nagyon népszerű volt Cauteretsban, a 
hová már évek óta eljött a szokásos hat heti 
évadra.

Mindenki ismerte s annál szívesebben fentar- 
lották vele az ismeretséget, mert tudták, hogy 
télen át fényes estélyeket ad a quai d'Orsayn lévő 
pompás palotájában; igyekeztek hát kiérdemelni a 
meghívás kegyét.

A derék orvos körül a rendes társasága cso­
portosult, melynek tagjait olvasóik már ismerik és 
a kik nem igen váltak el egymástól.

Ott voltak : Révaii Henri, a festő és hozzáforrt 
árnyéka, Massion György, Barbot-Dervieux állam­
tanácsos, Rizainbert asszony és végre Girmont 
Richard báró.

Jókedvűen beszélgettek, vidám megjegyzéseket 
tettek, az olyan emberek módjára, a kik bizal­
mas körben tudják magukat és a kik között az 
egy hónapig tartott együttélés szívélyes szokásokat 
honosított meg.

Egyedül Girmont vett csak olykor-olykor és 
szórakozottan részt a társalgásban ; észre lehetett 
venni, hogy máshol járnak a gondolatai.

— Tehát komolyan, doktor, — szólt Rizambert 
asszony, már holnap megszomorit minket a távo­
zásával ?

— Fájdalom, édes asszonyom, engem ér a 
bánat, hogy elválok önöktől. De bármilyen nehe­
zemre esik, vissza kell térnem Párisba, a hol régóta 
várnak. így is, pár nappal meghosszabbítottam az 
önmagámnak engedélyezett szabadságidőt; most 
azonban már okretetlenül vissza kell mennem a 
börtönbe és ismét nyakamba keli vennem a nyo­
morúság igáját.

— Oh, a nyomorúságnak az az igája, drága 
gyöngyökkel borított szinarany, — jegyezte meg 
Massion, nem is számítva, hogy a börtön egy re­
mek palota ; ugyebár, Henri ?

— Kétségkívül, —" felelte Révaii Henri. A ki 
nem látta a quai d’Orsayn pompázó palota gyö­
nyörű képtárát és párját ritkító műtárgy gyűjte­
ményét, az semmit sem látott; a ki nem volt 
jelen egy izgalmon ebban a tündér-palotában, a 
hol egész Páris találkozik . . .

—/És a hol egész Cauterets is találkozni fog,—

A szolnoki kerületben Csávolszky Lajos teg­
nap és ma folytatta körútját a községekben. Min­
denütt lelkesedéssel fogadták, különösen Jászlci- 
séren, hol ötventagu lovas bandériummal kétszáz 
választó polgár várta a határnál. Ma este Szol­
nokra érkezett Kossuth Ferencz, kinek tiszteletére 
fáklyás menetet rendeztek. Csávolszhy megválasz­
tása bizonyos.

Makón — mint már röviden említettük — 
vasárnap tartotta meg programmbeszédét Justh 
Gyula, ki Kossuth Ferenczczel, Meslcó László és 
Barabás Béla kíséretében érkezett meg választói 
körébe. A függetlenségi párt ez alkalomból rend­
kívül fényes fogadtatásban részesítette népszerű 
jelöltjét. A bevonuláskor 130 banderista nyitotta 
meg a menetet és 200 fellobogózott kocsi követte 
Justh fogatát. A városház előtti teret időközben 
tenger nép lepte el. Justh Gyulát és Kossuth Fe- 
renczet viharos éljenzéssel üdvözölte a sokaság, a 
mint a városház erkélyén megjelentek. Miután 
Czavalinga a választók nevében felkérte a képvi­
selőjelöltet programmb eszedének megtartására, 
Justh Gyula egy óráig tartó beszédben vázolta a 
politikai helyzetet és ismertette a jövő országgyű­
lés feladatát. Hangsúlyozta, hogy Magyarországnak 
ki kell ^vívnia gazdasági önállóságát, meg kell 
javítani az igazságügyi adminisztrácziót, reformálni 
kell a közigazgatást államosítás nélkül. A felsőház 
is gyökeres átalakulásra szorul. Az általános vá­
lasztási jog hívének vallotta magát, de egyelőre 
csak a ezenzus leszállítását követeli ; végül a 
helyi érdekekről beszélt zajos tetszés mellett. 
Kossuth Ferencz nagyszabású beszédben mutatta 
ki a 67-es alap végzetes hátrányait és lelkesített 
a függetlenségi elvek mellett való kitartó küzde­
lemre. Végül Mcskó László és dr. Barabás Béla 
beszéltek gyújtó hatással, kérvén Makó város pol­
gárait, hogy adják a pártvezér Kossuth mellé, 
mint jobb kezet, Justh Gyulát. Este banket volt 
Justh tiszteletére, melyen a jelöltet és a kitűnő 
vendégeket számos felköszöntőben üdvözölték. 
Justhnak nagy többséggel való győzelme két­
ségtelen.

A bárándi kerület volt képviselője s jelenlegi 
jelöltje, vasárnap mondott programmbeszédét 
Derecskén és Tápén, mindkét helyen nagy lelkese­
dést keltve. A dereeskeiek 32 személyből álló 
lovasbandériumot küldtek Illyés Bálint elé a ha­
tárig, honnan 32 kocsiból álló kísérettel jött be 
Derecskére. Bent a községben óriás lelkesedéssel 
fogadták a jelöltet, a kihez Zákány Lajos párt­
elnök intézett üdvözlő beszédet a párthivek nevé­
ben s felajánlotta neki újra a jelöltséget. Illyés 
Bálint a jelöltséget elfogadta s a közönség riadó 
éljenzése közt lépett az emelvényre, hogy pro- 
gvammbeszédét elmondja. A beszédet minduntalan 
megszakította a nagy éljenzés. Utána Cray tanító 
beszélt hatásosan, köszönetét mondva Illyésnek. 
Délután zászlós kocsikon mentek át a dereeskeiek 
111 véssél Tépére, a hol szintén nagy lelkesedéssel 
fogadták. Este lakoma volt Zákány Lajos házánál. 
A kormánypárt Derecskén és Tépén a hivatalos 
közegeken kívül egyetlen szavazatra sem számít­
hat. Illyés Bálint megválasztása bizonyos.

A nagyssfillősi kerületben a függetlenségi és 
48-as kör zolnai Zolnay Béla nagybirtokos párt­
elnök elnöklete alatt nagygyűlést tarlót!. Az érte­
kezletre a választó polgárok nagy többsége össze­
jött. A gyűlést Zolnay Béla nyitotta meg, lelkes 
beszéddel üdvözölve az egybegyűlteket. Őrömének 
adott kifejezést, hogy a megyében a Kossuth Fe­
rencz által kibontott zászló alá tömören sorakoz­
nak a választók. Az elnök kifejezte a felett való 
örömét is, hogy noha ugyanezen órára a kor­
mánypárti báró Percnyi Zsigmond is gyűlést hi­
vott össze, a mely után pedig lakoma következik, 
a választók óriás többsége még is ide jött el. 
Ezután az értekezlet elnökéül a pártelnök Zolnayt 
választották meg. Zolnay most Jánossy Rezső 
nógrádi nagybirtokost ajánlotta jelöltnek, a kit az 
értekezlet nyomban ki is kiáltott. A jelölt ezek 
után megtartotta a programmbeszédét. A jelölt 
beszédében többek közt kijelentette azt is, hogy ő 
nem pénzért kivan mandátumot, hanem a sorom­
póba lép és tisztességes fegyverekkel küzd. Ezután 
az elnök felolvasta Kossuth ajánló levelét, mire 
a választók nagy éljenzésben tűrtek ki. Jánossy 
megválasztása egészen bizonyos Petényivel szemben.

Thaly Kálmán beszámoló- ésprogramrn- 
beszéde. Ijebreczen város I. és 11. választókerüle­
tének függetlenségi és 48-as képviselőjelöltjei Thahg 
Kálmán és Tóth Béla építész — mint levelezőnk 
Írja — vasárnap mondották el programmbeszédei- 
ket, a melyeket négyezer főnyi közönség, sűrű, 
tömött soraiban több száz választó, szabad ég alatt 
a városháza tágas udvarán zajos, élénk tetszéssel 
hallgatott végig, -noha időközben megeredt az eső. 
Thaly Kálmán egyúttal beszámolót is tartott.

vágott közbe a legszeretetreméltóbb arczával Sa­
niel orvos ; ezt nem . Henri és Massion számára 
mondom, ők rendes vendégei a háznak, nélkülük 
ott nincs sikerült mulatság. De reményiem, hogy 
Rizambert asszony is szerencséltet majd megjele­
nésével, a feleségem rendkívül őrülne, ha elfogad­
hatná. Számítok önre is, kedves tanácsos és önre 
is, kedves báró.

Barbot-Dervieux és Girmont báró meghajlással 
köszönték meg a meghívást.

— Valamint Macedoras tábornokra is. — De 
nini, a tábornok nincs itt ? — Vajon hová tűn­
hetett ?

— Elment egy csésze téát inni, — felelte Mas­
sion. Kissé rosszul érzi magát.............. Oh, semmi
lényeges . . . egy kis gyomor-nyomás . . . rendes 
baja, mindennap előveszi .... reggeli után ; de 
legyen nyugodt, az ebéd idejére már nyoma sem 
marad ; . . . hatalmasan tud enni a mi derék tá­
bornokunk.

— Mondja csak doktor, — szólt Révaii Henri, 
igaz, hogy hátul a palotájához, egy egész szárnyat 
építtet, rengeteg nagy csarnokkal, az elfogadó he­
lyiségek megnagyobbitására ?

— Semmi sem igazabb ; már hat hónap óta 
dolgoznak rajta s reményiem, hogy már a tél ele­
jén fölavathatom uj termeimet. Egy nagy telket 
sikerült vásárolnom a Lille-utczában és Cherblajő 
az ön régi jó pajtása, a Medicis-villában, készí­
tette a terveket; ő vezeti a építkezést is. — Sőt 
önre is számit, édes Henri, hogy majd megcsi- 
nfiija neki a vázlatokat a padmalyokhoz. Pompás 
épület lesz ; képzeljen egy óriás nagy csarnokot, 
XIV. Lajos modorában, a végén téli kerttel. — 
Már nagyon előrehaladt; most a festők dolgoznak 
rajta s egy hónap múlva, azt hiszem, jóformán 
elkészül.

— Oh, Chevblay az ön építésze ? No akkor 
bizonyos lehet a sikerről, de azt is megtudja majd, 
hogy mennyibe került.

— Persze, hogy megtudom, — viszonzá Saniel 
nevetve, megígérte, hogy tudatni fogja velem.

— Igaz, édes orvos, — vette át a szót Rizam­
bert asszony, hogy van a betege, Pontrieu vicomte ? 
Még mindig érzi a rettenetes baleset következ­
ményeit ?

— Egész jól van. Alig egy órával ezelőtt lát-

Mindenekelőlt hálás köszönetét mondott azért az igazi 
mély ragaszkodásért, azért a meleg szerétéiért, a mely­
nek választói és Debrcczon összes függetlenségi polgárai 
négy országgyűlési czikluson keresztül már annyiszor 
adták megható jelét iránta. De a közélet és a kultúra 
terén kifejlett munkássága még politikai ellenfeleinek is 
elismerésével találkozott itt. Egy héttel ezelőtt, ugyanezen 
a helyen, a szabadelvű párt elnöke is méltánylással em­
lékezett meg ő róla.

Meg van győződve, hogy ezek a szavak nem színes, 
hanem szives elismerés szavai voltak. Ily jelenségek, a 
polgárság műveltségének és politikai érettségének ilyen 
jelei azt bizonyítják, hogy Oebreezenben személyes 
harczczá sobsem fajul az elvek harcza legyen is az min­
dig tiszta, nemes harcz.

E bevezetés után áttér a múlt országgyűlés működé­
sének ismertetésére. Sok történt ott hazánk üdvére, 
javára részint az ellenzék támogatása, részint az ellen­
zék támadásai mellett. A berekesztett országgyűlés fő- 
jellcmvonását az egyházpolitikai viták képezik. Ha 
minden város, minden község olyan magyar volna, mint 
Debreczen, nem lett volna égető szükség c reformokra. 
De az egységes magyar nemzeti állam kiépítése köve­
telte azok létesítését. Ezért mint igaz magyar készséggel 
megszavazta azokat (Éljenzés), noha mi protestánsok nagy 
áldozatokat tettünk az által. Volt más szempont is, a miért 
meg kellett alkotni az egyházpolitikai törvényeket. A ma­
gyar nemzet csak úgy maradhatott meg ezer évig e földön, 
hogy mindig a haladás útját követte. Ennek és a törhe­
tetlen szabadságszeretetnek köszönhetjük, hogy ezer év 
után is élünk. Hogy maradhattunk volna hátra mi, a 
mikor a polgári házasság a legkatholikusabb államok­
ban is he van már hozva s dicséretére legyen mondva 
népünknek, aránylag kevés rázkódást okozott az életbe­
léptelése. Ha van itt-ott zavar, azért azok lelke felelős, 
a kik az értelmetlenebb népet felizgatják. Élesen 
elitélte a némely muszkavezetök és hecczkáplá- 
nolc által szervezett néppártot, a kik csak a papi 
uralmat és befolyásukat féltik. Szólt ezután a papságot, 
különösen a protestáns papságot a stólaveszteségért meg­
illető kárpótlás méltányos voltáról. A protestáns 
egyházaknak járó államsegély fölemelését 60.000 
írttal, a melyet Wekerle eszközölt ki, az ö, ifj. Szász 
Károly és Bánó József kezdeményezésére, még nem 
tarthatja kielégítőnek, mert nem felel meg a lélek- 
számarányuak. Ezért, ha módja lesz, oda fog tö­
rekedni. hogy az államsegély fölemeltessék, ha lehet az 
1848. XX. t.-cz. életbeléptettessék. Őszintén óhajtja a 
katholikus kongnia és a katholikus autonómia megoldá­
sát is. mert ő soha sem fél a szabad embertől, ő a 
szolgáktól fél. Áttért ezután a néptanítók sorsa ja­
vítására. A nemzet boldogulása a néptanítók vállain 
nyugszik. Kalapját leveszi a tanárok és tanítók előtt. A 
tanítói fizetések rendezésekor ő a 400 frtos minimum 
mellett volt. A többség nem fogadta el. Pedig megbirtuk 
volna, ha más téren gazdálkodunk. A 400 millenáris 
népiskolát örömmel szavazta meg. Ha nem is mint po­
litikus, de mint magánember bizalommal van Wlassics 
iránt, a kinek erős, hazafias, nemzeti érzületét, — a 
melyet ifjú korában ő is segített beléje csepegtetni — és 
jóakaratát jól ismeri, de az üdvös eszméiből, terveiből sok 
nem valósulhat meg, mert sok pénz kell a közügyekre 
és a hadseregre.

A kulturális dolgok közül szól még a magyar 
nyelv kötelező tanításáról, a mely botrányosan el van 
hanyagolva, főleg a szászok iskoláiban. E törvénynek 
pedig, már csak a nemzetiségek érdekében is. hogy egy­
mást jobban megérthessük, teljes érvényt kell szerezni.

Ezután legtöbb történt az igazságügy terén, a 
melyekről elismeréssel kell megemlékeznie. A polgári 
perrendtartást, különösen demokratikus szelleméért üd­
vözli. De mulasztások is történtek e téren. A kúriai 
bíráskodást a miniszterelnök elengedte bukni, a 
miniszterelnök, a ki most csodálatosképen nem rendelte 
be a kormánypárti főrendeket szavazásra. A muszka­
vezetők aztán, nem mondja hogy Bánffy beleegyezésével, 
de nem nagy bubánatára, általánosságban ugyan elfogad­
ták, hanem részleteiben elcsúfították. Most aztán szaba­
don folynak országszerte a választási visszaélések. A 
katonai bíráskodásnak, e darab középkornak re­
formját is hiába sürgeti az ellenzék már évek óta. Ennek 
szükségét a kormány is elismeri, de soha sem követeli 
úgy, hogy a hadügyminiszter is hozzájáruljon.

A közös hadsereg részéről az utóbbi időben némi 
közeledés észlelhető a magyar nemzethez. Azok a pléh- 
galléros urak, a kik eddig a magyart csak gutes mate- 
riale-nak tekintették, valószínűleg felsőbb sugalatra ba­
rátságos felköszöntőket mondottak a millenniumkor, ki 
németül, ki magyarul, szóval, ki hogy tudott ; de ettől 
eltekintve, a hadsereg most is inkarnátus német. Korona­
tanúra hivatkozhatik. Jókai .Mór irta meg nem rég a 
Nemzetben, hogy a hadsereg és diplomácziánk ma 
is osztrák, ma is német.

Mig a honvédséget, ezt a drága kedves nemzeti 
intézményünket is igyekeznek már beleolvasztani a közös 
hadseregbe. Ugyancsak ébren kell lennünk, hogy egyszer 
a zászlóját is el ne vegyék és német kommandóra ne 
vezényeljék. A katonaságnál roppant pazarlás is történik. 
Most a puskákat és lőport kell kicserélni, majd uj 
ágyukkal váltják fel a régieket. Galicziában pedig papír 
maciiéból és fából építenek olyan harakvárosokat, a 
melyeken úgy keresztül fuj a muszka szél, hogy meg­
fagy bennük a szegény magyar baka.

A tömérdek nyugdíjazással is szaporítják az ország 
terhét. Elég, ha egy munkabíró fiatal generálisnak nem 
tetszik az arcza, hogy nyugalomba küldjék. És szervez­
nek temérdek felesleges uj állást. De arra nincs pénz, 
hogy a közvitéz vacsorát is kapjon. A magyar ipart 
pedig mellőzik az osztrák ipar érdekében.

Rámutatott ezután azokra a félszegségekre, hibákra és

mulasztásokra, a melyek a szőlők felújítása, a mii. 
bőrgyártás, az állategészségügyi óvintézkedések 
a mezőrendöri törvény körül tapasztalhatók és fenje! 
gelik közgazdasági érdekeinket.

A kormány, ha akarná, az alacsony búzaárakon is 
segíthetne. Csak meg kell szüntetnie a közös vámterü­
letet s akkor fellendül a magyar gazda és iparos ht jy. 
zete is. Kossuth Ferencz (hosszantartó viharos éljen- 
zés) kimutatta, hogy a gabonaárakat mesterségesen 
nyomjuk le Bécs kedvéért. Be engedjük hozni vámmen­
tesen az oláh búzát. De itt már nemcsak a kormány 
hibás, hibásak a gőzmalmaink is, főként a budapestiek, 
a melyek az oláh búzával megrontják a kitűnő magyar 
liszt hitelét. így lehet nagy osztalékot adni a részvé­
nyeseknek és busás tantiemet az igazgatóknak. (Felkiál­
tások : Mit szól ehez Mayer Emil ?)

Nem hagyta említés nélkül a Vaskapu megnvitásí- 
nál elkövetett botrányos mellőzését államiságunknak, a 
mit a kormány mulasztása okozott.

Az ezredéves ünnepélyekről már csak feszélyezve szól­
hat — úgymond — hiszen résztvett ő is azok rende­
zésében. De azt a dicsőséget, hogy az ő szerény nevét 
emlékiratokba foglalták, kőbe vésték, valamint á királyi 
elismerés dicsőségét visszaadja Debreczennck. Mert a 
Debreczen tői nyert mandátum erejénél fogva jutott neki 
mind az a dicsőség.

Csak röviden szólt a kvótáról. Ezt még Kolovies 
tálalta ki, s most az osztrák felebb akarja emeltetni, 
látva Budapest csillogását. Holott az ország szegényedik 
és nem gazdagodik. A kik keveslik a terhet, azok 
szavazzanak a közös-ügyes lovagokra. Neki nmj 
kell semmilyen kvóta. Fedezze Magyarország kiadásait 
a saját jövedelméből és ne legyen Ausztria adófizető 
gyarmata. Kossuth Ferencz kimutatta, hogy 10 év alalt 
1800 millió forint vándorolt Magyarországról az osztrák 
iparosok zsebébe. Azért, a kik azt akarják, hogy Magyar- 
ország szabad ország legyen, az önálló államiság min­
den attribútumával, azok független képviselőt válasz- 
szartak. (Éljenzés.)

U neki felesleges uj programmet mondania. 
A mit másfél évtizeddel ezelőtt vallott Debreczen pol­
gárai előtt, most is, ezután is azt az elvet követi. Az 5 
zászlójára Rákóczi, Kossuth Lajos neve van felírva s 
ezt a zászlót most Kossutli Lajos fia tartja kezében. 
(Taps és éljenzés.)

Ezután lelkes, buzdító szavakkal beszédét befejezte.
Utána Tóth Béla építész, a II. kerület jelöltje mon­

dotta el élénk tetszéssel fogadott programmbeszédét.
A 111. kerület függetlenségi jelöltje, Komjáthy Béla, 

a ki nagykaposi kerületében van elfoglalva, az idő rö­
vidsége miatt már nem jöhet Debreczenbe és nem mond­
hat programmot. De hát minden debreczeni választó is­
meri az ő elveit.

A karcsagi kerületben, a melynek Jókai Mór 
tegnap annyi mindent Ígért, Madarász Imre, a 
Kossuth-párt jelöltje, ma tartotta meg a progvamm- 
beszédét Kisújszálláson, nagy lelkesedést keltve. 
Jókai érdekében a Bánffy-féle választási és kor­
teseszközöket minden válogatás nélkül használják.

A veszprémi kerület Kossuth- párti jelöltjét, 
dr. Rosenberg Gyulát rendkívül lelkes ovációkkal 
fogadták. Fehér ruhába öltöztetett leánykák és 
czigányzene kíséretében jöttek elébe lelkes hívei. 
Várpalotán szintén erős a pártja. A szabadelvű 
párt nagy erőfeszítésébe .fog kerülni Szabó Imre 
zászlóját megvédeni, annál is inkább, mert Zichy 
Vladimir érdekében meg a papok követnek el min­
den lehetőt.

Abonyban e hó 25-én délután 3 órakor a 
városház-téren tartotta meg Kovács Leó nyug. ez­
redes, a függetlenségi és 4S-as Kossuth-párt je­
löltje programmbeszédét a körülbelül 4000 főnyi 
lelkes közönség jelenlétében. Óriási lelkesedés és 
szűnni nem akaró éljenzés fogadta a jelölt fellé­
pését az emelvényre, valamint lelkes, zamatos, 
körülbelül háromnegyed óráig tartó igazán szép 
beszédét. A felvonulás a városház-térre a lehető 
legimpozánsabb alakban történt: fehérruhás ma­
gyar leánykák jártak elől, a kik után zeneszó és 
a lelkes közönség folytonos éljenzése köze­
peit és kíséretében érte el a jelölt az emel­
vényt. Óriási a hatás és a lelkesedés s a jelölt 
megválasztása — daczára a kormány példátlan 
vesztegetéseinek, különösen a vidéken — csaknem 
biztosra vehető.

Kun-Szent-Mártonban Kormos Miklós vá­
lasztási elnök a főszolgabíró képviselőjelölt társa­
ságában megjelent és oly kijelentéseket tett, mely­
nek folytán Tóth Ernő képviselőjelölt a belügy­
miniszterhez következő sürgönyt küldte:

«Kun-Szt.-Mártonban néldás rend uralkodik, mégis a 
választási elnök kijelentése szerint, a várost valóságos 
ostromállapotba akarja helyezni. A népet templomból, 
piacztól. artézi kuttól, kereskedésektől, Kőrös folyóhoz 
való főlejárattól el akarja zárni. Kérek szigora ren­
deletét a választási aktusnak igazságos, becsü­
letes, tisztességes keresztülvitelére, kérem az erő­
szakoskodás meggátlását, mert esetleges szerencsétlensé­
gekért nagyméltóságod lesz a felelős.»

A szentendrei választókerület, melyet három 
czikluson keresztül Luppa Péter, a kormánypárt 
hive képviselt, erős választási küzdelemnek néz 
elé, a mennyiben az ezúttal újból fellépő Luppa 
ellenében dr. Csáinyi János, a váczi takarékpénztár 
igazgatója lépett föl függetlenségi párti program­

iam. Pár napig ugyan még a szobát fogja őrizni, 
de inkább csak óvatosságból és nem mert szük­
séges. Elmondhatja, hogy olcsó áron menekült: 
alig, hogy nyoma maradt a sérülésének, mind- 
össsze egy parányi forradás a homlokán, a jobb 
szeme fölött és egy hét múlva már ez is eltűnik. 
Igazán, tízszer is meghalhatott volna az eset köz­
ben ; de, hat van isten a bátrak számára és ez a 
fiatal ember valóságos hős !

Révaii Henrinak jól esett hallani, hogy igy be­
szélnek Pontrieu vicomtéről, az ő barátjáról s a 
legkevésbé sem igyekezett eltitkolni arczán az 
öröm kifejezését.

Girmont ellenben láthatóan feszélyezve volt, tü­
relmetlenül és rossz kedvüen izgett-mozgott a 
pádon. ...

— Elbúcsúztam ma reggel, — folytatta szavait 
Saniel, Kervadac márkinétól, és bájos leányától, 
Gilberte kisasszonytól is. A Railléren találkoztam 
velők, mialatt az ivás után tett sétám közben le­
felé jöttem. A hölgyek kocsin haladtak fölfelé, még 
pedig nem egyedül.

— Kikkel voltak ? — kérdezte kivánczian Ré­
vaii Henri.

— A márkiné mellett egy jóságos öreg asszony 
ült, gondolom, katonatiszt özvegye, bizonyos Val- 
berlné és szemben vele, Gilberte kisasszony olda­
lán, egy huszonegy-huszonkét éves leány, az öreg 
asszonynak a nevelt leánya, a kit önök már bizo­
nyosan észrevették, mert sohasem láttam még 
olyan tökéletes szépséget; . . . csodásán szép egy 
teremtés, a milyet csak álmainkban képzelhe­
tünk el.

— Ah 1 igen, tudom, magas, karcsú, ilyen ter­
mettel, — mondd Henri és négy ujját egymáshoz 
illesztve, mutatta a derék karcsúságát, Madonna-fej; 
gyémántként ragyogó szemek; korall ajkak, gyöngy 
fogakkal; tiszta homlok, a milyen az erény; leír­
hatatlan színű remek haj ; vakító arezbőr..............
Persze, hogy észrevettem ; ilyennel nem minden 
hajnal hasadtán találkozunk. Nézze, ez az ?

És a derék toulousei előhúzván zsebéből szürke 
vászonba kötött kis albumját, szemei elé tette 
Saniel orvosnak a vázlatot, melyet a Grand- 
Hotelben készített és a melyet azóta ügyes ecset­
jével ki is színezett; úgy, hogy a vázlatból kész 
arczkép lett; élethü. beszédes és csábitó..............

Meglátszott, hogy a model ihletet adott a mű­
vésznek.

— Remek teremtés, — szólt Rizambert asszony, 
én is már többször megbámultam.

— Gyönyörű egy leány! — kiáltott föl Massion. 
És aztán, hogyan van megrajzolva, hogyan van 
megfestve ! Nézzék, kérem ! Doktor, ön, a ki va­
lóban inüértő, mondja, képzelt volna ilyen tehet­
séget ebben az emberben itt ?

— Igaza volt, Révaii, ez Madonna-fej, — szó­
lalt meg Barbot-Dervieux is, a ki, hogy jobban 
lásson, előre nyújtotta a nyakát és a szürke sze­
meiben fajtalan vágy villant meg.

— Ez a Henri szörnyen chices, — monda Gir­
mont szórakozottan.

Saniel, a komoly szakértő, a tapasztalt mű­
gyűjtő, a kinek a véleménye tekintély volt a 
művészvilágban, ő nem tudott eltelni Reval Henri 
vázlatának a csodálásával.

— Ön egyszerűen remek müvet alkotott, 
jelentette ki. Igen, remek müvet; lehetetlen job­
ban rajzolni. — Csodás az élet és a báj ezen a 
képen. Nagyot haladt, hevesem ; sohasem terem­
tett még ilyen jót. Kincset ér ez az albumlap.

(Folytatása következik.)

f£ Hol ünnepük a burgonya jubileumát?
Most van háromszázadik évfordulója annak, hogy 
Európába hozták a burgonyát. Jellemző, hogy ezt 
a jubileumot csak Írországban ülik meg. November 
végén Dublinban nagy kongresszust, burgonya- 
kiállítást tartanak. Az a hely Cork megyében, no 
Sir Walter Raleigh, az első burgonyát elültette, 
ma is ismeretes és sokat mutogatják.

*

K Úszó évesek. Eddig az volt az általános 
felfogás, hogy érezgyürük, ha olajjal kenik meg 
azokat, nem merülnek alá a vízbe, hanem felszí^ 
nen úsznak. Egy amerikai természetbúvár. 
Mayer Alfréd most azzal a felfedezéssel lep 
a világ elé, hogy az erezek alámenti - 
sének megakadályozása végett nincs szükség 
olajra. Elég, ha az érez felülete vegyileg tiszta, 
ebben az esetben az érczgvürü, akár a űzne 
22-szer súlyosabb olatinából, akár magnézium o
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EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTOBER 27.
tog Szent-Endrén 
hétfőn tartja meg

I i választás e no 28-án
ttiL a , _j irányi 
^tbeszédét. A függetlenségi párt jelöltje, a 
programmá» a kerület nU:id a huszonnyolc* 
japostian D J kben mindenütt várakozáson fölül 
községet, me■ b.m részesült. A különben fcor- 
ieites “.jjfet többségé, ezúttal Luppa Péter
máayPalU ,, fog’ il állást, a midőn lüggetlensegi 
#eeélV;f‘t támogat, mivel Luppa. hosszú kép­
parii Ie „lati választóinak soha teléje sem 
riseiösege ^ érdekében soha semmit sem 
ce2=n s,! ‘ Vv' körülmények közt dr. Csányi 
tsd’ m‘’me" biztosra vehető.
Kánoni kerület függeíiensési és 48-as párV 
^ Lukacs Gyula vasamap FBő, leesés ésasarnap

vitézekben mondotta e! programmbeszé- 
V** n három helyen óriási lelkesedéssel 
c*- a választok s beszédét nagy figyelemmel 
bí3 '-“ v \ kormánypárt jelöltje Ladányi László 
i^Sro" vasamap Kispesten járt, hogy meg- 
SiW nroz- írnbeszodét, de az elvhü választók 
tartsa Pr a kvótaemel» mamelukot s nem 
P«ärcf*.,l.\V z ütni. Ladányi ma vissza is lépett
költségtől, mert akarta kitenni magát a

iÜS* ma tartotta Veres József a pro- 

V \ -7- ói. A szoeziabstaí azzal a szandek- 
Ff?1* hogy botrányt csinálnak, de 
Wje vm-K 'annvira lekötötte a figyelmüket, 
rí,V,m f't:s megéljenezték Verest, habár Ve- 
tor7..rL,> igazságot olvasott a fejükre. A 
f0 , Yat ;su volt. Asi/in zky álla »titkár Tót- 
b—“Lőréit gróf Zay erdőkében korteskedni 

érzelmű s magyarul jól tudó nóp- 
goiidolván, hogy így jobban szi­
ló. de ellenkező hatost ért J, 

otthagyta. Tét-Kom- 
u-ól Orosházára jou s Székács Istvánhoz hivatta 
w-‘. - •„ ,,v6a birtokos orosházi gazdakat s azt 
* t‘“há lavra szavaznak, altkor a vásárhelyi 
® rt-d 15C-J0 holdat az orosházi határhoz 
P* . : x korteskedő államtitkár ellen valóság- 

viemúriv Orosházán.

Kon&sra
s a jó mag,
bez tó* 
díhóz 
mert a

lt€$Zt • 
erkózh
alasztók nagy része

? egy 
óriás

csatolna
PftssAlSkSn Géza választói egyáltalán 

szóhoz jutni Kornist, a kor- 
küzdelem a kerületben igen

bfcVfr»-
Eslason Ke

biva- 
többséggel

lemondott. 
íngeüi en a

;zsváry KUs István vasárnap ötezer 
gcL)«" e’ótt tartotta meg programmbeszédét, melyet a 
fiadéivá'1 part ralidén áron meg akart zavarni, de ez 

a fazjétknségi és 4ü-as zárt nagy tűnte- 
Ó rend ; -tt ke: . s-. ..jelöltje mellett. Jílocsáry Lajos 
^4,,. . .y é:;vj;i!mas bevonulása óla nem volt a 
., -\-ia bt-j hang-latban, mint most. A szabad- 
,.-r , legkeU-.-,sv'-tebb kortesfocásekhoz nyúlnak, 

éi 1 .csilien v asztópolgárok politikai elvhüségén min- 
jg, is- elük hajótör st szenved, tácluzsváry — 
is'is bsluom eröíeszi lései daczára n,tvy 
bi. latkóczy aiíamtitkár ellen megválasztva.

A szeatgróti választókerületben Barcza Lsszió mér 
jéiót uba.et! képviselőjelölt jelöUségér,
T,.üz:ói ara váltak el tőle s kértek, ne 
t;rro:,h.'v.' Lér.’párti mainak.

A titeli iizd- ■■ én, Csurogon, Jeftics Bertnozár 
pá-toairtüli ma tartotta programmbeszedét, az egyház- 
pú; -is, Krvénvek - evizióját leginkább emlegetve. Zakó 
tEm.:;' irt,: -i megválasztatása nagy küzdelembe kerül.

Hiskolozon a demokrata párt jelöltet állított fel 
Szikéra Zóua személyében. \ asárnap tartotta pro- 
jrammbeszédét a Kalapos-színben meglehetős nagy kö- 
tínsév előtt, mely közt sok volt a diák és a meslerle- 
penv. A fiatal elüli igyekezett híveket Djerni a párt 
ei:v .ark. Mindvégig ártatlan természetű volt a . be­
szedje, csak akkor figyelmeztette a rendőrfőkapitány, 
be; ae en el a tárgyától, a mikor a katonaűgy 
megbeszélésénél tnlment volna a határokon. Künn két 
leva, és mintegy 10 gvalcgrendőr volt felállítva, de 
0?- veit semmi szükség rajok, mert a legcsekélyebb 
rendzavarás sem forduit elő.

A cagysz nabatl kerület néppárti képviselőjelöltje, 
gróf Zichy Nándor szombaton kezdte meg a három 
ni ra tervez:-!’, kőrútját Kereszturon a vasúti állomás­
éi. nagy népiőm-g várta, a mely hűségesen el is ki- 
sétt* Keresztáron, Modorfalván, Szil.ncsen és Gerencsé­
ren isróztül Nagyszombatba, a bol három órakor dél-

tanácstermében tartotta meg Zichy 
-~z:nmbeszédét, mely kiterjeszkedett a 

e-ő valamennyi kérdésre. Maga a polgár- 
ekaaovits zs végighallgatta a beszedet.

ctí: a városház

a szőnyegen 
Bt».er. ár.
Eint kiz mii.

Szálkán Jakabffy nemzeti párti jelölt a jelöltségtől 
visszalépett.

Aionyban Gainer Gyula képviselőjelölt tiszteletére

Bonyhádon Perczel Dezső belügyminiszterrel a nép­
párti jelöltön kívül Preyer Hugó függetlenségi 'küzd.
A korteskedés éjjel-nappal folyik. Preyernél nagy baj, 
hogy a kerületben nem akar nyíltan szint vallani, vajon 
Kossuth- vagy Ugrón pártjához tartozik-e s e miatt sokan 
idegenkednek tőle. Tegnap Zombán nyíltan felszólítot­
ták, hogy valljon szint, mert itt Ugró ni sínt nem akar­
nak, de Preyer azt felelte, hogy ő már nem mond 
semmit, beszélt eddig eleget.

A kaposvári kerület volt ncgyvennyolczas képiselője 
nyílt levélben tudatja híveivel, hogy visszalépett s egy­
ben megadja visszalépésének okait is. Az okok könnyen 
kitalálhatok. Visszariadt az embervásártól, a mit a kor­
mánypárt nyíltan üz. A kerületben most Nagy Ákost 
kiáltották ki íS-as programmal.

Nagy-Becskereken a szerbek tegnapi határozata 
daczára, melyben kimondták a passivitást, ma egyik ve­
zérül dr. Gyorgyevics Milos ügyvéd fellépett nemzeti 
párti programmal, kijelentvén, hogy egyházi és is­
kolai ügyekben szabad kezet kér. Bár számos német 
hozzá csatlakozik, többségre nincs kilátása.

Szombathelyen Illés Ferencz szombathelyi kanonok 
a szombathelyi kerületben mint néppárti faluzű kortes 
működik. Tegnap Sámfa!ván durván összeszidta a vá­
lasztókat, hogy nem akarnak a néppárthoz csatlakozni.
E mialt a felbőszült választók Illés Ferencz ka­
nonokot inzultálták, a ki futva menekült el 
Sámfalváról a választók által üldöztetés.

Fogarasról táviratozzak a következő megdöbbentő 
esetet: A Tordával szomszédos alsó-árpási kerület 
Dragus nevű községében Krausz Lajos iránt, a ki 
most ottan jelölt, felzu-Xult a nép s mert Krausz 
nem akart tágítani s minden áron ráoklrojáltalja magát 
e kerületre, a választók kihajtották a községből. E köz­
ben valaki követ hajított a Krausz fejéhe 
melyből kibugygyant a vér. Ekkor a csendőrök 
közbeléptek s fegyverüket használták. Két férfi 
asszony holtan rogyott össze. A kerületben 
izgatottság uralkodik.

Valszlón a kormánypárti Perczel Bénit az Antal- 
pártiak megdobálták sárral; ebből dulakodás támadt, 
miközben a csendőrök két Antál-párti embert 
hasba szúrtak. Az egyik haldoklik, a másik 
sérülése szintén életveszélyes. Perczel abbahagyta 
körútját.

Az eperjesi kerületben Füzy Sándor nemzeti párti 
váratlan fellépése nagy konsternácziót idézett elő a 
szabadelvűek táborában. A vidéken nagy a lelkesedés s 
mind sűrűbben tűnnek fel a Füzy-íéle zászlók Erős 
küzdelem várható. Eperjesről ma ment egy század 
gyalogság Bártfára, hoi a revizionista nemzeti párti 
Bujanovics mellett a papság a legmeszebbmenő agitá- 
cziót fejti ki.

A szabadhárándi kerü’etben az izgalom határ­
talan. Frankó községben a néppárt megrohanta a 
Feszty-pártiak korcsmáját, a szabadelvűeket kiszo­
rította és a zászlókat letépte. Kőhalomuau a néppár­
tiak a magánházakat is megostromolták és 
verekedésre is került a dolog. Haracsonybai is a sza 
badelvüek legtöbb községben életveszélyben vannak. Az 
alispán a nevezett községek részere Kőszegről tdvira- 
iratilag kért katonaságot.

Esztergomban is nagy az izgalom; a választás; 
mozgalmak rendkívüli állapotokat szültek. Schicarz 
Adolf és Pfalcz József ellenzéki választókat a kor­
mánypártiak felholtra verték. Az ellenzék ezek 
után falragaszokban kelt ki több-k közt a rendőrség 
elten is, mire a rendőrség a falragaszokat leté­
petté. Az izzatom roppant nagy.

A szliacsl kerületben dr. Raövánszky György ellen, 
dr. Markovics lemondván, tegnap Martincsek József lopári 
plébános lépett fel. Holnap még egy század hon­
véd megy a breznóbdnyai kerületbe ; a szabadelvű 
szavazókat pedig 50 huszár kisori a néppárti községeken 
keresztül a szavazásra.

A kernyajal kerületben Pinkov its kormánypárti é3 
Pataj Kossuthista ellen Steetz plébános nemzetiségi párt­
állással fellépett néppartinak. A kormánytól keveset 
hódit, de pótválasztást okoz. Pacsáron, Bajorokon, Moro- 
vi-’záu szóhoz nem juthatott és tojásssul megdobál­
ták. mire a n^pet disznócsordának nevezte és pap­
társaival elmenekült.

Vasvármegyében uj jelöltek merültek fel. Kör­
menden Chernél György liberális és Tömni Béla füg­
getlenségi ellen fellépett Tulok József csákányi c-sp 
néppárti. Kőszegen Szajbeiy Gyula liberális 
Zsiga néppárti ellen Sissovich Lajos néppárt.
A papok hallatlan izgatást folytainak

Marosvásárhelyen a város második kerületének sza­
badelvű jelöltje dr. Bernády György vasarnap tartotta
programmbeszédéL
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.. k ma impozáns fáklyásáén etet 
2000 ember vett részt.

ren-

fel lépett, 
vármegyében.

A vissói kerület egyedüli jelöltje Jónás Ödön mű­
egyetemi tamir. ...... 4

Ííagy-Kanizsán dr. Szüts Miklós, a szabadelvű párt 
jelöltje tegnap délután a Szécheny -téren tartotta mpp 
programmbeszédét mintegy ezer ember előtt, a kik 
kevés volt a választó.

készült, a 
merül alá, 
azzal J83Z- 
porat süri' 
daivtizza r,

rr.i i'7-szer súlyosabb mint a víz. nem 
a viz" szinén úszik. Mayer ezt 

an-zza. hogy a vegyileg tiszta érczla- 
ett levegőréteg veszi kőről és ez aka-
1.-S az alásülyedésL

K A dévényi vár múltjából. Közvetlenül 
kagyarors: határén, a dévényi csúcs előtt levő
szisLfi és .jegy lépcsőszerü bemélyedésén xe- 
tciznei a rdévényi var festői romjai. A dé- 
'lery, várttá., jelenleg helyenkint alapjáig romba 
® tá.ai . . -Kezdetlegesebb nyers építkezés nyo- 
Biá: visel.s. x mint hegy a kétségtelenül szláv 
Wedeu név Dévénv. Do v ina — szüz-ből kcletke- 
z* es Így a szlávok tekinthetők annak eredeti 
JP-Atül is. A mig kevéssé ismeretes a vár kelet- 
‘K-se, ép „y homály fedi annak középkori épit- 
^eseit is. Sem a várról, sem pedig a helység 
**9 templomáról okmányokkal nem birunk és 
•eitunä, hogy mig a legtöbb német lovagvárról a 
tözépkoróói többé vagy kevésbbé jó képek ma- 
^dták fenn, a mi leglontosabb régi várainkról 
‘jjínek sehol sem találhatók; de sőt még a romba- 
. esí< eiötti ujőbb időszakból is csak hiányos és 
;0:5Z képez vannak, a minek magyarázata talán az, 
“°=í a metszetek általánosabb elterjedésekor a mi 
j*rank mar nagyrészt romban álltak vagy pusztulni 

C-díez és csak a legújabb időkben, mint lestől romok 
Hűtek ismét vonzerőt gyakorolni. Mint a közép­

kor minden nagyobb és régibb vára, úgy a régibb 
dÍi° Tor is magán viselte a román korszak jeiie- 
» -, mig a többi építkezések részint az átmeneti 
“•szakból, részint újabb időkből származnak. A 

or,a oldalán még főnmaradt egyetlen kapu 
.tevés, s ez, valamint még több más jellemző 
"zitmény, melyek a régibb képeken, de sőt a 

ttotok boltozatán is felismerhetők, minden egyéb 
*6al hUán azon következtetést engedik, hogy ~ 

® században épült, akkor, mikor talán
Wdejüieg az eredet; régi vár tökéletességének 
^öobb fokán állott. A vár korábbi erőssége 

szól, hogy Dévényt 1233-ban Frigyes hiába 
-omolta és 1241-ben is, falainak erőssége ioly 
' a tatárok megkímélték. Ottokár cseh ki- 

.J 'olt az első, a ki Dévényt 1272-ben 
A vár eleinte évszázadokon át kirá-

ségekkei együtt az ország nagyjainak, mint hübéi 
adománvoztatott úgy, hogy azoknak családtagjai 
azt tovább örökölték. Mint a legtöbb középkori 
ár, a tűzi fegyverek elterjedésével a dévényi is 

elvesztette fontosságát, annál is inkább, mert az 
alsó vár kiterjedt építkezései a közeli -dévényi 
kúpról nemcsak jól beláthatok voltak, hanem a 
tűzi fegyverek hatásának ellentáliani már képeset» 
nem voltak. A régi várnak most már csak az a 
szerep jutott, hogy kisebb ellenséges portyázások 

támadások ellen védekezzék, mely feladatának 
kuruez háborúkban, valamint a török időszak 

alatt meg is felelt. 1683-ban egy Becs felé vonulo 
török portvázó had dicsőséges visszaverése volt a 
várnak utolsó tényleges hadi eseménye. 1809-ben 

francziák megszállták a vár területét és elvonu­
lásukkor úgy az alsó, mint a lelső várat is légbe 
röpítették. Ezután a vár elpusztult, rommá lett. 
A később majdnem az alapjaiig lehordott felső 
"ár helyén emelkedik ma a honfoglalás 1000 éves 
emlékére egy magas dóriai oszlop, tetején egy 
Árpád-kori harezos szobrával.

,. volt
«foglalta.ki V, a »ar eleinte évszázadoson at ui«- 
J “Gajdon volt és a körülötte lévő fekvó-

Lapunk tisztelt barátait és levelezőinket kér­
tük hogy a képvlselőválasztá-el mozgalmasról 
szíveskedjenek bennünket ménnél gyorsabban, 

választás eredményéről peüt! 
azonnal a választás után tavi r a 6 i- 
lag értesíteni. A távirati költségeket készséggel 
és köszönettel megtérítjük A hozzánk Intézendő 
levelek és táviratok eztme ez legyen. Egyet­
értés—Budapest. ___

KÜLFÖLBISZEMLE.
A pánszlávizmusról legutóbb ismét egy érdekes 

rőpirat jelent meg Pétertárott. A rőpirat szerzője 
Kirsjev tábornok, a ki a szláv jótékonysági egy­
letben nagy szerepet játszik es a ki. nagy belo- 
lvása révén kihívja, hogy nyilatkozatait figyelem­
mel vegyük. ,,A szlavofil hitvallás alaptételei, 
mondja Kirejev, az orthodoxia, az autolraczia és 
a nemzetiség elve. Az orthodoxia a keresltén)seg 
egyedül igaz formája. Az ő=szes keresztény 
népek egyesülése oly czél, melyre töre­
kedni kell ; de ezt csak úgy. lehet el­
érni, ha minden keresztény visszatér az
,igazhitű egyház“ kebelébe. Az állam sorsa, 
eszményképe Kirejev előtt az autokraczia. Ezalatt 
nem a katonai zsarnokságot vagy a rendőr-álla­
mot érti, hanem hogy tényleg egyedül a czar in­
tézze az állam ügyeit és tanácsosok meghallga­
tása. vélemények megfontolása után egyedül ő ha­
tározzon. E vélemények a sajtó utján jussanak 
kifejezésre — Kirejev a czenzura enyhítése mel­
lett van —- a tanácsosokat pedig a czái 
gyűjtse maga kóré, de testületöknek ne 
adjon semmiféle határozati jogot. A parla­
menti rendszerről Kirejev nagyon elítélően 
nyilatkozik. Azok az államok, mondja, hol 

I a" parlamenti kormányforma van érvényben,
I feltartózhatlanui rohannak az anarchia leié.

Az orlhodoxia és az autokraczia mellett a 
szláv nemzetiség a harmadik oszlop, melyen Oiosz- 
ország nyugszik. Oroszországnak joga és köteles­
sége. hogy minden szláv testvért megvedelmezzen. 
Nem tűrheti el, hogy az Oroszországon kívül 
Galicziában, Magyarországban — iakó sziávokal 
kivetkeztessék nemzetiségükből és nemetekké meg 
magyarokká tegyék őket. Ha a diplomaczkű viszo­
nyok olyanok is, hogy ebben a dologban ma 
Oroszország nem léphet kézbe, egy orosznak sem 
szabad megfeledkeznie a birodalom határain kiír! 
lakó testvéreikről.“

Újabban ismét gyakran merülnek fel a román 
sajtóban hírek, a melyek a román kabinet rekon­
struálásáról tudnak. Jóllehet megczáfolták mar 
ezeket a híreszteléseket, a sajtó mégis foglalkozik 
velük 3 azt állítja, hogy a miniszterelnök már 
tényleges javaslatot is terjesztett a király elé. Sőt 
a konzervatív „Epoca“ azt is tudja, hogy Puiiadi 
miniszter lemondását a király már el is íogadta.
Az eddigi hírek általában megegyeznek arra nézve, 
hogv a liberális párt egy vezető embere, tálán 
Costimscu lesz az, a kit Sturdza maga mellé vesz.

Meiinere és kormányára azt fogja rá a radikális 
párt, hogy nagyon is kedvébe jar a klérusnak és 
a klerikális pártnak. Meglehet,, hogy ez igaz.^ de 
azt már nem lehetne mondani, hogy a klérus 
ezeket az érzelmeket egyúttal viszonozni is akarná. 
Reimsban most ünnepli a kalholikus egyház 
Chbdvignak, az első trank király megkeresztelesé- 
nek emlékünnepét. Az egyház ebben a kérdésben 
meglehetősen kíméletlenül jár el a kormány nyal 
szemben, a mely az ünnepélyt nein tiltotta ugyan 
meg, de tudatta a klérussal, hogy ez reá nézve 
nagyon kellemetlen. Azután a két klerikális kon­
gresszus után, melyet Remisben tartottak, s a 
melyek közül az elsőn az alsó papsag vett részt, 
s ezt Lemyre abbé hívta egybe, a másodikon 
pedig, melyen csak praelatusok vetlek részt, s a 
melyet Langénieux bíboros érsek hivott össze, 
most egy harmadikat tartottak papok és laikusok 
részvéteiével. Ezen a kongresszuson d'Hulst kleri­
kális képviselőnek kellett volna elnökölnie, miután 
azonban ez megbetegedett, az ülésen a reimsi 
érsek-vikárius Péchenard elnökölt.

.1 szudáni expediczió Dongola okkupálásával és 
El Debbe, Kort! és Merani meghódításával egy­
előre véget ért. Azok a tapasztalatok, a melyeket 
az eddigi operácziókkil nyertek, nagy hasznára 
lesznek Angliának a további expedícióknál. Elő­
ször is átlátták, hogy Szudán meghódítása koránt­
sem oly könnyű, mint azt eleinte hitték. Átlátták 
azt is, hogy a khalifa emberei még mindig oly 
fanatizáltak" s még mindig oly halálmegvetéssel 
mennek a harezba, mint tették akkor, mikor Egyp- 
tom feladni kényszerült a Szudánt. Ha a nép 
elégedetlen is a khalila uralmával, fegyver nélkül 
van s nem mer a khalifa ellen fellázadni. Az an­
gol csapatok a fegyelmezetlenségnek nagy tanu- 
jelét adták. Az expediczió fáradalmainak nem 
igen tudtak ellcnállani s a várakozásoknak korá.nt- 
sem feleltek meg.

Fraueziaországban az ellenzéki sajtó, mely aduig 
hallgatott, elkezdi ismét gyilkos czikkeit közölni a 
kormány ellen. A szocziahsták és a radikálisok 
tajtékzó düiivel rontanak neki a kormánynak, sőt 
már magát, Faure Felix elnök személyét sem kí­
mélik. Nagyon boszanija a t'rancziákat, hogy Faure 
úgy gerálta magát, mintha császárja volna Fran- 
cziaországnak, s azt a kitüntetést, a melviyel öt a 
czar elhalmozta, a hátrányára zsákmányoljak ki. 
A ez ár — írja a Libre Parole — meghívta ugyan 
a német császárt és Ausztr.a-Magvarország ural­
kodóját a jövő nyárra Péiervárra, de értésére 
adta Faurenak, hogy ne is számítson a meg­
hívásra, mert felette még mindig ipjának, a gálya­
rab Belenotnak árnya lebeg. Ezért nem tüntetie 
ki a czárné Faure Felix nejét a Szent-Katalin- 
renddel. De azt azért Francziaországban sem gon­
dolja senki, hogy ilyesmivel lehet Fauret az Elysée- 
palotából kiűzni.

Bihar Diószeg város nevében Ujváry Ferencz ügyvéd 
fogadta Kossuth Ferenczet. Üdvözli beszédében köszö­
netét fejezte ki Kossuthnak s a vele érkezett vendégek­
nek, hogy a szoborleleplezési ünnepélyen részvettek.

— Nein magunkért emeltük mi tulajdonképen e 
szobrot — folytatta beszédét — mert hiszen nagyságod 
még teljes férfikorában élő emléke nagy hazánkfia édes 
atyjának, de emeltük az utódoknak, hogy az a hon- 
szeretetet mindenkiben ébren tartsa, hogy a szobor tör­
ténelmi jelentőségét mindenki Ismerni tanulja és tudja 
meg, hogy kell a hazát szeretni.

Az üdvözlő beszéd után a pályaudvart és a pálya­
udvar előtti széles országutat elözönlőit népáradat éljen­
zésétől Kossuth csak perczek múlva juthatott szóhoz. 

Röviden felelt az üdvözlő szavakra.
— Örömmel jött Bihar-Diószegre, — úgymond — 

mert tudja, hogy ez a város a renditlietlen hazaszeie- 
tetnek és e mellett a függetlenségi és 48-as elveknek 
otthona Örömmel jött atyja szobrának leleplezésére, 
mert tudja, hogy azt a szobrot — bár érczből van — 
az idő megemésztheti, de az az emlék, édesatyjának 
emléke, ereznél maradandóbban él Diószeg polgárainak 
szivében.

A hatásos beszéd után újra kitört az éljenriadás és 
kevés szüneteléssel tartott, mig Kossuth a népáradatia, 
bevonult a városba szállásáig.

Azután a roppant menet a lelkesedés ismételt kitörései 
közölt vonult be Diószegre. A menet élén lovas-bandé 
rium haladt, a melyet Kis3 Gábor vezetett dölezeg 
lovon.

Az ünnepélyre összesereglettek számáról némi tájéfco 
zást nyújthat az, hogy nemcsak a székelyhídi választó­
kerület összes községeiből, hanem a bihari, m: 
hosszu-pályii és a berettyó-ujfalui kerületek több közsé­
géből jöttek el választópolgárok, egy-egy községből 20- 
50—100 ember.

Az ünnepély 11 órakor vette kezdetét. A közbeeső 
idd alatt egyes községek és kerületek küldöttségei iisz- 
teieglek Kossuthnak

A tisztelgőknek Kossuth szívélyesen válaszolt; a szobor- 
bizottságának megköszönte, hogy édesatyjáról meg­
emlékeztek ; ebből is jobb jövő reményét merit! ő ; látja, 
hogy atyja emlékét, elveit megőrzik; fogadják mint fiú- 
nak és hazafinak köszönetét.

Ujváry Ödön vendégszerető házánál a tisztelgéseket 
villásreggeli követte, a melyen a Kossuth kíséretében 
voltak vettek részt.

Reggeli után derült, szép időben kezdődött a szobor­
leleplezési ünnepély a ref. templom körül elterülő dí­
szes vasrácsos Emlék-kertben a lepellel bevont szobor 
előtt.

Nemcsak a tágas kertet, de az egész templom-teret 
zsúfoltan ellepte a nép már jóval 11 óra előtt.

A kertben az önkéntes tűzoltók tartották fenn a ren­
det, kordont vonva a hivatalos személyek számára a 
szobor és az az előtt felállított emelvény körül.

Nagyszámú előkelő közönség kísérte Kossuth Feren­
czet az ünnepély helyére, a hol u kordonon belül fog­
laltait helyet. E közben a nép lelkesen éljenezte 
Kossuthot és Kiss Albertet.

A szobrot a fehérbe öltözött koszorús leányok vették 
körül.

A koszorús lányok közül i udizy Lenke di szes csok­
rot nyújtott át Kossuth Ferencinek, a ki Kiss Albertiéi 
az emelvény baloldalán foglalt helyet s vele a helybeli 
és vidéki intelligentzia férfi* és nőtagjai.

A polgári dalárdának a Himnusz éneke után Ujváry 
Ödön, a"szoborbizottság fáradhatatlan buzgalma elnöke 
lépett a dobogóra s rövid beszéddel megnyitotta az ün­
nepélyt.

Utána Papp Gusztáv, a diószegi reformátusok lel­
késze, tartott magasröptű, mély hazafias szellemű beszé­
det. miközben lehullt a szoborról a lepel s engedte látni 
Kossuth mellszobrát.

A márvány talapzata díszes bronzszobor a 48-iki idők 
Kossuth Lajosai ábrázolja, arczin a nagy tettekre erős 
férfiú kifejezésével.

festettek le némelyek, hogy ne tisztuljon ; vidd elől 
masiyar becsület és egyenesség utján. . .

Én engedtem, meghallottam az örökösödési jognak is 
szavát, mely azt mondja, hogy ne engedjem kialudni a 
szivekből azt a nevet, mely egymaga kifejezője annak, 
hogy mit akar a magyar, ezt a nevet: Kossuth!

Az önök szemei előtt lobogtatnak zászlókat, a me* 
lyeiire üres szavak, bitorolt elvek vannak felírva.

Szükséges volt, hogy legyen egy zászló, a melyre egy 
név legyen Írva, melyet mindenki megért, melyet bito­
rolni nem lehet.

Ezután beszelt atyjáról: Mikor apám legvverrel igye­
kezett megvédeni a királyi esküvel szentesített alkot­
mányt, melyet fegyverrel támadtak, majd midőn atyám 
e küzdelem után külföldre ment; mikor e szent földön 
bitófákat állítottak ; mikor kunyhókban, palotákban csak 
suttogva említették nevét, mikor siri csend volt, mikor 
azt hitték, hogy temető e hon, akkor nagyobb lett mint 
Mátyás, Nagy Lajos korában ; akkor történt meg, hogy 
Magyarország az egész világhoz szólott rokonszenvét 
megnyerte, mert egy ember testesítette meg; ez ember 
egyszerű volt; tűzhelye is az volt; mégis a világ nagy­
jai j királyok szövetkeztek vele, mert ő volt egy nagy 
eszme megszemélyesítője.

Kötelességem volt nekem ez utón folytatni a Kossuth- 
tradicziót.

Ha figyelemmel kísérték munkásságomat, láthatták, 
hogy azt jellemzi a higgadtság, tisztességérzet, mely az 
igazi magyarságtól elválasztliatlan; azt látják — hogy 
bár nem védem magam — én ideálokért rajongok, tu­
dom, hogy a magyar nép szenved, szegény, legszentebb 
jogait eljátszák, jövőjét koczkára teszik, a szegény ember 
eszmékből, elvekből meg nem él; azért írtam zászlómra 
egy másik eszmét: a magyar nép jólétét.

jólétben lévő ember önérzettel bir, független­
ségre vágyik. A szegényt könnyű leigázni, meg­
venni.

Képes-e áldozni az ember, ha nincs miből9 
Helyesen tűztem hát ki, hogy a nép jólétét elő­
mozdítsam.

Midőn ez ünnepélyen én politikai dolgokról beszélek, 
nem zavartam meg ennek magasztosságát, mert mikor 
e szoborra tekintek, nem a fiú, de a hazafi beszél 
belőlem.

Szabadság nélkül függetlenséget apám nem képzelhet 
tett: ez a jövőben van, a jövő a demokráczia, az igaz 
szabadelvűsig kora lesz. Vigyázni kell, hogy az ember 
félre ne legyen vezetve.

Legyen függetlenség, de legyen szabadság!
Lehetséges az, hogy mindég az a párt legyen több­

ségben. mely azt akarja, hogy a magyar pénzét a szom­
széd kölste "el ? Lehetséges az, hogy mindég az a párt 
legven többségben, a mely az adót csak emelni tudja ?

Most átlag 65 frt esik minden magyar emberre; mert 
nemcsak pénzben fizetnek adót: ha bort. pálinkát, do- 
hánvr, ezukrot, sót fogyaszt, már adót fizet.

Lehetséges e, hogy olyan pártot támogasson a nem­
zet mindig, mely azt akarja, hogy idegen zászló alatt, 
idegei: vezényszóra, idegen érdekért külföldre menjen 
meghalni a magyar

meg
közt

végeztével Ujváry Ödönné,

R Uj gyújtó szer. Az elektro-technikusoknak 
legújabban sikerült az áramérczet villamos utón 
előállítani, még pedig nagy mennyiségben, s most 
már nemcsak üveg- és porczellánfestésnel fogak 
használni, hanem többek közt mint gyujtóanyagot 
is, mert sem az aczél, sem a kő néni hoz leire 
oly erős szikrát, mint az áram. V alószinü, hog) 
torpedóknál is használni fogják.

*
Természetesen 

1 A különlegességek hazájának 
városa a válóperek gyors

el. A 
áthatná:

R A gyors elválás városa 
Csikágóról van szó
legexczentrikusabb , , , .
lebonyolítása terén is előkelő rekordot ért 
csikágói törvényszék bizton kapuja tőle in 

A válóper végelintézése az előszobában megvár­
ható.“ Az lived expresszelválások kitűnő P^da* 
ját nyújtja Sir Jolin Katsham csikagoi előkelő és 
gazdag klubman október 2-ki naplojegyzete: „2
óra 10 perez d. u. Válási kereset benyújtása^ 
3 óra 10 perez. A bíró elé hivattam. 3 óra 43 
perez. Az ítélet kimondatott. 3 óra 47 perez. Az 
Ítélet bejegyezteti. 4 óra la perez. 150.000 dollárt 
fizettem volt feleségemnek.

Kossuth-szobor leleplezése Bihar- 
Diószegen.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Lélekemelő, nemzeti eszménk s a szabadsághárcz di­

csőségét megörökítő ünnepély folyt le szombaton Bihar- 
megye egyik legroagyavabb városában, Bihur-Diószegen.

Kossutli Lajosnak, a legnagyobb magyarnak szobrát 
leplezték le, méltóan az eszme jelentőségéhez, a melyet 
a Kossuth-név képvisel s a mely a lelkesedés forrása 
marad, a mig a magyarság ur lesz s a mig a magyar- 
sóig eszméje élni fog ez országban. Az ünnepélynél ott 
volt Kossuth Ferencz is s a fogadtatás és ünneplés, a 
melyben részesült, újabb jele annak, mily meleg rokon- 
szenvvel, mennyi lelkesedéssel rajongja körül a nép 
Kossuth Lajos fiát, mint apja eszméinek letéteményesét.

Kossuth Ferencz táviratban érlesitette Ujváry Ödönt, 
a szoborbizottság elnökét, hogy szombaton reggel az Ér- 
Mihályfalva felől érkező vonattal megy Diószegre. 
Kossuth szombaton reggel Kiss Albert képviselőjelölttel 
és dr. Jfagy Zsigmond debreczeni főiskolai tanárral s 
több vála*ztókerületbeli notabilitással meg is érkezett. A 
pályaudvarban óriási közönség várta, a mely viharos 
éljenzéssel fogadta.

Papp Gusztáv beszéde v 
a diószegi honleányok nevében megkoszorúzta a szobrot, 
melyre a diószegi és több község polgársága is helyezett 
koszorút.

A megkoszorúzás után Kiss Albert tartott beszédet, s 
többek közt így szólt:

— Leiiet-e dicsőbb alkotás, mint a sajtot felszabadí­
tani bukóiból s felszabadítani az eszmét, a gondolatnak 
lenyűgözött szabadságát Lehet-e dicsőbb alkotás, mint 
azt mivelni, hogy legyen szabadság. Lehet-e dicsőbb 
alkotás, mint nem a nemest alázni meg, hanem a 
jobbágyot emelni lel, hogy a haza polgára legyen é„ a 
törvény előtt mindkettő egyenlő. Lehet-e dicsőbb alkotás, 
mint testvérekké tenni a különböző fajú és vallása 
népeket? A kit e szobor jelképez, mindezeket cse­
lekedte.

Ezután következett Kossuth Ferencz beszéde, a mely 
körülbelül Így hangzott:

Tisztelt polgártársaim!
Meghatva állok itt e szobor előtt, mely édes atyám 

ábrázatát mutatja, de nem azt az ábrázatot, melyet én 
a száműzetés óráin a bánat esztendeiben, a melyet 
utolszor láttam, a melyet szivemben hordok ; nem azt 
az ábrázatot, melyet akkor láttam, midőn ápoltam, mi­
dőn az Ur isten elhatározta, hogy magához szólítja a 
magyar nép atyját.

Nem azt az ábrásától látom én itt. a mely bennem 
a fiúi bánatot, hanem azt, a mely a honfiúi lelkesedést
költi fel. ,

E szobor az 1848-diki időknek sugárzó bankiéi lehrt 
korát s e kor Kossuth Lajosul idézi tel emlékemben.

Ekkor történt, hogy Magyarország belépett a polgáro­
sít államok közé s az alkotmány sánczaiba bevétetett 
az a magyar nép. melynek un tu -i .daru, szellemi érettsé­
gére lett bízva Magyarország jövője.

Adja Isten, hogy az a feleltünk lebegő szellem, j»í 
ezeket kivívta, né csalódott legyen a magyar nép poli­
tikai érettségében, hogy ez a nép meg tudja tartani 
a második évezredben, a mit az első ezredben nyert.

Az én édes atyám nem halt meg, mikor sírba szállt; 
akkor éledt fel a magyar nép szivében sokkal jobban, 
mint azelőtt.

Mikor haza hoztuk, haza hoztam, ezt azért tettem, 
hogy porai bevegyüljenek a magyar haza porába, hogy 
ezt megtermékenyítsek, hogy kikeljen belőlük a haza- 
szeretet virága, hogy legyen egv pont, a hol a gyávák 
erőt, a küzdők lelkesedést nyerjenek; s a kik azt hiszik, 
hogv Magyarország nem életképes, megtudják az 
ellenkezőt.

Én, a ki oldala mellett álltam. 44 évig voltam hon­
talan, hogy megtanuljam a legnagyobb mestertől, hogy 
kell a hazát szeretni, szolgálni, függetlenségéért küzdeni, 
nem tűrhettem, hogy mellette ne legyek halálában, mint
életében. , .

Haza jöttem, hogy felemeljem a zászlót, melyet a halál

____o . _ katona. Miért ne lehetne az, hogy a
három év leszállíttassék egy évre: egy év alatt, ha megérti, 
megtanulja az a magyar fiú, a mit kell.

A magyar honvédeket, csak pár hétig tanították és 
megverték azokat a katonákat, kik öt évig tanultak.

Beszéde további folyamán ’népiesen magyaráza meg 
azt, a mit pártja akar, hogy Ausztriával ne kössön a^ 
ország vámkereskedelmi szerződőst: állítsunk védvámo- 
kat. Számokban mutatja ki, hogy Magyarországnak 67 
óta és ez évben mennyi roppant millió kára van az 
Ausztriával való vámszerződésből.

Végül arról szól, hogy az ünnepély üsszevág egy 
nagy politikai ténykedéssel a (a választással). Terjedel­
mesen ismerteti elveit, ihletett szavakkal fűzi beszédébe, 
hogv a templom mellett álló szobor ez elvekről beszél; 
a templomban tanuljuk az Isten, e szobor előtt a hazánk 
iránti kötelességet

— Isten áldása legyen önökön! ezzel végezte beszé­
dét, mely után perczekig zúgott az éljen.

A szobrot aztán Ujváry elnök átadta megőrzés végett 
Nagy János főbírónak. Ezzel az ünnepély véget ért.

Délután 2 órakor 500 teritékü bankét volt a község­
ház udvarán. Az első pohárköszöntőben Papp Gusztáv 
éltette Kossuthot, Kossuth óriási hatás között a Fáy-párt 
vesztegetései ellen szól, élteti Kiss Albertet. Beszédében 
magyarázta a délelőtt elmondottakat is. Tósztokat mond­
tak" még Torma Károly lelkész, Oláh Károly szentmiklósi 
bíró nagy tetszés között.

Kossuth Ferencz esti félhét órakor utazott el 
Debreczenbe Kiss Albert képviselőjelölttel s többekkel. 
A nép kikisérte Kossu»hot, ki a vonatnál w beszélt.

Este sikerült es népes bál zajlott le a községháza ud­
varán, a melyen lelkesen éltették a rendezőket, ezek 
fejét Vadayt, a kik ezt nagyon kiérdemelték.

kicsikart apám öreg, gyöngülő kezéből; felemeltem, úgy 
éreztem, hogy kötelesség Magyarországon a Kossuth- 
tradicziót folytatni. Erre jogom volt; joga van az ember­
nek örökölni nemcsak földi javakat, de honszerelmét is.

Felemeltem a zászlói, mert az a párt, mely atyam 
elveit vallja, kezeimbe tette le, mert ez a part így szóit
hozzám: ,. ,

— Te, ki szenvedtél a hazáért, te, a ki gyermek­
ként börtönben voltál a hazáért, te a ki uj ember vagy, 
egy régi nevet viselsz, te, a ki a régi szellemmel tértél 
vissza, emeld te fel azt a zászlót, melyet kétes színekké

ÚJDONSÁGOK.
— okt. 26.

__ Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket,
a kiknek előfizetése október vegén lejár, hogy azt 
mklObh megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre........................................20 frt kr
Negyedévre..........................................0 » »
Egy hóra ................................................ 1 » 80 „
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,I>ivat- 
sziclou“-aak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Ssemé’yi hírek. A király és a királyné 
csütörtökön (léiben Budapestről Becsbe utaznak. — 
Stefánia özvegy trónörökösné ma reggel érkezett 
vissza Landscutrói Becsbe. — Ferencz Szahátor 
főherczeg és neje Mária Valéria főherczegnő, hol­
nap ‘hányják el "isehlt és Licbteneggbe utaznak, a 
hol a telet tölteni fogják. — A görög király ma 
kü'önvonaton JReincek szárnysegéddel Gmundenbe 
érkezett. — Mária Terézia főhevezegasszony ma 
este fél 10 órakor Pólába érkezett.

— Ottó főherczeg Gőmörben. Közöltük már, hogy 
Ottó főherczeg november 8-án Gömörbe érkezik medve- 
vadászatra. Fogadására a házigazda: gróf Andrássy 
Géza nagy előkészületeket tett. A főherczeg a gróf 
gombaszögi uradalmának állomásán száll le a vonatról, 
a hol a gróf fogadja; onnan azonnal tovább indulnak, 
hogy a pompás ménest megnézzék, a melyet festői ru­
hába öltöztetett csikósok vezetnek a vendég elé. Onnan 
a gróf vadászfogatán a betléri kastélyba hajtatnak, a hol 
nagy estebéd várja a vendégeket. Másnap a tornamegyei 
szádvári uradalomba mennek át kocsin, a hol a bedői 
erdőrészbe mepnek medvevadászatra, mert ott az erdő- 
védek egy óriási fekete szőrű maczkót nyomoztak ki. 
Onnan még ugyanazon a napon a szádvári uradalom 
tölgy-érdőségébe mennek vaddisznóvadászatra, a hol a 
makkra egész csordával járnak a vaddisznók. Szóval, a 
bőséges vadállomány mellé csupán jó idő szükséges, 
hogy az eredmény sikeresebb legyen, mint a múlt évben. 
A főherczeg tiszteletére az útba eső Rozsnyó varosát ez 
alkalomra a lakosság fellobogózza és kivilágítja. A fő­
herczeg fogadása alkalmából a gróf vendégei lesznek : 
Herczeg Esterházy, Andrássy, Hoyos, Karácsonyi 
és Széchenyi grófok, a környékbeli földbirtokosok, 
ezenkívül hivatalos Hámot főispán és Bornemisza 
alispán.
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— Kihallgatás a királynál. A király ma délelőtt

_ utoljára mostani budapesti időzése alatt - kihallga­
tásokat adott. Megjelentek : gróf Andrássy Aladár, gróf 
Hunyadv Imre és Lukács Béla titkos tanácsosok, báró
Heidi 
Jurkovich
Arthur, S_____ _
Szalay Péter miniszteri tanácsosok, Toinay Lajos volt 
államvasuti elnök. Bélavávy-Burghárd Konrád főrendi­
házi tag, Konrád Ferencz és Görgey Vincze ezredesek, 
gróf Szapáry György és Kubinyi Márton kamarások. 
Csőke Ferencz, Möller Béla és Malin Ivó osztálytaná­
csosok, Hajnik Imre, Kisfaludy Árpád prépost, Mihálko- 
vich Géza, Petz Gedeon. Czobor Béla, Kmctty Károly, 
Liebermann Leo. Rejtő Sándor és Walter Gyula kanonok, 
egv. ill. müegy. tanárok, Linzboth Ignácz, Landgraf János, 
Faragó Lipót, Szász Géza műszaki tanácsa-ok, Libits 
Adolf' Gellert Mór. Hegedűs Károly. Kovács Gyula, 
Neuschloss Marczel kir. tanácsosok, dr. Fittier K. az ipar- 
művészeti iskola igazgatója, Fekete Lajos akadémiai ta­
nár, Cseh Lajos bányatanácsos, Majnik Béla fő intendáns. 
Radisich György muzeumigazgatcV Szentire/ János stb 
A mai kihallgatás alkalmával nairy számmal fogadta a 
király a Vaskapuszabályozási munkálatok körül szerzett 
érdemeik elismeréséül kbűntetteket, névszennt együttesen 
Wall and t Ernő miniszteri tanácsost, a soron kivel elő­
léptetett Hoszpotzky Alajos osztálytanácsost és Gruber 
Jenő főmérnököt, továbbá Rupcsics György műszaki ta­
nácsost a vállalat igazgatóját. Herbert Ferencz műszaki 
tanácsost és Izsáky Ernő főmérnököt: együttesen í cg adta 
a király továbbá Márkus József alpolgármestert, Haber- 
hauer János tanácsnokot és H uíiV 1 Adolf műszaki ta­
nácsost, továbbá egy együttes kük'ötts :t Szlavicsek 
Rajmund pénzügyi főtanácsos és egy küldöttséget t:r. 
Verédy Károly tanfelügyelő vezetése alatt. \ égül íogadta 
a király Bállá Pál főmérnököt.

— A király arczké'pe Oroszországba n. 
Tegnap avatták fel — mint Pétervárvul tav- 
iratozzák — Mjegsbigyében királyunk arczkép fit, 
melyet ő felsége a nevét viselő 35. podoliai 
dragonyos-ezrednek ajándékozott. Az egész ezred 
díszben kivonult a kaszarnya-lérre, s a csapatok 
az osztrák himnusz hangjai mellett tisztelegve 
elvonultak a király kepe eiott. Aztán minden 
egyes katona külön megnézhette a képei, a melyet 
a tiszti kaszinó dísztermében fognak elhelyezni.

— Taniick a királynál A budapesti tanítók segély- 
egyesülete dr. Verédy Károly kir. tanácsos tanfelügyelő, 
Lád Károly, Bozmanith Vilmos. Senyéi Ferencz és 
JValter Károly igazgatótanácsosokból álló küldöttségben 
fejezte ki hálás köszönetét ama legmagasabb kegyért, 
melylyel a király megengedte, hogy az egyesület árva­
alapja a «Ferencz-József» nevet viselheti. A király igen 
kegyesen fogadta a küldöttséget s az üdvözlő beszédre a 
következőkben válaszolt:

— Igen szívesen adtam beleegyezésemet s hiszem, 
hogy az alap áldásosán fog működni.

Midőn erre az elnök, megjegyezte, hogy az alap már 
három éve működik, a király látható örömmel mondta :

— Már is ? Igen örülök.
Dr. Verédy bemutatta a küldöttség 'agjait s makui 

Senyéit, mint a magyar tűnitek kaszinója igazgatóját 
mutatta be. a király nagy érdeklődéssel kérdezte:

— A tanítóknak k: Tinójuk is van Budapesten ?
Mire Senyéi azt válaszolta az a tanítók központja, a 

hol munka után találkoznak.
— A király a néprajzi misszió-kiállításban. A 

király holnap délután 1 órakor meglátogatja a képesti 
Rudolf fogadalmi templom javára a nemz-ti múzeum 
oszlopcsarnokában rendezett néprajzi mis zió-kiá itást A 
királyt a tárlatban a kiállítást rendező bizottság élén 
dr. Wekerle Sándor v. h. t. t. fogadja.

— A szerb király utazásai. Hir szeriül Sándor 
sirály Czettinjébe való utazási nak lemondása után — 
mint Belgrádból táviratozzak — nem sokára római út­
járól is lemondott A montenegrói fejedelem beío’yása az 
Obrenovics-család érdekeivel mindinkább ellentétbe jut.

— Az angol királynő szembetegsége• J u> 
tceria angol királynő már régóta érzi. hogy iutúké- 
pessége gyöngül s az angol lapokban föl-ioi merült 
az a hir, hogy a királynő szemein szürke háiyog 
támad, a mit a hivatalos közlönyök rendszerint 
megczáíoltak. Most egy nagy angol orvosi folyó­
irat: a „Brisch Medical6 a legutóbbi számában a 
következőket közli: „A királynő látóképességét pár 
év óta a szemeiben történt az a változás, mely az 
előrehaladt korral együtt jár, bizonyos tekintetben 
befolyásolta és a látók épességnek részleges csök­
kenése természetesen némi kellemetlenséget okez 
ő felségének. Alapos ok van azonban arra a re­
ményre, hogy a mennyiben a szakértő tanácsokat 
meghallgatja es ügyei arra. hogy meggyengült 
látóerejét meg ne erőltesse, ő felsége képes lesz 
arra. hogy a magas állásával összefüggő köteles­
ségeit tovább is teljesíthesse.6

— Negyvennégy babérkoszorú. A hazafias kegye­
letnek megható példáját mutatja Sárvári Samu, 
szilágy-somlyói L kos. a ki szegénysége daczára, ugyan­
csak költségekbe verte magát, hogy kegyelettel adóz­
hassak halottak, napján elhunyt napjainknak. A derék 
polgár Fiúméba utazott és ott a saját költségén negy­
vennégy babérkoszorút kötött és felhozta Budap- - re, 
hogy innen juttassa rendeltetési helyükre. A koszorúk közül 
hármat a «Kossuth-család sírjára», egyet-egyet < Arany 
János», «Deák Ferencz», «Klapka György», cWoro- 
nieczky Miczizlav», «Batthyány Lajos», «Jókai Mórné», 
«P. Szathmáry Károly», «Uray József», «Vörösmarthy 
Mihály», «Garay János», «Sáros! Gyula», <Csányi 
László», «Irányi Dániel», «Vetter Antal», «Vass Gere­
ben», «Táncsics Mihály», «Böszörményi László» sírjaira 
szánt. Azonkívül Aisó-Dabasra «Kossuth Lászlónak és 
nejének» és «Halász Gézának». Czeglédre kettőt küld 
és pedig «Foídváry Károly» és «Csutak Ká!mán»-nak 
sírjára egyet-egyet. A szolnoki <Hr nvéd-emlékre» egyet, 
az aradi «Vértanuk szobrára» tizenhármat, továbbá 
október 6-dikára szintén küldött egyet Aradra. 
Békés-Gyulára «Pfüffner Paulina» sírjára egyet. Deb- 
reczenbe a «Houvédemlékre» és a «Csokonai» 
szoborra K. Tóth Mihály sírjára és a református lelké­
szek emlékszobrára egyet-egyet. — Az egyetemi ifjúság 
november 1 -én szintén megkoszorúzza a nemzet elhunyt 
nagyjainak sírját. Az ifjúság reggel 8 órakor vonul ki az 
ujonan felszentelt zászlója alatt a kercpesi-uti temetőbe, 
a hol a következők tartanak beszédeket: Kossuth Lajos­
nál Kazay László, Deák Ferencinél Rainer Károly, 
Woronieczkv Miczizlav herczegnéi Lamperth Géza, 
Forinyák Gézánál Kazay László, Csányi Lászlónál 
Vetzák Ede, Klapka Györgynél Bitről Nándor. Trefcrt 
Ágoston sírjánál Józsa Gyula, Irányi Dánielnél Roth 
Albert, Czuczor Gergelynél Hannig István, a vértanuk­
nál Lajos Dénes, Kisfaludy Károlynál Via a Sándor, 
Csiky Gergelynél Burebb Győző, Garay Jánosnál 
Reviczky Gábor, Arany Jánosnál RtlL Lajos, \örös- 
marlhy Mihálynái Dobos Károly, dr. Szabó József sír­
jánál Ijenkey Géza, (a magyar turista-egylet egyet, 
osztálya nevében.)

— A herczegprfanásröl. Vasvari Kolos bí­
boros herczegprimás néhány nap óta gyengélkedik 
s ezért látogatókot nem fogadhat. A napokban 
akarta az esztergomi papság főpásztorát prímássá 
való kineveztetésének e hó 30-ára est ötödik évfor­
dulója alkalmából üdvözölni, de a jubiláns gyen­
gélkedése miatt az üdvözlés elmaradt.

— Egy hírhedt rahlóvezór elfogatása. Belgrádból 
táviratozzék nekünk, hogy Bérletes hírhedt hajduvezért, 
a kinek elfogatásira 15.000 franknyi összeg volt ki­
tűzve, Dragaczovóban. kedvesének a házában, letartóz­
tatták. Berkics kedvesét a rendőrség megvesztegette.

— fflsulyedt gőzös. Egy, e hó 26-ikáról kel­
tezett colomból jelentés szerint, „Taic“ angol 
gőzös, Mauritiusból Bombayba menet, e hó 24-én 

17 matróz és utas vízbe- 
Coiombóban partra szál­

nyik tengeren elsülyedt. 1 
fuU. A megmenekülteket 
litották.

— Kossuth Lajos Tivadar Budapesten, 
Kossuth Lajos Tivadar Olaszországból fivére "láto­
gatására ma Budapestre érkezett, mely alkalomból 
az ezredéves kiállítást is meg fogja nézni.

— sSiláno öröksége. Milánó városa a napokban 
nagy örökséghez jutott. Trolliet Gyula oleggioi szövő- 
gyáros, néhány hét előtt elhalt és több millió értékű 
vagyonát Milánó városának hagyományozta. Az elhunyt 
gyáros az első volt, a ki szövőgépekkel dolgozott Olasz­
országban. Gyártelepét 1840-ben állította fel, de csak 
nehány évig vezethette, mert az osztrákok mint politikai 
összeesküvőt letartóztatták és Spielberg várába csukták, 
a hol 1845-ig volt. Kiszabadulása után Németországban 
töltött néhány évet, majd hazatért Olaszországba, a hol 
sz í mos szövőgyárat Kiesheti. 0 loggiába ISGO-oan k öltö­
zőit és a kis olasz városkából virágzó gyárvárosi létesí­
tett. Yégrende! ívben egy millió árát hagyott munkásai 
számára lét^si.eoáő alapítványra. A vagyon többi részét 
szülővárosa Milánó örökli, a mely a hagyatékból nagy 
árvaházat és kórházat köteles létesíteni.

— Párbaj. Ma reged Miskolcion dr. Gcncsi Soma 
és dr. Németh kardpiirbsjt vívtak, s mi mik-dien több 
s-.bet kaptak. A párbaj oka politikai össxeszólaiko- 
zas volt.

Apáczaavf.té.3. Szép ünnepély volt tegnap a 
budai Erzsébel-apávzák templomában. Crna ka Nándor 
püspök és érseki hciynök. Szakács Viktor érseki titkár 
és Bernen y Dezső szentszék.] jegyző segéd kezesével öt 
növendékMpmzé.t avatott föl ünnepélyesen, a kik a püs­
pök kvzéix tettek fi- a fogadalmat.

— A hadihajók eltu-vozár-a. Az ezredéves kiállítás 
alkalma hői tudvalevőleg egy monitor, egy czlrkáló hajó 
és egy t-rpedó érkezett a fő várasba, melyek :i kiállítás 
tartama alatt a hu dm dalon vesztegellek. A torpedo 
már régebben elhagyta a fővárost, ni tg a Szamos mom-

és u czirkáió hi-.jó a. jöhéten szedi föl horgonyait 
s az Al-Dunára megy.

— EaXovtnk n:r. ja. A belvárosi plébániatemplom­
ban nov íinber til -én. a Í;aSoit.i:: napján déle'-:-it 10 óra­
kor lesz az ünnepi nagy rekviem, zenével. A gyászaidét 
Kimer Karoly belvárosi plébános mondja fényes papi 
segédlettel.

-- A 'vII. nemzetközi bc&elzongTdsssns. A buda­
pesti békvkcnnressz• isnak kimerítő és hiteles jelentése 
(Buhotin o: i áéi) immár sajtó alatt van s 10 —12 Ívnyi 
i-rjcueieinbtu még e 1: ó folyamán meg fog jelenni. A 
kőé te', melyben a; összes remivexvi: névsora (a magyar 
tagoké is), a vivőt, határozatok és fontos mellék lelek 
foglaltatnak, íranezb ny-lven a központi iroda ti lkává, 
Dúcomann Eve szerkeszti, de megrendelhető Buda­
pesten is Ken*.érty Ferenc?, tv.kornál l. iovag-utcza 
IS. sz.) A kötet ára 1 frí 10 kr. lesz.

— Kaffy vasnti <v• ; encn'V •:*.svV/ Bíava ■*- 
náddá. Guinea kiövi-’-bev, mint '-gy havannai 
k i> o1 tavi rat jolenii, kői vc-nat. a mely katonákat 
szállítóit, é-'zoföküzöit. Az összeütközés olyan 
heves volt, hogy az összes kocsik ö-sz-ezu?: ídiak.
A k utói iák közül tizenöt meghalt, közel ötven 
íöbbé-kevésbé jelentékenyen megsebesőit. Azon­
kívül «a katonák részére száliiioit muriiaáliomány 
is teljesen el pusztul i.

— Halites ars suliit as. Hosszau-b idd óta cz'vnko- 
d itt cgyrvéssp.’ - uv.ö -udv.-iióuk Írja — a veszprémi 
«Arany koron..» szaiicua sz ha leánya és herszolgája. Az 
egvik emeleti szobában tegran njrr ■_ civakodni kezdtek s 
végre tctliege» gre xx-len.edtek. A hé:szolga csakhamar 
ugy arezuiütötte a i uiny;. liogy azonnal meghalt. A bru­
tális szolgát letart jztaöák.

...ííag-y c-más a bocsi ipnátatak&r-ikpénztárb&n.
A bécsi renu í rség c 12.‘X)0 frtos csalás ügyében Zudga 
Ferenc-; Le-si :nagánhívaValnokot letartóztatta, a kire 
több írniühnénybő; itelve, alapos gyanúja van. Zudga 
sikkasztás v<‘■ k- l évig ült fogy,• ázban és akkor 
fegyei ír mon hogy kis ismét
gazdag lesz, mert oiy módszert tini. a melylyel a posta­
takarékpénztárt rvlndt'iikvnvn be ;udja csapni. A gvar.u 
ebene most az. imgy a i.-gyvneze-knek a csalásnak 
ugvanazor. n -iyát beszélíe mint a melyet a m-.-tmi 
csalásnál követett az ismer. len tettes. Zuuga mindent 
tagad, i.-ddig is már azor.'u-in annyi gyanús körülmény 
szól ellene, hogy alibijét aligha lesz képes kimutatni.

— Nyomdászok kegyelete. A nyomd ászegyesüM 
Síáhly-utczai nagyterme.égé:z -n megtelt tegnap reggel 
nyomdászokkal, a kik Mihály, a nemrég elhunyt 

- két üi . . íeg. Az emlékbesz< det
Láng Józs f titkár tavi ha. mely után kimentek a ke­
rcpesi-uti temetőbe, Miiia’y tliszes síremlékéhez a 
meiyet a Ba t: h yá n ?/- in au zo': u m koz: éhen küzadako- 

. .v - . j nay Józs a ■ ikkör el­
nöke tartott leii.'-s beszedet s az Ébredés-dalárda gyász- 
dala közben hullott le a jepet a sírom lék vő i. Majd. a 
Tvpographia és Athenaeum dalárdák énekeltek gyászdalt 
és a Szózatot. Végül koszorút helyeztek elhunyt jelesük 
sírjára.

— Kifogott anunéih a. A berlini főposta­
hivatalnál tegnap, mint Berlinből táviratozzák. el­
loptak egy Grossmann István nevű bécsi anarchistát, 
mikor egy levelét tudakolta. Grossrr.annt azért 
fogták ei. mert résztvett a berlini anardfista- 
mozgalmakban.

— Letartóztatott házasgág-szédelgő. Veszedelmes 
szédelgő került a tatai cseudőrsé-g kezébe. Tanárki 
Sándornak hívják a jómadarat, a k; — mint nekünk 
Írják — az egész országot beutazta s hiszékeny lányokat 
és özvegyeket házassági ígéretekkel ám Póttá ei s meg­
takarított pénzecskéjüket elcsalta. Tanár ki nem nagyon 
válogatós volt ; szép ! .ny. ír.t leány, sok pénz, kevés 
pénz egyformán jó volt neki. Csalt, a L-»1 és a hogyan 
lehetett nagyban és kicsinyben, egyszerre isten tudja 
hány leánynyai kezdve viszonyt, i’anárki csak nemrég 
szabadult ki a fegviiázból, a hol már kilencz évet töl­
tött csalások és szédelgések miatt.

-- Az idegjeníorgalom. A fővárosba tegnap össze­
sen 14.021 idegen érkezett a vasutakon. És pedig a ke­
lmi pályaudvaron 7440, a nyugatin 5741, a délin 840. 
Elutazott a fővárosból összesen 15.557 ember, a kelet; 
pályaudvaron 8181. a délin 084, a nyugatin 0392.

iüövid ídrek. Békésit legyének több helyi­
ségében ismét fellépett a roncsoló toroklob a 
gyermekek közt. Több iskolát bezártak. — Ala­
nyon Tóth Gábor parasztim! egy veszett macska 
megmarta, s a szerencsétlen fia, víziszony tünetei 
közt meghalt. — Erzsébetvároson Sohncek Já­
nos komi vés a feleségét úgy megverte, hogy sé­
rüléseibe belehalt. A gyilkos férjet letartóztatták. 
— Jász-Béré ny ben Száraz Mária cselédleány 
ír szülött gyermekét megfojtotta. A gyilkos anyát a 
rendőrség elfogta. — öcsé ny heg yen (Tol na me­
gyében) Petróczi János, bátyját, mikor az any jó­
kat megverte, agyonütötte. A gyilkost letartóztat­
ták. — Beesett Lore tál* Sári dómé szivén lőtte 
magát. Tettének az oka családi viszály kodás volt.

— Jelenet az operabálban. Az operaház mai esti 
előadásán a közönség alig vette észre, hogy a nézőtéren 
a rendőrtisztviselő közbelépésére volt szükség Az első 
felvonás végével a ma először fellépett vendéglenoristát 
kitapsolták, inig többen eresen pisszegni kezdtek. Ezek 
egyike, Sonnenfeld Ármin magániiivatalnok nemtetszé­
sének oly vehemens módon adott kifejezést, hogy a 
rendőrtisziviselő csendre intette. Sonnenfeld erre gorom- 
báskodni kezdett, a mire a tisztviselő letartóztatta s csak 
igazolás után bocsátotta szabadon. Az ilyen jelenet az 
erőszakos klakk eredménye.

= Feloszlatott gyűlés. Ma este 6 órakor az I. 
kerület Karácsony-utcza 17. szám alatt levő vendéglőben 
mintegy kétszáz kishivatalnok gyűlt egybe, hogy a vá­
lasztási mozgalmak alkalmából érdekeit megvédje. A 
gyűlést azonban nem jelentették be a rendőrségnél és 
így azt a kerületi kapitányság nem is engedte meg-

= Kerékpár által elgázolva. Mihályi Sándor 
23 éves kereskedósegéd tegnap a papnövelde-utczában 
kerékpározva, elütötte Montecuccoli Emma grófnőt, a 
ki könnyebb sebeket szenvedett A grófnőt egyetem-tér 
6. sz. alatti lakására vitték.

= Szeren aceticnség egy cpitkezásnél. A budai 
kútvölgyi uj közkórház kápolnájának építkezésénél ma 
egy munkás áldozatul esett vigyázatlanságának. Ferencz 
Károly 25 éves ácssogcd a tetőzet készítéséhez deszkát 
vitt fel az állványra s egy gerendára állva a deszkát is 
reá akarta helyezni, de közben egyensúlyát vesztve a 
7V2 méteres magasságból lezuhant. Esés közben a fal 
szögletébe ütődölt és mindkét kézcsuklóját eltörte s ezen­
kívül koponyája is megrepedt, a melynek következtében 
azonnal meghalt. A holttestet beszállították a törvény- 
széki orvostani intézetbe.

«= Vasárnapi krónika. A fővárosnak ama vendég­
lőiben, melyeket főkép a munkásosztály Látogat, ugyan­
csak mozgalmas élet uralkodott az éjjel, a melynek egész 
sereg súlyosan sérült áldozata van. Verekedéseket előze­
tesen megakadályozni alig állhat a rendőrség hatalmá­
ban. de hogy azok ne fejlődjenek véres hab zókká és gyi'kos- 
saavkká, arra ügyelni mégis a rendőrségnek illetőleg helyes 
kr/.rendészeti felügyeletnek volna hivatása. A ina közölt 
véres harc zokon kívül az éjjel még a következő súlyosabb 
verekedések történtek : A szigony-uteza 39. sz. ház elolt 
éjfél tájban Kulka Ferencz napszámos összeveszett 
Duker József 22 éves és Manciák Dominik 16 éves 
napszámos társaival s mind a kellői összeszurkálta. Bükért, 
kinek sebe nagyon súlyos a Szi-nt-Is-xan kórházba vitték, 
a másikat lakására, Kulkát a rendőrség letartóztatta. — 
A külső kercpesi-ut 2029. sz. korcsmában szántén három 
napszámos veszett össze. Maj öze László 21 éves, 
Vohanccz Mihály 23 éves és Vohanccz <; .nos 27 éves 
napszámos. Majcze a két Vohaueczet úgy összeszurkálta, 
hogy mind a kettőt a Rókusba kellett vinni. M A zét a 
rendőrség letartóztatta. — Buchter József 2Í éves 
korcsmánál.a pedig egy ismeretien ember belekötött a 
liliom-utcza 4. sz. ház előli s úgy megszurla, hogy esz­
méletlen állapotban életveszélyes sebbel vitték a Szeut- 
István kórházba. Az ismeretlen szurkaiét a rendőrség 
nyomozza.

= Halálos elgáso'ás. Az újpest —rákospalotai vil­
lamos vasul egyik ke esi ja, a melyet Imánké István 
koesívi-zeiő vezetett, az elmúlt éjjel — mmt már meg­
írtuk, a-zyonaéizolt egy ismeretlen napszámost. Az eddigi 
vizsgálat szerint a napszámos, vagy öngyilkosságot ter­
vezett, vagy pedig ittas fejjel neki ment a villamos ko­
csinak. A rendőrség egyébként folytatja a vizsgálatot.

= Hirtelen balál. Ma délután 2 órakora soroksávi- 
ufon lévő viczinális vonat indóháza előli egy a mnu/ás- 
oszlályhoz tartozó no hirtelen meghalt. Kilétéi biztosan 
nem lehetett megáliap/itari, de az mdvhaznál néhány 
mu;,;:ás Regi. K:.- óy-gőzmalom egyik . napszámosának 
felesegét witék benne felismerni. Csodálatos, hogy éjjel 
12 óráig e hir valódiságát, vagy valótlanságát a rend­
őr sva nem tudta konstatálni.

= A Hőm'-.’éle Vigadó-kávé huzat *s kioszkot ez évi 
november 1-éu Polli Károly veszi át. Az m tulajdonos 
még az ISSő iki kiállítás alkalmából, mint hírne­
ves vendéglős és kávés ismeretes lehet, ids remélhető, hogy 
ezen a főváros legszebb pontján fekvő kávéházi helyisé­
gek. melyek a székes főváros legelőkelőbb köreit magába 
egyesítettek, ugyanazon nívón megtartva lesznek.

— Fótit Chsroanz Aatoni&ta, társas vc-rsanyjá- 
ié'fZ 3.5v - 40 írtig Kertész lőűcraál í£ris;;óf-tér.

színház; és művészet.

— M. kir. operaház. Olaszország tenorista-állomá- 
nva ugv látszik ki van merítve. Most a birodalmi 
tanácsban képviselt kiráiys íg-" k és országokon a sor. 
A szenvedélyes olasz után a szentimentális nemet, 
Chianti tüzes nedűje után aludt tej és limonádé. A 
közönség szereti a változaío.-sárot: az igazgatóság ezzel is 
szolga]. És mer még valaki panaszkodni ? Stehle 
Achilles, a mai vendég osztrák honpolgár. Gyermek­
korában véletlenül egy néhány évet nálunk töltött, szor­
galmasan tanulva a földrajzot és ma the ma‘o kát s 
atyjától, cgv osztrák kálón?karmost>'rtői a hegedűt. 
Most, hogy átlépte hazánk határát, eszébe jutottak ezek 
a szép Üjukori évei. E czimen most hirtelen magyarnak 
érzi magát s mint ilyen óhajtja a magyar közönség, a 
hazafias saiió és az intendáns fokozott rokonszenvét és 
egy kedvező szerződési ajánlatot kinyerni. Csodálatos, a 
művészek még hazafiságukból is tőkét kovácsolnak és 
szívesen váltják fel honfiúi érzésüket csengő aranyokra. 
Mi azonban megtagadjuk őt mint magyart s kitagadjuk 
mint tenoristát. Soha németebb Faustot, soha tartalmat­
lanabb lenoristát operánk színpadján még nem láttunk. 
Szőke parókájával, hófehérre és rózsás pirosra festett 
arczáva! és világos kék kosztümjével szakasztott 
azt a benyomást tette reánk, mintha valamely bécsi 
vagy berlini plasztikon viaszk Faustja elevenedett volna 
meg. De mozdulatai is olyan kimértek, játéka is oly 
élettelen, sőt éneke is olyan merev, mintha tényleg egy 
művészi kéz által megszerkesztett automata állana előt­
tünk. Pedig hangja világos színezetű, szép terjedelmű, 
egyenletes lírai tenorhang, mely határozottan figyelmet 
érdemei. Ércze, tömörsége és ereje nines, de kellemesen, 
lágyan cseng és a magas c-t könnyen üti meg, a mi 
nálunk még mindig sokat nyom a latban. Biztossággal 
és izV-sse) énekel, de érezni nem tud, ez pedig egy lírai 
tenornál jelentékeny fogyatkozás. Őszintén óhajtjuk, 
hogy későbbi felléptéi alkalmával több jót Írhassunk 
róla. Senki sem szeretné jobban mint mi, ha egy csak 
némileg számbavehető tenorista szerződtetésével meg 
lenne oldva a tenoristakérdés, az operának ez a tengeri 
kígyója, s végrevalahára megszűnnék ez a tenorista- 
invázió, mely a hallgatóságot már nagyon untatja és 
fárasztja. A közönség feltűnő barátságtalanul és hidegen 
fogadta a vendéget és alig mozdult egynéhány «fizetet- 
len» tenyér az érdekében. Csak a klakk dolgozott fárad­
hatatlanul buzgóságával általános derültséget keltve. 
Mcíisztőt Iíomay énekelte. Az igazgatóság túlbecsülte 
tehetségét, mikor iiy nehéz szerepet reá bízott Mefisztójo 
nem is eshetik még komoly kritika alá, valamint nem 
lehet egy festőnek néhány vonással odavetett vázlatában 
erőt és plasztikát keresni. M. Rotter Gizella szép 
hangja előnyösen érvényesült Margit szerepében s ő és 
Takáts drámai erejű Valér,tinje képezték az ensemble 
élvezetes részét, (f. k.)

— A budapesti kamara-zeneegyesület az idei 
évadban hat kamaiaestélyt rendez Eubay Jenő, Farkas 
János. Waldbauer József és Topper Dávid négyes 
társulata, továbbá Adler-Goldstein Vilma és Szendy 
Árpád zongoraművészek közreműködésével. Az í. estély 
műsora: Haydn D-dur, Mozart C-dur, Beethoven B-dur 
vonós négyes. II. estély: Schumann F-dur, Major Gyula 
uj, Mendelssohn D-dur vonós négyese. III. estéiy: Mozart 
G-dur, Dusek Es-duv, Beethoven F-dur vonós négyese. 
IV. estély. Schubert A-moll, Volkmann G-moll vonós 
négyese s Koessler vonós hatosa. V. estély: Jámbor Es­
ti ur, Brahms A-dur zongora négyese, Haydn B-dur vonós 
négyese. VI. estély: Tschaykovszky És-moil és Beethoven 
B.-dur vonós négyese. Az egyleti tagoknak az évi 10 
forint tagsági díj fejében mind a hat estélyre egy állandó 
számozott ülőhely jár. Ha azonban az első sorokban ki­
vannak maguknak ülőhelyet biztosítani, évi 10 forint 

szándékozók jelentkezhetnek 
(VI. Aradi-utcza 54. sz.)

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Uj iskolák. A főváros közgyűlése legutóbbi 

ülésén két uj elemi iskola építését határozta el és 
pedig r. Zugiiget kuruczlesi dűlőjében és a VI. kér. 
Kmetty-utczában. Az erre vonatkozó határozato­
kat a belügyminiszter jóváhagyta és így az iskolák 
építését mielőbb megkezdik.

— A czttaőella. A főváros tanácsának, a Gellért­
hegyi czitadella átadására vonatkozó határozatát ma 
küldték meg az építészeti tanácsnak, a mely a továbbiak 
iránt intézkedni foe.

pótdij.it fizetnek. Belépni sz; 
Waidbauer -József titkárnál

— A központi választmány méze. A központi 
választmány e hó -9-ikén, csütörtökön, déli 12 ót aLc.r 
ülést tart. melynek tárgyai lesznek : a képviselőválasz­
tások eredményének bejelentése és a fülszóiamlások 
tárgyában hozott határozatok ellen beadott főlebbczések- 
nek "a kir kúriához való felterjesztése.

— Elhalasztott bizottsági ülés. A főváros pénz­
ügyi és gazdasági bizottsága rendes heti illését a rendes 
szokástól' eltérően, holnap tartja. Az ülést azért halasz­
tották el máról, mert a bizottság két elnöke,. Márkus 
másod polgárin ester és Haberhauer tanácsos ma dél­
előtt tisztelegtek a királynál, hogy kitüntetéseikért köszö­
netét mondjanak. Heujfel építészeti igazgató is velük 
volt. A király szívesen fogadta az. urakul és elismerőleg 
nyilatkozott a magyar főváros fejlődéséről.

. Árlejtés iskolák építésére Ma délelőtt tartot­
ták meg az árlejtést. Rózsavölgyi Gyula tanácsos 
elnöklete alatt, két uj iskola épiiö munkálataira. Az. egyik 
az í. kér. krisztinavárosi polgári leányiskola, a melynek 
összes munkálataira Lemberger S. I-tt l ekedvezőbb 
ajánlatot, 9:'/.0% engedménynyel: a föld, kőműves és 
elhelyező munkákra Holhauser Elek, 0u/;)os engedne.my- 
nyel ; a kőfar apóm unkáikra lírái Ferencz és Muter 
József, 9" 0 engedménvnyel: az ácsmunkáikra Brunner 
Ferencz 1 - ’ engedrnénynvel; a vasniunkakra a Schlick- 
féle vasöntő és gépgyár-részvénytársaság, 3'7% enged- 
méiívnyel; a tetőled.ő-inunkákia Czeíder Alajos, lód fJ 
engedménvnyel. A másik a 1 i. kér. Kinetty-uteza és 
felső erdősor sarkán építendő elemi iskola és kisded­
óvó, a melyhez a következő ajánlatokat tették : az összes 
munkálatokra Lemberger S , a 13d.098 forint 43 korai 
elő,irányzott összeggel szemben 121 j, engedménynye! : a 
fűid-, kumives és elhelyező munkáikra Lenibe; ser S. 11°.,, 
o renged meny nyel, a kőfaragó munkákra Holdampii J. és 
Kiál Ferencz. egyformán U% engedménvnyel; az ács- 
mu;;k ikra Brunn-r Ferenc.:. 1 i" . engedménynye!; a 
vasmunkákra a Schiirk-téie vasoiőövs gépgyár részvény- 
társieiáig 7*41 engedménvnyel és a tetőfedő munkákra 
Ilii bér Sándor, selyp! anyaggal U.7% engedménynyel és 
ui'aki anyaggal az egy.-eg árakon. A bizottság mindeze­
ket az ajánlatokat pártolókig terjeszti a tanács elé, kivéve 
azokat, a melyek az összes munkálatokra együttesen tör­
téntek. mert a fővárosra nézve sokkal előnyösebb, ha a 
verseny az egy s vállalkozók közt megmarad.

E€ YLETEK, TÁRSUL ÁTOK.

— A magyarországi tanítók országos bizott­
sága november 2-áu, hétfőn délelőtt 9 < rakor tartja 
Budapesten, a IV. kor. Lipui-utczni uj városháza tár- 
seigótemvhen eszi nagygyűlését a következő targysovo- 
z Utal: 1. Bemutatása >: V. c-gyet. tanilógyülés által el­
fogadott uj szabályvatnak. 2. Beterjesztése az V. egyet, 
tani: úgy ülés határozatni alapján szerkesztett legsürgősebb 
emlékiratoknak. 3. Javaslat az országos bizottság uj 
tisztikarára vonatkozólag. 4. Indítványok.

— As akadémia összes ülése. A magyar tudomá­
nyos akadémia ma Eötvös Lován d einö kiese aiatt 
összes ülést tartott, melynek főtárgya Kautz Gyula 
emlék beszéde volt Roscher Vilmosról, az akadémia 
elhunyt kültagi áról. Az emlék beszédet nagyszámú közön­
ség hallgatta meg. úgy hogy az akadom kisterme zsú­
folásig megtelt. Jelen volt az ülésen két finn tudós. 
Jalava-Älmberg Antal és Sérülő Emil. A «Roschek 
Vilmos és a történelmi módszer a közgazdaság­
tudományban•» ez: mii t-ml ék beszéd behatóan foglalko­
zik \ nagy lipcsei egyetemi tanár és 1831. óta akadémiai 
kültag, meg az általa a jelen század közepén alapítóit s 
mindvégig fényesen képviselt úgynevezett históriai iskolának 
elveivel, irányával és sikereivel; — ismerteti, részben 
helyreigazítja és czáfulju az ez iskola ellen tett ederive- 
léseket, különösen pedig az osztrák közgazdasági isko­
láéit. áttér azután Rose! térnek mint nemzet gazdának, de 
egvszersmind állam tudósnak, történetfilozófusnak is j 1- 
lemzésérc. miközben e nagy sz&keníhernek egész politi­
kai. szó ez'ál bölcsészeti és közgazdaság! gondolalrendszerét 
tárgy dja. Az emlék beszéd, a mely már a közel jövőben 
magyarázó jegyzetekkel jelenik meg. nemcsak egy kiváló 
szellem és tudós emlékezetének % tel újítása, ha­
nem egyidejűleg terjed-'fines tanulmány is. a 
me Ív Roscher és annak iskoláján kívül, fa melyhez Kautz 
is tartozik), bizonyos pa.j^ko in ok is tekinthető; s e 
mellett még némi fi. y<.imczt- iés is akar lenni hazai tu­
dósainknak, hogy az oly rendkívül fontos, sőt nélkülöz­
hetetlen históriai, s különösen az uRiverzálhisiőriai tanul­
mányokra nagyobb suivt fektessenek s szakbeit művelt­
ségüket v bázison kibővíteni és szilárdabbal megalapítani 
törekedjenek. Az emlék beszéd megtartása után Szilig 
Kaimén főtitkár teszi meg jelentését a folyó ügy A- 
rői. Tóth !.őrié:-: és Barabás Miklós, az akadé­
miának 00 év óta tagja. Az összes ülés tehát üdvözlő 
iratot fog intézni a két akadémikushoz. A kultusza;.Posz­
ter leiratot intézett az országos műemlékek tárgyában az 
akadémiához, a melyben tudtára adja, hogy 5vuü irtot 
utalványoz ki részére. Végül még bejelentésre került, 
hegy az egyesüli főv. budapesti takarékpénztár ötven éves 
fennállása alkalmából egy pénzügyi vagy nemzetgazda­
sági munka jutalmazására 4000 ír Los alapítványt tett. Ez: 
köszönettel vetlek tudomásul és a könyvtár részére be­
érkezett ajándékok felsorolása után az ülés véget ért.

— Az országos régészeti cs embertani társulat 
e hó 27-én. kedden d. u. 5 órakor a magyar tud. aka­
démia heti üléstermében rendes havi ülést tart. A tárgy- 
sorozat : 1. Dr. Hampel József. A hoz:léd: honfoglalás­
kor] temető. A leletek bemutatásával. 2. ééagy Géza. 
Magyar kardok a történelmi kiállításon. 3. i okán jelen­
íts. 4. A p.viiztárnok jelentése. A társulat ülésem vendé­
geket szives n lat.

— A Kisfal ‘.dy-tár saság szerdán e hó 23-ikán dél­
után 5 órakor az akadémia kistermében rendes havi ülést 
tart. melynek főtárgyai a következők : 1. Bayer József
r. í.: A magyar dráma töri éneiéből. 2. Dalmady 
Győző : : Költemények. 3. Vértesi Arnold r. t.:
./hun, beszély. 4. Kozma Andor r. t.: Két dal, 
5. Főiy?> ügyek.

-- Pénzügyőrök otthona. A fővárosi pénzügyőrök 
önképző- és társalgó kört alakítanak, a melynek «Pénz­
ügyőrök otthona» lesz a ezime. A napokban ebben az 
ügyben értekezletet tartottak s az alapszabály tervezeté­
nek kidolgozására busz tagú bizottságot küldöttek ki.

— A magyarországi tanítók orsz. bizottsága 
november 2-án, hétfőn d. e. 9 órakor tartja Budapesten, 
a Lipót-utezai uj városházán, őszi nagygyűlését, melyen 
bemutatják az egyet, tani tő-gyűlés álla! elfogadott uj 
szabályzatot s több sürgős emlékiratot, melyeket az egyet, 
gyűlés határozatai alapján szerkesztettek.

kinél, egy nagyobb W, 
tízre volt szüksége. a 'legnagy^*

a nővérén*!. A herczegnek, 
tők érvén , -umléséhez pétizr
bizalommal átadta 25.000 írtől kitevő egész van™ 
a miért aztán nővérével együtt Becsben éheznie |Áv 
Most azo.fi an az elzárjherczeg, egy madridi roLeti* 
után örökséget kapott. Turk kisasszony, :■ >•: a 
tó! értesült, .pert iuditotl n he rezeg gyámja vllen 
írt erejéig Brüsszelben. Oiy nyomatékkai járt ügye «•/ 
iiogy poré; megnyerte és minden levonás nélkül ^ 
kapta 25.000 Írtjai.

— Megrágalmazott jegyző. Jovi des Gvor 
bárándi kereskedő az egyházpolitikai törvények életb*-*? 
lekor azt irta, az Újvidéken megjelenő Zasztava ez. lan?* 
hogy Beák bárándi jegyző, ha kell, még tizenöt f0$ ?* 
ért is megesketi a hozzá *ö' ő feleket. Reák ezért saji<2í 
ii-ditott ellene, a in dyel ma tárgyalt a szegedi sajtóba*, 
súg. Jovisiezet — mint szegedi levelezőnk táviratozza^ 
vétkesnek mondták ki az esküdtök a rágalmazás 
gében és ezért a törvényszék három havi 
ítélte.

vélsé.
fogára

Az orfeumh'sők an,,;
zr. Schlesinger De« 

a vakom ni-a*

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Igazságügyi kinevezések. Az igazságügymi­

niszter Daróczy József budapesti és dr. Ipovitz Károly 
budapesti kir. büntető törvényszéki aljegyzőket a buda­
pesti kir. kereskedelmi és vnltólörvényszékhez, Einkó 
József budapesti kereskedelmi és váltótörvényszéki aljegy­
zőt a budapesti, Fuhrmann Andor budapesti kir. ke­
reskedelmi és váltótörvényszéki aljegyzőt a budapesti kir. 
bünletotörvényszélrhez és Felszegi Kálmán gyöngyösi 
kir. járásbivősági aljegyzőt a dévai kir. törvényszékhez 
helyezte át.

— Uj közjegryzöcég. Az 1874 : XXXV. t.-czikk 5. 
§-ában nyert felhatalmazás alapján az igazságügyminisz­
ter a lugosi kir. közjegyzőseg mostani területére kiter­
jedő hatáskörrel, Lúgosra második kir. közjegyzői állást 
rendszeresített. Az uj közjegyzőség 1896. deczember 15-én 
lép hatályba és a temesvári kir. közjegyzői kamarához 
fog tartozni.

>- Csaló hercseg. Looz-CoHwaren herczeg, az 
elhunyt Looz-Cortwaren Ernő herczeg és Gedoy-cle- 
Bassano Mária Luiza Krisztina fia egy-két évvel ezelőtt 
Európa főbb városaiban óriási csalásokat követetett el, a 
melyért börtönbe került. A csalásra könnyelmű, kalan­
dor életmódja vitte. Rendkívül raffinált eszközökkel dol­
gozott és igazán nagyszabású csalásokat vitt véghez. A 
herczeg egy genti hölgytől, a kinek házasságot ígért, 
kicsalt 80.000 frankot, egy párisi «menyasszonyától» 
75.000 frankot és ép azon volt, hogy Triébeczkov 
Alexandra orosz herczegnőt, Demidov Pál orosz her­
czeg özvegyét, a kit nőül akart venni, ez összeg tízsze­
rese erejéig csapja be, midőn a genti hatóságok végre is 
megunták a dolgot és egy napon Brüsszelben elfogták a 
herczeget, a ki még most is ott $ inyli a börtönt. A hölgyek 
közt, a kiknek házasságot ígért, egy Tiírk Anna nevű 
bécsi nő is szerepelt, ki akkoriban Brüsszelben időzött

— Pezsgőző őrien rucám a.
szomorú esete sem rettentette vis 
jó családból származó, k i. '-ködeim; gyakornokot 
hogy elcsábittassa magát ama kétes erkcicsü hői?-£ 
egy-kx'tvl, a kik mint a ragadozó madarai: leseiket ' 
ezekre a rendszerint bajuszt*kn ifjúkra, hogy véri 
fizettessek meg átdorbéze !t éjszakáik óriási összegek 
rugó költségszámláit. Az alig 19 évvs vádlott t-öreddm 
síró hangon beszelte el a törvény;?;, k élőit, mint 
kodéit mag a jeles b -.gygyel és nőni veszte: •« el'fob 
zab san akarati és - vő- kv''-: szabadságát, mi? 
elvesztette telkében az erkölcsi egyensúlyi és sikkasztásra 
v•‘temedéit azért, hogy továbbra is kegyeiben marad- 
itasson az orfeumdivanak. Schlesinger kereskeddn# 
gyakornok volt Böhm József fakereskeüönc:. Főnöke 
tisztességes megbízható embernek ismerte. A tavaszi lö-

rencsétlen végzete 
nn Margit nevű 

? budapesti chantanlban 
csoportjának volt «Iegmeré- 
A fiatal ember hamar felült 
hölgy fogásainak és belészere- 
ónban* nagyon jól tudják, mi. 

érült «áldozat 
hölgy

versenyek a fi. .fi: 
összehozta egy 
orfem-fiiöigygyel, 
az ái-Barrison-i íny ok 
sz* bben» játszó Ugja. 
a nagy gyakorlattal fill 
tett. Az e fajta hői::vek 
kőn!, keil a horogra 
Gottesmann Margit

ívható embernek 
novai azonban sze 

; '.onvos Gottesm;
ki

M elbánni és 
ki ezt a

gyakran bevált r*. :zif ■: ne alkcama/o. •- fi. . Kaczérko- 
dóit a szerencsétlen fiatal emberrel, kinek szenvedély 
ezzel még jobb an fai korbácsolta. Mikor aztán egészen 
megpu bitót ínak tarló! fi,. elérkezettnek látta, az időt arra, 
hogy egy kis anyagi haszon után is lásson — és el­
kezdte a Szerencs éli' n Schlesinger L a !. g veszedelmesebb 
módon kiszipolyozni. Egészen meet érve vallotta 
Schlesinger D:z ;ő, iiogy május 1 -t.fi} június 7-ie. tehát 
öt hét alatt, 3500 irtot szerzett különböző utalványok 
meghamisításával és ezt a nagy összeget mind Gottes­
mann Margitra költötte, ily rövid idő ólait. Persze sokáig 
nem hirt a pezsgőző orfev ni dámájának dorbézoiási költ­
ségeit fedezni — mert a főnöke rájött a csalásra és 
meglette ellene a feljelentést. A szegény Schlesinga 
Dezső mindent bevallott, ellene sokai bizonyítgatni nem 
igen iá • rl. Több dolog volt a vizsgálat folyamán bűn­
társával, a pezsgőző Gotlesmanu Margittal, a kire &

sem tudták alkalmazni.

’a, a jeles 
át Lipp

bünLeíötörvényuön yv egy 
Orgazda nem volt, mert okirathamisitasból elkövetett 
pénzek élvezője jogilag nem orgazda, bfin’.árs, bűnsegéd 
vagy bhüpti a aiiónak szintén nem tekintiidték. mert hisz 
a'hamisítás ívir-mber. rni része se volt. De nagvon 
jói mondta ma a tör .-n:szék -fi.nöke, dr. Fekete Gyula, 
hogy fia az igazi bűnöst nem is su; haha a törvény 
büntető kar \. lesz majd forum, a mely elől l viszi 
el ir!alját büntetlenül. A tárgyalása*u a szerencsétlen 
Schlesi.iger nem tagadott semmit •. - így védője, dr. 
Készíts Antai csak azt tudta keresztülvinni, hogy a 
bíróság a.kanna;:'a az összes enyhítő körülményeket és a 
szerencséi! •».* vádlottat kéz évi börtönre ítélte. Senki 
sem fel* bvzett, az itéfi-* tehát jogerős lett. A Szerencsé'.- 
len fiat.fi emh rt a bi-nönör vette oltalmába és lekisírte 
a fogiiávoa. votte-nzanr. M-.rgfi. pedig, a ki az egész 
tárgyalás alatt nagyon víg hangulatban volt, legújabb 
gavallérja karjára kde;: és mintha semmi sem 
tö: lent válna, valami frive! chantans dallamára lépegetve, 
elhagyta . ?ör\*-:;yszOki palotát. Még arra is gondolt, 
hogy s:’ fi. ’oa, ,al n..igyarázatot kerjen. a lépcsőházban 
attól a fi:9. i! a - -r M, a ki jó kedvében nem azzal a 
tekintenél néztv végig, a melyben tisztességes leányod­
nak var részük. Majd ok jó újabb pezsgőző sikkasztó, a 
ki feledteti vele ezt a «csekély» kellemetlenséget!

— Eljegyzés léghajón. Szokatlanul nagy számú 
közönsvg foglalta ma el a íé: vényszékí palota folyósai 
Szocziá'D'ék, sportférfiak és sporlLólgyek voltak, a kik 
eljöttek, hogy szeim-lyez :n nyerjenek értesülést annak a 
sajtópernek: lefolyásáról, a melyet Feczke Kiára, 
úszó, zíkiiző es kői ;.so:yázó kisa- zony indított 
Károly, a «Typograf :v czimü nyomdász;ap szerkesziő- 
kiadója ellen. Az esel na :ver. is érdekes. Az idén május­
ban történt. 1. gy a napilapok megemlékeztek arról a 
szokatlan esettől, hegy Peírzke Kiára kisasszonya Godard 
ballon capLi'ját vfiilasziotla azon helyül, a hol eljegyzését 
fogja mvgtartani szive választó ttjává!, Váraíi Béla 
ovfei.iniéuekvíst 1. Az pxczentribus eljegyzési mód azonban 
nem igen tetszett a <Typogra.fida» erkölcsös szerkesztő­
jének, a ki e felctü nagy haragj fi=an czikket irt a 
«Vigaaö mac?varok>•• czimniM és . '••ben Peczze Klárát z 
női * - s v: 1 e ■: • ■ meiyon sértő- és valóban reprofiukMfiatat- 
lan kiiei- yfi's-.. illette Peczk2 Klára kisasszony persze 
nem türítette .z "írómba t im cd.isi és ugyw . dr. 
Guthi Sonia utján a huo .pesti - sifi9 fi-1 kért törvé­
nyes elégféófit. Az esküdtszék ma fi g’oisoz itt ügy.-vei es az 
udvariatlan szóikt szidta be- liets-fitvs vvLségébvii 9szóval 
3 ellenében ■ éí késnek n. ndta ki. A tői vényszek pedig 
a marasztaló verdikt alapja: egu heti fogházzal és 
20 forint p-.-nzi-irsaggal sínt Ua, a mi ellen a vádlott 
semmiségi ;ama z-zal tfi. Az ekként el*'gfi ‘v: nyárt pa­
naszos kisasszony a mcgjelv.it k ...in:--: lE-ríik* éfiustg sor­
fala és vfi-'uzése közölt távozott : p.cotvá*
bői. A szvuzialisták se rajongtak, lianem vizsla : zeniekkel 
.iövették elvtársuk sz-mrevaló el leaf. lét.

GYÁSZ ROVAT.
ChaHemelie Laconr. a : 'rés franczia ’ fit kus és 

filozófus, mint * :y Púrisbc-I érkezett távirat j-hoBb. !3a 
délután 1 r,i 45 p rézkor meghalt. Vfi a mérsékelt 
köztársasági irányzatnak egyik zászlóvivője meg. 
Ellensége vofi a császárságnak, de ellensége a szélsó 
köztársasági iránynak is. Politikai pályája úgyszólván 
együtt kezdődött Gambettáéval. a kinek o volt a jobb 
keze s a RepubUque Francai se fő munkatársa. Inkább 
filozófus volt, mint politikus = eg.sz felfogásáéin bizo­
nyos német szellem nyilatkozott meg. Ege-:.7 a legutolsó 

választásig elnöke volt a szenátusnak, akkor LoubeL a 
volt miniszterelnök lett az utóda. Cafimir-Dérier l^sas* 
után a mérsékelt elemek az ti-*fi -oavazásaál re és 
Waldeck-Rousseaura szavaztak. Ekkor a: onnan már be­
teg volt s a politikai élettől vissza- or.uil.

Challemelle-Lacour Pál Armand, szül. Avranca-jban 
1827 május 19-én. A Lycve St.-Louiohan és az Ecoie 
Normáiéban tanult. Bölcsészeti előadásokat tarlóit I aris- 
ban és Limogesban; azonban az 1851. deczember -** 
államcsíny után számkiveíesbe kelleti mc.mie. n 
évi távoliét után visszatért s a Temps czimü lapba i- 
ellenzéki czikkeket. Az 1870—71-iki iiáborubaii bai-'J^t 
Gambelta. Lyon prefektjévé nevezte ki 18.-2-ben f-
jutóit a nemzetgyűlésbe, a hol G a rubellá mellett, 
tudományosan képzett, kiváló szónok küiöiiösun •*. 
kális irány ellen harczolt Tevékenységenek v:.s.. r'-"' 
Marseille városa 1876-ban szenátorrá választotta. * ’ 
many pedig IS79-ben Bernbe. SO-Lan Londonba ki-j 
követnek, a honnan csak Gainiuáta bukása ubj.n ‘ 
vissza. (1882.) Egy évve! később elvállalta a e[j, 
kabinetben a külügyi tárczát. A Bou.ree-feic . 
desnek visszautasii ".s:ival háborúba kev- ne &
ját Khinával, novemberben pedig visszalépett 1 
sáról. Legújabban ismét előtérbe lépett. Mint a $ 
nátus alelnöke az 1892 szeptember 22-éu tartott sz 
dós ünnepély alkalmával a Pantheonban a franczia 
dal mat magasztaló beszédet mondott és az o iI; ‘f 
nyara szavazott a szenátus deczember 12-én.biza fjja 
Bourgeois-Ribot-miniszteriumnak. 1893 márczius li
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Kinevezések.

Lzgatósitgi fonokotl
^tanácsossá n^vf
6gvi mmisztei

'Hérái áll*®1 ' i
tuska János oklevl 
Bépiskolábcz rendes J 
nitót. a roaros-ludal 
fanitévá, J-duykol 
remetei állami kisül 
i^sfehérván penzunl 
adóhivatali gyakorol 
tálhoz díjas adohival
' Anyakönyvezi

megyében a hanastl 
Péter, a holld-lomnl
löket anyakönyvvel 
nálfalvai kerületbe i 
körjegyzőt, Szélén 
kerületbe any; tony 
Z6t, — Vas vármeq 
Jetbe anyakönyvve 
evang. tanítót, — 
könrvi kerületűé 
Poszluch Imre, al 
aoiihragviba Pálit 
senzu-eig Mór és l
segédjegyzőket anyl 
és valamennyit a .1 
házasságkötésnél vi

Kévmagy árost!
kos vezetéknevénekl 
brocki (Lajta melíl 
Yasztruha Gábfl 
Kálmán. Olga. Béli
zetéknevéne-k cVárJ 
vezetéknevének *“ 
lakos vezetéknevén 
kamocsai lakos ve 
toztatását a belügyi

EZREDÉI
Glzmariaták

cázium 33 tanulói! 
kintette az iparcsal 
neimi csoportot. Al 
tanár kalauzolta.

A történelmi
zése. A történél« 
tervezett fenyképésj 
gatás miatt nera 
miniszter most elrj 
tárgyai november I 
s kéri a kiállítókal 
időn tu! intézkedj^ 
Iyeser nem , 
nagyobb gonddal 
nak hazaküldetni, 
csarnokban van, 
állandóan.

A kiállttá* 1
nap ismét olyan 
júniusi napokbn.J 
mérsékelt volt a ll 
nyü belépő jegyek) 
az 1 kapun 35691 
a IV. kapun 102,1 
Vasarnnp uktcf 
kapun 15.554. 
az V. kapun 
kiállítást látó 
vasárnap, októberi
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B?»
—r 3nint tagjai közé felvette. Challemeile

jeles munkával gazdagította a franczia 
e szanü’’ j- —. ^6zf)tt azon kevesek közé tar-

kdiloat és ha“^‘*rSfsnlerik az angol és német bőlesé- 
I0Ä kj ."“fgötöncsen pedig Schopenhauernek nagy 
szed :rúd plh munkái: Philosophie mdividualiste 
i:s»!6Íe\-j r„--,en a anulm.myhan Humboldt Vilmost 
(Paris- . dj,otta Ritter 11. A bölcsészet története 
s^Hvatnvi munkáját franciára. Kiadta végül 
cÉ®a j 1 „onV Összes müveit (1S70.) 
Í^Tj^jánosn* szilL Csokonay-Vitéz Zsu-

rgániia , bó 2u-en életének 77-ik évében hosszú szenve-
B a községben meghall. Az agg úrnőt, a ki a 

*«“»v rsokonay Mihály családjából származott, e 
me* l0‘ ... r.„ léden.temetik wefcie..eu.________
no

A hivatalos lapból.
A király, a penzugynnn 

minis t
zter előter-
ri tanácsosi^l^fc^Ftrieberg Arthur 

jesriésére • > felruházott dohányjövedéki központi
esteméi h- n minőségében valóságos minisz-

nevezte ki. -- A vallas- és kö/oktahis- 
teri taní":'5 ^ • r’,j:es La os tanitóképezdei tanárjelöltet, 
ügyi ®ißl5-‘; e,-.2ő intézethez segedtemárrá, Ma-
a dsve- -1 ‘ v ,;.vS tanítót, a líptó-ujvári állami elemi 

tfi^rend ? tanítóvá, Gel-ei Vilmos okleveles ta- 
DépiS^0,ajC“o5 l-,;1; .5Í áliami elemi népiskolához rendes 
nitót a I *'ivic$ Emma ok: veles óvónőt, a turja-

kisdtanítóvá.
remetei áiiann ^ 

fehérvári pénzügy 
gvakornoI®'.

adáhivata.

kisdedovonővé, — a szé- 
Královits Imre díjtalan 

x • "a sz.-feiiérvári m. kir. adóinva- 
.,1; gyakornokká nevezte ki. 

etés. A belügyminiszter Szepes vár 
envi/.-önyvi -ő rületbe Duinszky 

pVdig ’Koitirr Vincze körjegy- 
setvkkv. — Udvarhely vármegyében 
aiivHiú;iyvvezeíővé. Katona Ferenci 
vártn.erében a Uinkvivki anyakönyvi 
■Wtze!"V 1 .i dea Vazul községi jegy- 

i a nádasdi anyakönyvi kerü- 
kelyettessé K'-igy Bálint ág. 

í r. vármegyében a csáczai anya- 
, -;fc V üós, a sztaskóiba 

... a -.apradnóiba Koluan Manó, a viig- 
Pál ’

“**^,-M* ^könyvvezető helyettesekké nevezte ki 

anvakőnyv vezetcs- vei és a 
közreműködéssel is megbízta. 
Pavlice’t S ■ idcr budapesti la- 

-Páiyi»-ra. FricC.hr Ferencz István 
j.‘t. -f. lakos vezetéknevének «Hegedűs: -re, 
Gábor budapesti lakos, va’amint kiskorú 

Béla, Dezső és veno nevű g»
<Yárosi»-ra. Mucz 
E « Murai »-ra, L - _
nevén--. «Lengvei»-re. .W iiingen Lajos 
,« v.-zctéknevenek «Kórösi>-re kért átvái- 

ßiszter megengedte.

myaitänyvvez6
RKtében :
Far a hol’.ö-loinu;. 
jókét sny*kö”wez 
.jjfalvai terűi 
i.--jezv:i)t- Sí'
brtítt* a: :'or‘öVT,.i
lót. - Vas varmegy« t
leibe anyas-'Sp '-•zeto 

könyvi kerületbe Ko
Tosz.ac C-,_ian Antal, a vágbesztCTOeibe Ró- 

xz aisó-szueziba Tadlcmek János
segédjegyzőket an
f—L * Ta!6,
kösaz»«-«“-1 '-1;lévaugyarosttas

nő nevű gyermekei ve- 
Antal budapesti lakos 

nberger C-áoor evőri

meginditsa és hogy az olasz telepesek közt kitört 
riada.ómmal szembeszálljon.

Róma. oki. 26. Ilona trónörökösné délután 
fogadta a Quirináiban a hivatalos személyiségek 
hölgyeit, valamint több polgármestert, a kik közsé­
geik ajándékait nyújtották át. Este a Quirináiban 
diszebéd volt, a melyre a diplomácziai kar, a 
parlament küldöttségei, a miniszterek és a 
hatóságok fejei voltak hivatalosak. Este 
faklyásmenel volt, a melyben a hat ős 
római csoport vett részt zenekarokkal együtt. A 
menet végig vonult a korzón és óriási néptőmeg 
kíséretében a Quirinái előtti térre ment. A palota 
erkélyén a felségek, a trónörökös pár és a többi 
fejedelmi személyiségek jelentek meg, háromnegyed 
óra hosszat időztek ott, mialatt nagy közönség 
lelkes óvácziókban részesítette őket.

Róma, okt. 26. A Stefani-ügynőkség egy mai 
kelettel táviratot közöl, a mely az afrikai foglyok 
felszabadítására alakult számos hölgybizottsághoz 
érkezett Csibutiból, és a mely azt jelenti, hogy 
Macarius szerzetes Madia katonaorvossal és Bar- 
darossa tizedessel, a kiket a negus szabadon bo­
csátott, oda érkeztek és este a Prována hajón 
elutaztak.

Róma. okt. 26. A király 36 r.j saevátort ne­
vezett ki, köztük Mahanu külügyminiszteri tit­
kárt, Pouzis V.iglio vezérőrnagyot első szárnyse­
gédét és Lu.-2-ou herczeget, Róma polgármesterét.

Athén okt. 20. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Itt annak a hírnek, hogy a 
görög király gróf Golwóhoivskival hosszabb 
ideig értekezett, nagy jelentőseget tulajdoni­
tanai. . Az ,Afty- czimü Lp azt írja, hogy 
a beszélgetés főtárgya bizonyosan a keleti 
kérdés volt és Görögország állása azzal 
szemben Ausztria-Magvarország iránt itt

Herzl

hangulat kedvezői« mm

Síit 3 Dt

ezredéves kiállítás.
SlEM’-isták a ktiUIltásaan

rjíium 33 tanul r járta be ma a 
kitelte az iparcsarnokot, a gépcsa 
jjftirrjl csGprtct. A gijizuiziitákat

trencséni főgim- 
aiiit.ist és megte- 
,üt meg a törté- 

Pehány Adolf

i történelmi kiállítás tárgyainak lefenyképe-
,se A í r.-cf'im. kiállítás a- ;3.anaa megörökitysee 

■ -=»i vV-részeti felvételeket edd r a tömeges into-
........ " -ám ehetett teljfsiler.1: « kereskedelmi

: «••ksndeltt, ho.
I -r 15—ág együtt marad.ianr 
tokát, hogy az átvétel iránt 
. v'.ic-nek. •''-'hként ért-ük.

ixi csomagolva a ki;-ü:‘üs 
ítm. De addig, a m 

eddigi őrzési

tárgyai cc 
i kéri a k

A kiállítás látogatása.
nr- ismét olyan tömegesen 1; 
jani-isi napekb m. S

ezredéves kiállítást vasár- 
faltak, mint a legszebb 

mbaton az esős, rossz időr-en csaá 
tee-alás. Jöttek a kiállításra napi érvé- 
•1: Szombaton, október 24-én : 
a II. kapun 79S. a III. kapuu b^, 
az V. kapun 2S7. összesen 52.4. 
;,- 25 . az i kapun 30.575, a U. 
e apun 330*3. a IV. k .pun U93. 
összesen 52.772. I8S5-ben az akkori 

szombaton, október 24 én 5U50, 
25-én 32 109

soha se volt 
épen most.

Athén, okt. 26. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) M t hét angol hadihajó 
érkezett Szalamiszba. (N. Fr Pr.)

Belgrad, okt. 10. Risztovácz állomásról érke­
zeit sürgönyök szerint a szaíoniki-i vonat, melynek 
szombaton kellett volna megérkeznie, mostanáig 
sem érkezett meg.

Bukares«, >. . 20. (Az Egyetértés tudósító­
jától.) Pol. Corn. Gn nachW, a volt bukaresti met- 
ronolita ily czimen: hogyan Ítéltettem el, röptratot 
tesz közzé, a melyben ä leghevesebben fakad ki a 
kormány és a király ellen. A szent szmódos Íté­
let1. a metvnek következtében az állásától meg- 
fosztatott. vakmerőnek és utálatosnak mondja, a 
ír., 'vet a szinódas gonosz szivü tagjai mondtak Ki 
reá. A kormányt azzal vádolja, hogy az intrikált 
ellene, a királyt pedig azzal, hogy sem a szmó- 
dus. sem a kormány i ern mert volna vele szem­
ben semmit megi;isér..tin. na a király erre ösztön­
zést nem adott volna. Általában kétségbe vonja, 
hogy a szinódusnak joga lett volna fölötte ítéletet .

igcíéseit a következőleg végzi: I 
igoss tg képezi a királyok és csa- 
clápját. Igazságtalanság aláássa 
mókát.“ Mindezek a vádak azon- 

A bukaresti szinódus a román 
legfőbb hatósága s azért teljes 
tdius fölött. A kormány csak a

zinúdas Ítéletét alkalmazta s a király teljesen tá­
vol állt az egész ügytől.

ik érintetlenül mondani s feji
csak a határ- .Igazság és igazs
hogy a szemé­ szúrok trónjánál;
té rgy-v a leg- •s megdönti a tr

Lan alaptalanok.lilási tárgy a 
tartatik fenn nemzeti egyház 

joggal Ítélt Ghen

Ä közönség köréből.
Dr. KUN Z. vérképző
A világ legcsoo-babb hatása ; tgyizere ve 
1 az tálán tüdőbajok elh-n. Kaphat 
Sa.'Ojpatat. Fórakta.- Lipe--

róiíXszinf- vzukrozott labdacsai 
vV Irt i fontit 80 kr. 

•s.vgér.vség. s&pkór, gyencvs .g. 
ni Trsxtyár.szky Ä. gyogysz. 

Török J. gyó/v -.zerésznél s a világon 
minden gyógy scertarhan. 2So-2a

TÁVIRATOK.
Pálí el

Bee. kícjviselüiiáz elintézte a honos- 
: A6.§-nál Schwarzenau 

iny-.Lp.iseié elünkén támugatta a 
a iu'Liványát, hogy a honossági jog 
tv.és ne az ".nkorraányzati, -anem a 

illesse, a mit a h íz el is fogadott 
szavaz--Út elvetették. A 9 §-r;ál el- 
k-:pvis.!tjének melegen támogatott 

■int a i onossági :og m- gadásáért 
Schneider képvise'ő a vasúti mi- 
a forgalmi hivatalnokok illetményei- 

a. A legk ízelebbi ülés szerdán iesz.
Drezda, . . -.á. Mint- a ,Dresd. Joumvi*

w .. ....  . -. Jjippe-fé'C trónört'idési ciszáiy
ádöntesei'v i.valott választott bíróságnak dr. 
SetfceLi.-.r u birodalmi törvényszék elnökét, dr. 
Be :er }• ;■ ■■-na. a szenátus elnökeit, vala-
Bet dr. BeI?.. If - ! r és Ege, birodalmi törvény- 
s-Ai tanács .sokat hívta meg.

Carasoax. okt. 2r- A szocziabsta képviselők, Fíochefort 
«Tét.etV, , , az alL':i n.uukás üveggyár megnyitásá- 
"L jóén : öltik, est» ide érkeztek. Az itteni üveggyári 
ttiii. -, , a :b tv, kedvétlenségeikben, hogy az üveg- 
fT-ií ■ ‘tok, a képviselőket fütyüléssel és
I®!« fogadták. Mikor a városi zenekar a
Larmaj . _ozdte jitszani, a rendőrség a zenészektől 
tiszelte hangsoraikét A képviselők este a szocziálisia 
tiola'tözne’yiségébe mentek, a hol megebédeltek. Az 
tttdel tanácskoi.ás követte. A rendőrség szigorúan in- 
tökedett a nyugafom érdekében. 
t London, okt, 26. Mint a Reuter-ügynökség 

•-‘tagból ir.ai kelettel jelenti, Japán, ellenszolgál- 
j-íasHt rtfri. hogy a Khina és Japán közt léte- 
I kereskvéeiíni szerződésnek a Khmában alapi- 
“tjdó japan gyárakra vonatkozó §-hoz hozzájárult, 
eriiferj engedményeket fog nyerni Tien-Csinben, 
j-•!. Haukauban és Amdeban. Ez enged- 

c.nJ By.fc.2 Japán megtagadta volna a szerződés 
iák kicserélését. 

k-:.I*e'5s *• 2«. A Greenword Hartley-czégnél a mun- 
“°maP ismét megkezdik.

Madrid, okt. 26. Havannai távirat szerint 
,nar Rió, Havanna és Matanzas tartományok 

ftxzißiäczifsjat előbb fogják végrehajtani, mint azt 
A hadsereg egészségi állapota javult, 

^óxna, okt. 26. A „Steíani-ügynökség“ Rio 
7,. a^eiróból mai kelettel azt jelenti, hogy Babia 
^tolván egy erősen felfegvverzett rablócsapat, a 
f ■ már több évvel ezelőtt is harezokat vívott a 

o-rriciny csapataival, az olaszok áltál lakott több 
- ía5a«i telepet kifosztott. A kár jelentékeny.

ma este 7 órakor

a Vigadó termi
nagy pártvactorát rendva ,a

jelölt személyes jeleiiiétében,
A tisztelt választói és a pár. hívei felbérelnek, Fogy jegyeik 
átvétele végett a párt-irodába (V . Xádor-utcza Europa- 

szálloda) elfáradni szíveskedjék.

KÖZGAZDASÁG.
Pótervár, okt. 26. Úgy hírlik, bogy Tver kormány­

zóságában a mezőgazdái: sürgős kérvényt adtak be a 
pénzügyminisztériumhoz, a mezőgazdasági gépek és es«- 
közök vámjának megszüntetése iránt, miután „z orosz 
gyártmányok drágák és elégtelenek, a 
nvekat pedig magas vámok mellett « 
lödő mezőgazdaság aiig szerezbéti be.

líevryork, okt. 26. Pu. 
deczemberre 71 -‘/4, májusra 
jusra 343

külföld: gyártmá- 
különben is siny-

októberre 
SO'/s- Tengeri ma

CMkagó, okt. 26. Búza májusra 
geri májusra 28l/2.

13 /z Ten­

te,

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Magyar malomvállalatok egyesülése. A sze­

gedi városi székház dísztermében vasárnap délelőtt tar­
totta meg alakuló közgyűlését a legnagyobb vidéki mal­
mok tekintélyes számú küldötteinek részvételével a 
Vidéki malmok országos egyesülete. Előző este 
a Back-tesi vérek a megjelentek tiszteletére fényes es­
télyt adtak, melyen KáUay Albert főispán, Rainer fő­
kapitány, dr. Tóth főjegyző. Gál Ferencz kamarai el­
nök és harmincztiét malom képviselője vett részt. Az 
egyenlő jogok és egyenlő elbírálás elvével megindult 
mozgalom eddig is harminezhét ily tagot számlál, kik 
naponta 145 waggon, tehát évente mintegy 5 r^l-.ó 
mm. magyar búzát őrlenek fel. A tisztikar a mar be­
lépett tagok közül a következőkép alakult meg: Elnök :

* - —. í , .«L-.-l. . í «Mnollnav Odöíl

L,i.— 61 «-ciepfcl KI)
jJ ? á iem rendes csapatai üldözőbe vették ^ a 
»Mi.akat és súlyos veszteségeket okozva nekik, 

'--iza-,crti.-k azokat. A szövetséges kormány Babia 
jele ,daJ)nak szövetségi csapatokat bocsátott ren- 

Péfnambucco olasz alkonzulja paran- 
kapott, hogy az esetre nézve a vizsgálatot

következőkép alakult meg : 
Neumann Ede (Arad), alelnökük : Laszgallner 
(Kassa). Back Bernát (Szeged.), Sigmund Janos (Te­
mesvár). Igazgatósági tagok: Back Alfréd (Gyár), 
Hubert Lajos (Verbász), Rosenthal Ignacz (Békés­
csaba). Kirnbauer József (Körmend).
Samu (Fehértemplom). Weiszmayer I. 
nor), Bauer Gyula (Hódmezővásárhely). 
ner Ignácz (Arad), Fellner (Eszék),
(Toplecz), Dialitti Rezső (Oravicza és Bogsan), 
Glück A. (Gyulafehérvár). - Számv.zsgálók: P.kte 
Lipót (Zenta), Kollár (Zombor), Austerlitz, (Zsom-

Majoros
(Mo-
Ten-

Schmidt

bolya), póttagok: Kecskeméthy Imre (Detta),
József (Becskerek). Az elnök erre üdvözli az egyesület 
megalakulását, mely a közgazdasági téren erőre s 
fontosságra elsőrangú lesz s mely az ország 
kis és nagy malmainak egyaránt előnyére 
válik. A felolvasott alapszabályok kisebb módosításokkal 
elfogadtattak. A közgyűlések, vándorgyűlések, a 4 igaz­
gatósági ülés a fővárosban tartatik meg. Tagok csak 
vidéki malmok lehetnek, miután érdekeiket a fővárosi 
vállalatoktól külön kell érvényesíteniük. Az erre követ­
kezett vitában Mayer Emil, a budapesti Malomegyesü­
lettel egyesülve akarná látni az uj szervezkedést,^ de a 
debreczeni István-gőzmalom igazgatójának szavai ered­
ményt ne-n mutattak. Hatvani Deutsch Károly 
tranzakeziót kíván: a fővárosi malmok kizárásával 4 
csoportot az ország 4 vidékén, Rubiesz Gusztáv (szol­
noki «Hungária») csatlakozik Deutsch indítványához, de 
véleményükkel egyedül maradtak. Bauer Gyula eiőadó 
ezután az egyesület legközelebbi czéljait illetőleg az 
alábbi, éljenzésekkel fogadott pontokat sorolja fel:

1. Valamennyi szállítási díj azon a távolsággal fogyó 
egységtételek alapján képződjék, melyek aiapján a ma­
gyar kir. államvasutak helyi díjszabásaiban íoglalt díjté­
telek képződtek.

2. A buzaszállitás dijai ne legyenek alacsonyabbak, 
mint a liszteké. Nem kívánjuk, hogy a gyártmány szál­
lítási dija olcsóbb legyen, mint a nyersterméké, hanem 
egvenlő ; mert különben a jelen állapot Ausztria és a 
külföld malomiparának soutenirozása.

3. Minden .-zállitási kedvezmény az össz.mennyiségto. 
függetlenül minden egész kocsirakományu árura adassák 
meg és annak mivoltához képest állapíttassák meg.

I. A viz: szállításnál alkalmazásban levő yersenydijté- 
telek elejtendő,., hogy lehetetlen volna mennyiséghez nem 
kötötten búzára és őrleményekre ezen díjtételek fonáksá­
gában bő alkalmazást elemi.

5. A malomipar és hazai .gyáriparunk 
érdekében az ausztriai szén fajok számára ugyanazon át­
meneti díjtételek eszközlendők ki, melyek a magyaror­
szági szénre érvényben vannak és kedvezményes szállítási 
díjtételek künu-ebb barnaszénfajok számára.

6. Egyesületi szaklap ügye, az előkészítő bizottság vé­
leményezése.

7. A tüzbiztositási társaságok külön malombizto- 
sitási karteljének megszüntetése esetleg egy biztosítási 
szövetkezet alakítása vagy csatlakozás ilyen szövet­
kezethez.

S. Ezen és más indítványoknak memorandumban való 
összefoglalása, átuyujíása a kereskedelmi minisszter- 
nek, az ipar- és kereskedelmi kamarák hozzájárna,sá­
riak ügye.

Élénk vitát keltett ezután az 18S7dki konvenció fen- 
lartásának kérdése és végül kimondatott, hogy a meg­
levő pontok a többé-kevésbé korlátolt piaczokra való te­
kintetből emeltessenek a magyarországi lisztüzlet-székvá- 
nyainak magaslatára, melyet a tőzsdének is respektálnia 
teil. Elnök buzdító beszéddel bezárja a gyűlést, mi­
után Dániel Ernő kereskedelmi miniszterhez az alábbi 
sürgönyt küldötte el • «A vidéki malmok országos egye­
sülete mai alakuló közgyűléséből tisztelettel üdvözli 
nagyméltóságodat, mint az ipari érdekek legelső gond­
viselőjét és bizalommal kéri a malomipar összességének 
előnyére kifejtendő ukvzióhoz magas jóakaratát és támo­
gatását.»

Az újonnan választott igazgatóság este megtartotta első 
ülését, melyen az akczió-programmal és fontos intern 
ügyekkel foglalkoztak.

j A magyar országos technikus kongresszus
fölkérte a mérnök- és építész-egyesületet, hogy ha­
tározatainak végrehajtása iránt a szükséges lépéseket 
ügve meg. A mérnök-egyesül t választmánya szives 
készséggel fogadta el a megbízást és ehhez képest elha­
tároz* a, hegy fölkéri az egyleti tanácsot, hogy a techni­
kusok kvalifikácziója, nevelése, a technikusok helyzete 
az allamszolgalatban, a magánmérnökök. az országos 
törvényszéki műszaki tanács létesítése, végre az építő 
gyakorlat rendezése dolgában hozott határozatok végre­
hajtása iránt javaslatot tegyen; a kongresszusi 1. szak­
osztály határozatait (a helyiérdekű vasutak, az elektro­
mos vontatás és a közutak építése) az ut-, vasul- és híd­
építési. a 11. szakosztályéit (hazánk hajózó csatornái, a buda­
pesti kikötők, 
zése. az alföld 
nak. a III. szó 
a lóerő) a gé 
IV. szakoszt:
zat, a falméretjelzés, Budapest lakásviszonyai és a vas­
szerkezetek ellenőrzése) a mü- és középitési szakosztály­
nak adja ki a végrehajtásra vonatkozó javaslatok elő ter­
jesztése végett. Az ezredév! kiállítás tárgyaiból szerve­
zendő műszaki muzeum létesítését ezélzó kengresz- 
szusi határozatra vonatkozólag az elnökségnek abbeli 
jelentését, hogy a dolog sürgősségére való tekintette' a 
kereskedelemügyi miniszterhez már fölterjesztést intézett, 
jóváhagyólag tudomásul vette a választmány.

* Orosz befolyás Bulgária gazdasági viszo­
nyaira. A befolyásról, melyet Oroszország gaz­
dasági téren Bulgáriában gyakorol, a következő­
ket Írják Szófiából: A minisztertanács a kiéri kereske­
delmi és ipari banknak ugyanazon könnyítéseket adta 
meg. melyeket az ottomán banknak, annak idején a 

j bolgár fiók létesítésénél enbedélyezett. Miután az oltomán 
! bank Bulgáriában a mennyire lehetséges meg akarja 
I szüntetni ügyleteit, valószínű, hogy a kiewi bank már 

a legközelebbi időben jelentékeny szerepet fog játszani 
Bolgárország gazdasági é,etében. — Az orosz gőzhajózási 
és kereskedelmi társaság orosz ezukor-raktárakat 
szándékszik Szófiában létesíteni, a mivel első sorban is 
Ausztria és Magyarország iparát fogja sújtani. Ugyan­
ezen társaság kezdeményezésére Moszkvában egyesület 
alakult, a mely Szófiában orosz kereskedelmi múzeumot 
akar létesíteni, a melynek megnyitása már a legköze­
lebb« várható. Terveznek azonkívül egy papírgyárat 
is, a mely orosz pénzen már biztosítva van, sőt a 
minisztertanács már kötelezte is magát, hogy a bolgár 
hivatalokban szükséges papirost kizárólag az uj gyártól 
fogja beszerezni.

{ TTj szcmélydijszabiB a budapust -esztergomi 
helyt érdekű vasúton A ni. kir. államvasutak igaz­
gatóságának értesülése szerint a budapest—esztergomi 
helyi erdekü vasúton az ó-buda—budapest—angyalföldi 
vonalrész megnyitása napjával uj zónarendszerü személy­
éé podgvászdijszabás lép életbe, melynek menetárai né­
mely viszonylatban fölemelteitek, másokban viszont le- 
szállíttattak. Ezen d jszabás a m. kir. államvasutak dij- 
szabás-elárusitó irodájában (Budapest, Csengery-utcza 
33.) 10 krért kapható.

* A termes gőzhajók téli menetrendje .Tiume- 
Velencze és Fiume-Ancona között. A fiume- 
velenczei hajóvonalon az elegáns «Daniel Ernő» nevű 
'érmés gőzhajó közlekedik, mely úgy oda, mint vissza 
— Pirano érintése nélkül — 11 órai időtartam alatt 
teszi meg útját. A fiume-anconai hajóvonalon a leg­
nagyobb kényelemmel berendezett «Villám» nevű gyors- 
hajó közlekedik. E gőzhajók az I. helyen kívül még 
külön luxus-osztálylyal is bírnak, melyek külön elegáns 
teremmel, sétafedélzettel, kitűnő ágyakat tartalmazó ka­
binokkal, dohányzó-teremmel, villamos világítással és 
gőzfűtéssel vannak ellátva. A «Villám» nevű gőz­
hajó a termen kívül még egy kisebb, 4 háló- 
helvlyel ellátott családi teremmel (salon privé) is 
bir( " mely külön megrendelhető. A termes hajót 
téli' menetrendje november l-iől márczius végéig: 
Fiúméból indul Veltnczébe minden szombaton 8 órakor 
este, Velenczéből indul Fiúméba minden kedden 8 óra­
kor este, Fiúméból indul Anconába (a Budapestre in­
duló gyorsvonathoz való csatlakozásban) minden csü­
törtökön 7 ó. 30 p.-kor reggel, Anconából indul Fiúméba 
(a Róma, Nápoly, Bolognából érkező vonatokhoz való 
csatlakozásban) minden szombaton 9 órakor este. A 
tengeren való hajóátkelés 10 órát vesz igénybe. A gyors­
vonatok használatáért a termes gőzhajók menetdijaival 
együtt fizetendő: a gyorsvonat í. osztályáért és a gőz- 
ha*an a luxusosztályért ágygyal együtt 20 írt, a gyors­
vonat használatáért és a gőzhajón az I. helyért ágygyal 
együtt 18 frt, a gyorsvonaton I. osztályáért Budapest— 
Fiume között 12 frt, a gőzhajón a luxusosztályban ágy­
gyal együtt 8 frt és az 1. osztályéi t ágygyal együtt 
6 frt Bővebb felvilágosítást a magy. kir. államvasutak 
állomásain és menetjegyirodáiban, valamint a Gook-féle 
utazási vállalatnál kaphatni.

* C«. kit. szab. déli vaspályatársaság Az t*
hó 7-én 7913/A sz. alatt kibocsátott hirdetmény, melylyel 
érkezett raktári fehérárukra nézve Görz állomáson a 
fekbérmentes időnek 48 órára való leszállítását tették 
közzé, ezennel érvényen kívül helyeztetik.

IPARÜGYEK.
— A hadsereg borszükséglete. A közös hadügy­

miniszter arról értesítette az országos iparegyesületet, 
hogy a közös hadsereg 1897. évi összes bőrnemü-szük- 
ségletének egy negyedrészét a magyar kisiparnak tar­
totta fenn. A*pályázatban egyes kisiparosok s ilyenekből 
alakult szövetkezetek vehetnek részt, de pályázók csak 
saját műhelyükben készült árut szállíthatnak. A ki láb­
belieken kívül szíjazatok at is akar szállítani, eziránt kü­
lön beadványban nyilatkozható. A szállítandó ezókék 
mintáit a budapesti és gyulafehérvári miníaraktárakból le­
het beszerezni. Bánatpénzt vagy pénzbeli biztosítékot be­
nyújtani nem kell. A folyamodványokat a szokásos minta 
szerint ez évi decz. 17-ének déli 12 óráig a következő inten- 
daturaknál kell beadni: Budapest, Pozsony, Kassa, Temes­
vár, Nagy-Szeben vagy Zágráb, vagyis minden folya­
modó ahhoz az intendaturához adja, melyhez legköze­
lebb lakik. A beszállítási is a legközelebb eső főruha­
raktárhoz kell teljesíteni. A szállítási feltételek, melyek 
lő'eg az ajánlatok felszerelése, a beszállítás és a tárgyak 
átvétele tekintetében tartalmaznak még fontos intéz­
kedéseket (a szállítandó czikkek ára, minősége és 
mennyiségének kimutatása), az országos iparegyesület 
helyiségében (VI. uj-uteza 4. sz.) a délelőtti órákban 
megtekinthetők. Minden oly városból, melyből több kis­
iparos nyert megbízást, egy kiküldött mester a ruha­
raktárakban a készítést tanulhatja s ez alapon a minta­
szerű szállításra társait is betaníthatja. A szállítandó 
czikkek minimuma és maximuma egy*e§?y pályázóra 
nézve nincs megállapítva.

jóiékor)yczéíu intézmények részesednek : 
állami tisztviselők özvegyei és árvái rés:

SORSOLÁS.
— Jótékony czéln államsors játék. Mint az előző 

általánossága években, ezidén is nagy jótékonyczélu államsorsjáték tar­
tat ik. Ezen sorsjáték tiszta nyereményeiben következő

A vagyontalan 
egy ej és árvái részére létesítendő 

alap; a kézdi-vásárhelyi «Stefánia» menedékház; a 
budapesti első gyermekmenhely, a kolozsvári «Mensa 
Akadémika», a szünidei gvermektelep-egylet, a fehér- 
kcrcszt-egylet, a Czirkvenicza mellett létesítendő tengeri 
gyermekkórház, az első budapesti szegény gyermekkert- 
egylet egy-egy tizedrészben, a budapesti Erzsébet-kór ház- 
egylet, a győri nádor városi leányárvaház, a nagyváradi 
«Erzsébet» árvaház és a budapesti VII. kerületi nép­
konyha egy-egy huszadrészben. A játékterv nagyon ked­
vező esélyekkel kecsegtet, a főnyeremény 60.000 forint, 
i.z összes nyeremények 160.000 forintra rúgnak. Sors­
jegyek á 2 írtért kaphatók minden lottó-, só- és adó­
hivatalnál, a legtöbb postahivatal és dohánytőzsdében, 
húzás f. évi deczember 28-án történik.

üzlete IV. kér. Deák Ferenez-utcza 13. szám clad a 
budapesti kir. kereskedelmi- és váltótörvényszéknek ez 
évi október hó 26. napján lvl.458. sz. alatt kelt végzé­
sével a csőd megnyittatott. Ki neveztettek : Gsődbiztossá 
dr. Bakó Gyula kir. törvényszéki bíró, íöraeggondnokká 
Fenyvesi Károly ügyvéd, tömeggondnok helyettessé dr. 
Tóth Béla ügyvéd. A követelések bejelentésére 1896. év 
deczember hó 7. napja, felszámolási tárgyalásra 1897. 
év január hó 7. napja, a csődválasztmány niegváiasztá- 
sára 1897. év január hó 9. napja tűzetett ki határidőül.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 26. —

Gabonatőzsde.
A külföldi piaczokon ismét hanyatlottak a gabonaárak 

és igv nálunk is erősen e;lanyhult az irányzat, a forga­
lom pedig igen korlátoltan alakult. A malmok, melyek 
az utóbbf időben igen sok nyersárut vásároltak össze, 
most nagyon tartózkodók és be akarják várni, hogy mily 
befolyással lesz a fogyasztó piaczokon a liszt kelendősé­
gére az amerikai erős árcsökkenés. Élénk forgalom 
amúgy sem keletkezhetett volna, miután a kínálat sem 
volt nagyobbszerü és elkelt mintegy 500C* mm. búza 
5 — 10 krra! alacsonyabb árakon. Rozsban is gyenge 
volt a forgalom, mert úgy a kmálat, mint a kereslet 
tartózkodó és elkelt 6.40—6.50 írton budapesti paritás­
ban. Árpában szünetel az üzlet, az árak változatlanok. 
Zab gyenge minőségekben elég bőven kinaítatott, de a 
fogyasztás erre nem reflektál, hanem inkább a fehér 
fajokat keresi, melyek azonban igen ritkán találhatók. 
Az árak változatlanok és minőség szerint 5.45—6.— 
forinton jegyeztetnek. Tengeriben, igen csökkent a ke­
reslet és alig részesült némi forgalomban. Az árak 4.25 
—4.30 írton jegyeztetnek helyben. Hivatalos eladási je

A

leütést ma nem adott 1
Hivatal

Búza bánsági uj 
tiszavidéki uj

— pestvidéki uj
— íehénn. uj
— bácskai uj
— román „
— szerb „
— bolgár »

Rozs elsőrendű uj
másü ^r. e

Árpa takarmány n
— égetni való n

sörfőzdéi ^
Zab uj
Tengeri bánsági ó

másnemű uj
Repcze káposzta uj

bánsági n
Köles ó

77-81 klg. 
77-81 „
77—81 „ 
77-81 „
77—81 , 
76-78 „ 
76----- „

70-72 ’
60-62" „ 
62- 64 „ 
U4—66 „ 
39-*t „

weil felit
7.60-8.-
7.75— 8.10 
7.7C—8.05 
7.70—8.05
7.75— 8.15

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
*" A pénzpiaciról. A nemzetközi pénzpiacz e heti 

eseménye az angol bank kamatlábfelemelése. Ezt az 
eseményt más helyen kellőképen méltattuk és ma még 
csak annyit mondhatunk, hogy az a iiatás, melyet eltol 
az intézkedéstől vártak, még eddig nem igen érvénye­
sült. Az aranykiözönlés még nem szűnt meg és a nemzet­
közi tőzsdéken a Londonra szóló váltók árfolyamai nem 
javultak észrevehető módon. A londoni nyílt piaez téte­
lei sem alkalmazkodtak teljesen a felemelt bankkamat- 
lábhoz, a mennyiben három hónapos váltók 3[/i száza­
lékkal könnyen helyezhetők el, naponta esedékes pénz 
pedig 2 százalékkal szintén könnyen kapható. Parisban 
a pénzpiaczra az angol bank kamatlábfelemelése épen 
elvan kevéssé volt hatással, mint a német birodalmi bank 
5°/0-os kamatlába. A franczia bank még mindig ragaszkodik 
2 százalékos kamatlábhoz és a magánkamatláb l:/s°v 
A franczia bankot ugyanis az aranymozgalom még eddig 
teljesen megkímélte. Ez az intézet ugyanis külföldi ve- 
résü érmekért ágiót fizettet magának egész 3°. 60-ig. és ha 
az igazgatóság észreveszi, hogy például sok eagleseket

ki. A berlini pénzpiacz helyzete ma már sokkai ked­
vezőbb. A banknak e hó 13-án már 70 mihó mátka 
adómentes bankjegytaríaléka volt az előző heti 
hét millióval szemben és az aranykészlet is nö­
vekedett húsz millió má. kával, noha a külföldről 
egyáltalában nem özönlött be arany. A váltó- és lombard- 
tárcza mintegy 40 millió márkával csökken*. Meg kell 
azonban jegy ezni, hogy október negyedik hetében a leg­
nagyobbak -a hiteligények. A magánkamatláb Berlinben 
4'/4 százalék, ultimópénz 57,%- Bécsien a pénz meg­
lehetősen keresett és elsőrendű váltókat sem lehet a 
bankkamatlábon alul elhelyezni. Ennek főleg az az oka, 
hogy a bankok és bankárok a magasabb berlini kamat­
lábakra való tekintettel, előnyösebbnek tartják a disponi- 
bihs pénzkészleteket devisekbe fektetni és Berlinben főleg 
a tőzsdei likvidáezióban gyümölcsöztetni. Buclapesien 
színtér szőkébb a pénz és a bankon kívül 43/,% a 
legolcsóbb kamatláb. A malmok az osztrák-magyar 
banknál mar nagyobbára kimerítették hitelüket es a 
malomváltók a bankon kívül nagyobb összegekben 
helyeztetnek el 4y4—4\i., százalékon. Ma az o.ztrak- 
magyar banknál 1 millió forint ára váltót nyúj­
tottak be.

** Bankkimv.tatások. Az osztrák-magyar bank ma 
tette közzé kimutatását, mely a hiteligényeknek némi 
emelkedését mutatja. Nevezetesen a váltótarcza 5,174.000 
forinttal emelkedett, a bank egyéb követelései szintén 
emelkedtek 1,022.000 forinttal, a giróbetétekből pedig 
134.000 forintot és egyéb tartozások czimén 490.495 
forintot vontak el a banktól. Ellenben a lombardkövete- 
lések 969.300 forinttal csökkentek. A bankkimutatás 
legnevezetesebb mumenluma mindenesetre az, hogy 
hosszú idő óta most történik első ízben, hogy az ércz- 
készlet csökkenést tüntet fel. Az aranykészlet ugyanis 
1,623.000 forinttal, a devise-áilomány 492.000 forinttal 
és az ezüst 320.000 forinttal csökkent. Az egész csök­
kenés 2.435.000 forint. Hogy milyen czélra vonatott el 
ez az összeg, az a kimutatásban nem tűnik ki, legfeljebb 
annyi, hogy az osztrák kormány aranyidőiéiből fenmaradt 
követelése fejében mindössze 12.000 forint ára ezüst 
kurránst vett fel a banktól. A bank a fent részletezett 
szükségletek egy részét tehát érczpénzzel elégítette ki. 
Ezek a szükségletek ugyanis 5,717.000 forintra rúgnak 
és ezenkívül az államjegyállomány is növekedett 788.000 
forinttal. A banknak tehát összesen 6 5 millió forintnyi 
uj bankjegyre lett volna szüksége, azonban csak 4 05 
millió forinttal szaporította a bankjegyforgalmat. Az adó­
mentes bankjegyforgalom 5,680.090 forinttal — 
21,154.000 forintra csökkent. A kimutatás főbb tételei, 
összehasonlítva a tavalyi és tavalyelőtti tételekkel a 
következők voltak október 23-án : jj

1894 189b 1896
millió forintokban

érczkészlet aranyban . . . 166-— 233-5 327-9
< ezüstben . . • 142-4 128-8

váltótarcza........................ 1764 805-4
lombardüzlet...................32-9 38-/
bankjegyforgalom .... 500-6
girobetétok ..... 
adómentes bankjegytartalék 
adóköteles bankjegyforgalom 
*» Csőd a fővárosban. Pfeifer és

6.70—6.75 
e.60—6.65
4. ----- 4.30
5.19—5.9C 
6.50—8 —
5. Í5—6. - 
*.«5—4.30 
4.1.5—4.20

;; ; 11.25-11.75

ZjZ * 5.25-5.50

Határldőüzlet. A külföldi gabonapiaczok ismét na­
gyobb áreséseket jelentettek, Így Newyorkban búza 
3—4'/j centtel csökkent, tegnapelőtt a búza ára és a 
tengerié is hanviitiolí, Ghikagóban az áresés mintegy ^ 
centre tehető. Az angol piaczokon erős realizácziók ha* 
tása alatt szintén estek az árak. Berlinből 2 márka ár­
csökkenést jelentettek gyenge üzletforgalom mellett A 
mi piaczunkon ezen általános lanvhaság foiytán igen 
csökken! árakon nviit meg az üzlet, mélynél búza - art, 
rozs 11 krt, tengeri 7 krt és zab 6 krt veszített árából, 
mÍCT a forgalom is igen korlátolt volt. A tavaszrozs erős 
csökkenése folytán a diszparitás tavaszi és őszi ^ között 
tűnőiéiben van, mert az eddigi deport helyett most csak­
nem egyenlő árban jegyeztetnek Hasonlóan áll a ten­
geri is,' mely készáruban drágább a május—júniusinál, 
mig egyéb czikk* kre tekintélyes report van érvényben. 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbnza tavaszra mintegy 20.000 mm.

7.88. 7.87, 7.88 forinton.
Szokványrozs őszre mintegy 10.000 mm.

6.96. 6.90, 0.8S, 6.85, 6.86 írton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 12.000 mm.

G.82, 6.80, 0.79 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 25.U00 mm.

4.23, 4.22, 4.20, 4.19 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.74, 5./3,

írton.
Szokvány-zab tavaszi a mintegy 8000 mm. 5.96, 

5.94, 5.93, 5.92, 5.91 forinton. .
Hivatalosan fel mondatott 6000 mm. szokvány- 

búza és 2500 mm. szokványrozs október 31-én tör­
ténendő átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyengébb Irányzattal nyílt meg az üz­

let és az árak a küllőid! lanyhább hírekre tovább csök­
kentek. A forgalom üzletkedv Inján igen gyenge vöd. — 
Köttetett:

Szokvá.nybuza tavaszra mintegy 18.000 mm.
7.88, 7.87 Irton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm.
4.20, 4.19 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000
5.92, 5.91 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :

7.89.

4.21,

5.93,

. frt 

. frt 

. frt 

. frt 

. frt 

.. frt 
. frt

7.50—7.55 
7.88-7.89 
6.S3—6.8S 
6.80—5.82 
4.21—4.22 
5.72—5.77 
5.92-5 9*

160
21-7

126-6 
184-1
27- 9 

6*0-1
28- 8 
21-1

8-6 — 

Berger buda-

591-8
25-2

pesti bejegyzett ezég, melynek tagjai Pfeifer Leó és Bér, 
ger Ábrabáni női szabó- és kézmüáru-kereskedok ellen-

Szokványé iza 1896. őszre .... —.
Szokvány búza 1897. tavaszra ... ...
Szokványrczs őszre ..  ...............
Szokván^rozs tavaszra ...................
Tanger! 1897 május—júniusra .........
Szokványzab szeptember—októberre
Szokvánj zab tavaszra..........................

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban megszilárdult az üzlet, da­

czára annak, hogy Berlinből 2 márka árcsökkenést je­
lentettek, mivel a spekuláczió élénk vételkeűret tanúsí­
tott. Az árak tehát 3—4 krra! emelkedtek. - Köttetett: 

Szokványbnza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7-30,
7.91, 7.92, 7.93, 7.94 frton. ___

Szokványrozs tavaszra mintegy 8000 mm. o.«o, 
6.84. 6.85 forinton. , 00

Tengeri május—júniusra mintegy lo.OŰO mm. 4.-2, 
4.23, 4.24, 4.25, 4.26 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mmázsa a.94, 
5.95, 5.96 frton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Szokványnuza 1S96 őszre..........................
SzoKvánvbuza 1897 tavaszra ... ... -• ■
Szokvánvrozs 1897 tavaszra.......................
Tengeri'1897. május—júniusra.................
Szokványzab 1897 tavaszra.......................
Káposztarepcze 1S9V aug.—szeptemberre

frí 7.S4-7.95 
frt 6.81—6.86 
frt 4.24—4.26 
frt 5.95—5.47 
frt 11.05—li.10

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén teljesen pangott az üzlet és 

len egy kötés sem jegyeztetett.
egyet-

S~esz jegyez nversaru - 
Hivatalosan felmondatott e hónap 31-ikére 100 mm.

szilva.

14.50—14.75 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma szilárdnak bizonyult.

gúlát
_____________ _ A han-

nyugoti piaczokon is barátságosnak mutatkozott 
s a megkezdődött ultimo-prolcngáczió sem járt semmi­
féle nehézséggel. Az üzérkedést értékek egészen hát- 
térbe szorultak azon szokatlanul élénk üzlet mellett, 
mply a magvar bankokban fejlődött ki. A leszámítoló­
bank, jelzálog-hitelbank 2-3 frtnyi árelőnynyel kerül­
tek ki a forgalomból. A rimamurányi vasmű részvényei 
iránt is fokozódott a keresleti érdeklődés, minthogy a 
vas ára az európai piaczokon emelkedő mozgást követ. 
A helyi piaczon még mindig a malmok allanak a for­
galom előterében. Valuták és érez váltók nem változtak* 

Elő tőzsde.
A megnyitásnál a spekuláczió a ma megkezdett ul- 

timo-prolongáczióval volt elfoglalva. Később a *>étoi 
arbitrage fejtett ki kisebb kínálatot, mely az üzérkedés! 
értékek árfolyamát pár tized forinttal lejebb nyomta. Az 
árfolyamok prolongálva értendők. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 367.30-367.90-ig, magyar hitelbank 404.50 
—405.75-ig, osztrák-magyar államvasut 363.75—364.2o-ig, 
rimamurányi vasmű 244.25—244.50-ig.

11 óra 15 perezkor záródnak: Osztrák mtel- 
részvény 368.20-368.30-ig, magyar hitelbank *05.25— 
405.50, osztrák-magyar államvasut 36d./o—dU*.—, 
rimamurányi vasmű 244.25—244.50.
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Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat tartott maradt, az üzérke­

dés értékekben nem mentek végbe számottevő T('j|0::íí' 
sok. Magyar bankok élénk üzlet mellett emeuecők. A 
helyi pia azon malmok és kőszénbányák favorizuítattak.
— Köttettek: Osztrák hitelrészvény 368.10—369.—tg, 
magyar hitelbank 40i>.7ő-*06.50-ig,_ magyar leszá
mitoló- és pénzváltó-bank -----dö5. tg, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 1U4.50-105-ig, magyar 
jelzáloghitelbank II- kibocs. 245.25—246-ig, oszbáa-
magvar államvasut 304.-----36.50-ig,^ déli vasút 101
101 25-ie, rimamurányi vasmű £44.50—245->.g, magyar 
koronajáradék 99.15-99.20-ig, magyar aranyjáradék

_121.50-i", budapesti villamos városi vasút
273.50— ‘274-ig, * Helyi értékekben következő kötések 
•ettek létre: bankegyesüíet 104—104.50, kereskedelmi 
bask 11*0— 11S5, budapesti malom 675—681% légia­
gg czemeatgvár 83—85, általános kőszénbánya 128—130.

1 óra *0 pereskor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vésy 36i.80-36S.90, magyar hitelbank 406.25 —406.1)0,
magyar leszámítoló- és pénzráltóbank 255.------25rj.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 104.50—105.—, 
magvar jelzáloghitelbank 11. kibocsátás 240.—-246.50, 
osztrak-magyar államvasut 363.7*—364.—dé!i_ vasút
101.50— 10Í.75. rimamurányi vasmű 244.75—245. ma­
gvar koronajáradék 99.15—99.20-ig. magyar aranyjára­
dék 121.40—121.50, budapesti villamos városi vasút
273.50— 273.75.

Praominmüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.oU 
—3.—, nyoícz napra 6.50-7.50, november végére 
13—14 forint.

Utó tőzsde.
Az utótőzsdén az üzlet teljesen elcsendesedett s a két 

hitelrészvéuyben, valamint az osztrák-magyar államvasut- 
ban szórváuvosan létrejött kötések a legmagasabb napi 
jegyzéseken mentek régbe. — Köttettek : Osztrák hitel- 
részvény 3G8.70-369.--ig, magyar hitelbank 406.--
— 406.50-ig. magyar leszámítoló- és pénzvaitóbank

___ 255.20-ig. magvar ipar- és kereskedőim: bank
104.50— 105.—ig. magyar jelzáioghitelbank II. kib.
215___ 24ö.50-ig, osztrák-magyar államvasut 304.—
364 25-ig* déli vasút 101.-----101.5:-ig, nmamurinyi
vasmű 245----- 245.50-ig. magyar koronajáradék 99 10
—99.20-ig. magyar aranyjáradék 121.40—121.o0-ig, 
budapesti villamos várnai vasút ‘Zi3.n0 -224-ig. ^

I árakor zárödnizk: Osztrák lutclreszvény .>69. - 
309.10, magyar hitelbank 400.50-400.75. magyar leszá-

.....  1 — " -255.25, magyar
-105.—, magyar

Becs, okt. 26. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2%-03 
papir- járadék 101.15, 4%-os osztrák aranyjáradék
121.85, 1860. sorsjegy 144.50, osztrák hrielscisjegy 
197.—, angol-oszti-ák bank 154.75, bécsi Bankverein 
260.—, osztrák-magyar bank 93S.—, déli vasút -ész­
vény 101.37, dunagőznajózási társulat 512.—, dohány- 
részvény —.—, es. és kir. vert arany 5.69, német 
bankváltók 58.80. 4’2%-os ezüstjáradék £01 15, osztrák 
koronajáradék 101.20, 1864 sorsjegy 190.50, osztrák
hitelintézeti részvény 368 —, umon-bankrészvény 293.25, 
osztrák Länderbank 247.5C, osztrák-magyar államvasut 
363.25, elbavölgyi vasút 276.50, alpesi részvény-k 85.10, 
20 frankos arany 9.53, londoni váltóár 119.83. — 
Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Eécs, okt. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 368.37, 
magyar hitelbank 406.50, angol-osztrák bank 154.50, 
bankegyesület 260.—, union-bank 293.25, Länder­
bank 247.50, osztrák-magyar államvasut 363.37, déli 
vasút 101.50, elbavölgyi vasút 276.50, északnyugoti 
vasul 272.25, török dohányrészvény 154.50, rimamurányi 
vasmű 244.—, alpesi bányarészvények 85.—, májusi 

üdék 101.05, magyar koronajáradék 99.15. tö-járar
rök sorsjegy 46.60, 
és ultiméra 58.81.

német birodalmi márka készpénzei:

déli vasút 101.50
245-----245.25, magyar
magyar aranyjáradék

mitoló- és péczvállobank 255. 
ipar- és kereskedelmi bank 104 50 
jelzaloghiielbank 11. kibocsátás 2 tv.50 2 40. ,5, osztrák- 
magyar államvasut 304.ö —364.40,
101.75. rimamurányi vasmű 
korcna]ir ,:dék 99.15—99.20,
121.40- 121.50, budapesti villamos városi vasul tiiJ.vO— 
27375.

Serté»korestcde4mi csarnok.
Budarevt-Köbányán.

Köb árnya, okt. 26. A: Hízott sertés-árak : 1. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nebez (jx.roi.kint 40*9 siiogrammAn 
felüli súlyban) tr. 1 öreg köz^p (paromr'.nt 300
—400 kilogramm su yban) —kr. i. í iatai nehéz 
(oáronkict 350 kilogrammon felüli súlyban) 54’/.» —öö. 
4. Fiatal kvzép (páronkint 251 -320 íi’ogran oi súlyban)
—._ tr. 5. Fiatal könnyű (páronk'nt 250 kiiogra: -u:g
terjedő súlyban)--------kr. 11 Magyar <z ‘ Nehéz
(páronkmt 230 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr.
7. Közép : i) áron kint 220-280 k i gramm súlyban)------
kr 8. Könnyű (páioakint 220 kilogrammig terjedő súly­
ba —ír. Hl. Romániai: 9. Nehéz (párontint 320 
kilegrammon felűu súlyban) —.— kr. 10. Közép' pá- 
ronkikt 250—320 kilogr - am súlyban) —tr. 11. 
Kömtvü fpár-skir-t 230 : ...grammig terjedő sulyuan) 
.. —‘kr. IY, Rom-inai -••re-i-ti (Staciil): 12 Nehéz
(páron kiút 240 kilogrammon felüli súlyban) 50—51 kr. 
13. Könnyű jparontint 240 kilogr:.::,:: g terjedő suiy- 
ban) —kr. V Szerbia:: 14 Nehoz (párunkint 260 
knogvammon felüli súlyban) 541.., — 56. 15. Közép ■. -- 
ronkiut 22*.’—860 kilogramm súlyban) ■ kr. 16. 
Könnyű (páronidnt r.2u kilogrammig ’.erjedő súlyban)
- kr.

M-.iJtgyzés. A fent jegyzett arak súly szerint es pedig a 
szókmszerü levonások mellett, egy kilejrrmnn: súlyra kraj- 
czarokban értendők, ózokásszcmleg a hizoft sertések tei- 
ies (brutto) súlyából az éleue páriukint 45 slgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a ve, u javara 4 szictalv* vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vételik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1896. évi okt. hó 23. napún vo.t 
készlet 5909 darab, okt. 24—25. cavjáa ielbajtatoü 1121, 
1896. okt. 24—25. napján elszállittatolt 401, 1890.
október hó 28. napjára maradt készletben 6569. 
A hízott sertésűziet irányzata : változatlan.

Budapesti ko-nzum-sertésvásár,
Budapest, október 24. (A búd,-.;-sti Közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jeientese az Egyetértés

BÉCSI GABONATŐZSDE,
Bécs, okt. 20. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Alacsonyabb amerikai jegyzésekre az irányzat bágyadt 
volt és az árfolyamok gyengültek. Köttetett: búza őszre 
8.22, tavaszra 8.32, S.2S írton, rozs őszre 7. - írton, 
tavaszra 7.24, 7.21 írton, zab tavaszra 0.35, 6.34 írton, 
tengeri május—júniusra 4.63, 4.58 írton. Félmondatot! 
11.000 mm. búza.

Délután valamivel barátságosabb volt az irányzat és 
az árfolyamok egy kissé javultak, mert az aránylag szi­
lárdabb kuszáruüzletre való tekintettel az eladók tartóz­
kodóbbak voltak. — Köttetett: búza tavaszra 8.30, S.33 
írton, rozs tavaszra 7.23, 7.24 írton, zab tavaszra 6.3-4, 
6.35 írton, tengeri május—júniusra 4.59. 4.63, 4 0' 
írton, repeze január—februárra jegyzett 12.80—12.90 
forinton.

Szesz ára ma valamivel gyengült. Kész kontingentalt 
szesz jegyez 15.20 — 15.40 Irtot.

$ óra 40 perezkor záródnak: 3°/„-os franczia 
járadék 101.67, 3'/,%-os járadék 105.35, törleszt­
het« járadék 100.50, magyar aranyjáradék 103.75, 
osztrák aranviáradék 103.50, olasz járadék 88.20, osz­
trák löldhitelrészvény 1249, Länderbauk 538.—, alpesi 
bányatársaság 185.30, török dohányrészvény 583.—, 
Barque de Paris 791.—, Ottoman bank 515. Szilárd.

London, okt. 26. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol 
108'A. osztrák déli vasút 9.—.

London, okt. 26. (Zárlat 1 Magyar aranyjáradék 
1021/., osztrák aranyjáradék 59 % osztrák déii vasút
9.-, ezüst 30V,e, 2V4Vo'.OB anSo!, conso! lOSy,,, uj 
spanyol járadék 58. olasz járadék 87.—, 4%-os rúpia 
01%', Canada Pacific vasút 59%. Magánkamatláb 3% /„.
Bágyadt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, okt. 20. Nysrsezukor Aussigban készáru 

12.15 frt, november—deczemberre 12.25 frt, finomított 
készáru Prágában 34 frt.

Berlin, okt. 26. Búza, rozs szilárd, zab bágyadt, 
olaj szilárd, szesz nyugodt.

Hamburg, okt. 20. Kávé októberre 51%, deczem­
berre 51%. márcziusra 52.— fillér fontenkint.

Pária, oki. 20. Búza lanyha, liszt baisse, olaj bágyadt, 
szesz nyugodt, idő: szép.

Havrs, okt. 20. Kávé októberre vagy négy hónapra 
62‘A frank. Külföldi árutőzsdéié zárlata.
Számit-Ui árioiyarn nftniet placzokra 100 márka -hata — 53 rt 00 kr- 

100 írc vista — 47 3-c 55 ír.

Október 26.
I KiV.önbnzet az

Ar- [ ”U<la utolsó zariat-
folvatn I PeJ J hoz kepeit 

íegyenleg; osztr. értelében

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok r.z illetft h-Hyi nzokvánvok szerint kon -*nzben cned; s vagy 
oltir-nra ertendCk, * szerint mellékeit paritás '• kéva>énzri fagy me-li », 
il-.ei.'ie- i.Lmoru éi tendé. A készpónz-irfolyamok K-vul. a ine-hot A l-ni -ti, 
lu uitiiuura U-val vannak utoyeltilve. ertetűviik. hogy - '•'•titi a«*

t.\ce icég .. trittsakczió-ktnlaóguk. tovúbbá a loediv- es u.v.:n_ •- 
arfolya'i.okh-jZ. az.'L»;>úl meg » mindenkori budapesti proloD^atziő-UI«uk
tk »-nii.ut.uiha vdendoií, A *-,al jvlCU értékvic 
jegyeztetnek. Auzamifasi arfolvai . : 1VV marka • ista = 5* űrt

Október 26. \ ptíí I 
.«kí-.'“1«»: t.-, e. tekiwn

PARIS
•Fronet a 3%-os járadék — — «— —

Ösxtrui magy ar áilainvasot — —
Osztrák del. vasút.......... — — —
•Osztrák foldL:it*;i-i észvér;ytároapág M
•Frontija turleszthau jáiykk — —c j 
Macyar 4' is a.av.yjuradek — — 0 
•Ottoman -bank— — — —- —' .
‘Out:*k LáLverbacit _ —. — K ■ 
!'•: vk dobanvnwtswny — — — —^ i
•Bar-! - í* -------------- ^ ;
•Alpu. banyaraszvér-j — — — —U : 
Osztrák arauyjaradAk— — — w

Oazt-ák 4‘J®papír;- s.ík — -R ;

124'J -
10«. 5

toi I

PARIS.
Búza folyó Horn— — —

— novemberre — . —
— novsmbeitől 4 hóra _
— 4 el» 3 hóra — —

Liszt lolyo bóra— — —
— novemberre — — -
— novembertől 4 hóra

Olaj folyó hóra — — — — — — |
— novemberre - — —
— november—docz-itnberre

Szes7. folyó hóra— — — —
— novemberié — — — — ’
— novemner—dacz-.rriberre w — |
— 4 első hóra — — — — — |

2EBLU7.
Búza okeóberre — — — — j

Rozs októberre — _ —
— dec7emb.trre _ — — — —

Zab októberre — — — — — — i
— deczemberre — — — — — !

Olaj oKtóhev-e — — — — — —j

Szesz oktobsrre — — — — — 1

2TBTTIK.
r.rift októberre — —

— ukt.—uovemberre
Roz« októberre ................

— okt.—novemberre
Olaj ok' Jberr* . ... ~

— nw.—denemrerre 
Szesz 'U-es hc.yben«

— weczember. e 70 márka fogyaezUu

— yiliu*rz márka fogyasziái

KCL3Í.

9.£3 
lO.Oit 
10.12 
52.81 
)2.S1 
12 99 
tS.ls 
88.14 
SS .1

1B 07 
1G.72

kereskedelmiFischer Sándor ellen, - a budapesti kir. __
és váltótőrvényszék részéről ^éről
szabadkai kir. törvényszék mm^sőd^nfeag részérő 
Fried Btoch Borbála ellen a csőd D,eS97h“nl^1 

Pályiiatok. A beszterczei m. kir. adóhivata ná el 
lenőri,7- a szatmárnémeti m. kir törvényszék területén 
lévő szinérváraljm kir. járásbíróságnál a^egyzőn a k 
rösbányai kir. járásbiróságná írnok., - « | “
máromi, budapesti, sombor', újvidék, ^íemPl°^: 
s -a -uihelvi szolnoki, szegedi, temesvári, gyula, és mii 
roviczat m.’kir. folyammérnöki hivatalnál egy^gy 'ro a^ 
segédtiszti — a fehértemplomi kir. járáson óságnál híva 

- Maros-Szlaünán, (Arad vármegye posta- 
roesten — a győri m. kir. pénzügyigazgatósagnv.l szam- 
gy^noki, -EJa n.gy-.nyedi kir. l^ásb,r ságna =egM- 
lelekkönyvvezetői, -- a veszprémi m. kir. törvenyszesnei 

aljegyzői állásra.

Szerkesztői üzenetek.
K. J. Az eUő nem jelent meg., d* a kéziratot megönztak. 

A másodiknak csak fele jó, másik fele már ismeretes.
B^P.'Äai.'Megkaptok. de elolvasásra még ram te­

rült a sor. A kezdete után ítalvc azonban a.icha 
Hálható, miiéi a parasztié,-lénetek csak az °1>5* í 6 vL-»|e. 
rülnek. a kik a nép kézi éln«, a kik ellenben a képz»l 
tükre bízzak magukat s úgy fognak e tarSy 
hibákat követnek el, a nélkül, hogy eszravennek, vagy 
kritikusnak elhinnék, hogy hibás dolgot írtak. .

X A hajóstiszti álláshoz érettségi vizsgával föl,amodl aUt, 
de felveszik hat középiskolai bizonyítvány és teUfteh zi-go 
alapjan is. Szükséges azonban, hogy a jelölt akar a denar 
gőzhajós, akár a magyar io'.yamhajőzasi vaüalaln.ü, vagy 
bármely más magántársaság hajojan barom hónapi a.. .
latot végezzen s erről bizonyítványa legyen. Mindezek Dl- 
tokában folyamodjék jovö augusztus havaban a ke-zlekeuósi 
tanfolyamba, hol két évi szaktanaimtny uUn tmi a -eh * 
szakra esik) valamelyik vállalathoz kinevezhetik gyukoi-

íl°ii.-Gyarmat. M. J. A tapolezai kerületben volt megva-

1*ATfantom. Elég kísérteties történet, de sem érdekessé­
gére, sem szerkezetére nézve, óvóiról sem hasonlítható «sa­
ra- az előbbivel. Figyelmet csak olt kezd ébreszteni, mikor 
a hipnotizál is kezdetét veszi, de a kíváncsiság kielégítetlen
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marad, mert. úgy a rémlátás, mint a hipnotizál-, novel vég­
zet' kivérietek a napilapok állandó tárgyai. A bonyodalom 
gyenge, a megoldás tökéletlen. Az újra megjelenő rém 
semmi erkölcsi eszmét nem képvisel, aminthogy "
összefüggésben a szereplők történetevei. Csak jva ee gunóut 
csinál Ismételjük, a másiknak ez nyomába sem lephet.
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Eiőtőaide.

3ács, okt. 20. (Az Egyetértés távirata.) Az üzlet 
ma változatlan irányban indult, minthogy a szombati 
külföldi tőzsdék szilárdabb árfolyamokkal záródtak. Élénk­
ség azonban nem volt, mert a spekulaczió várakozó 
magatartásban maradt, mm.: ogv péuzviszoayok ct-m 
javultak. Csak latéi-, álranivasuti és déli vasúti ieszvö- 
nyekfcer. t >. lent egy-egv köles. X alutáz változatlanok.

11 órakor ziródüijt: Osztrák hitelrészvény 307 37. 
magyar hitelbank 405.—. anglo-bank 154.0-*, iinionbaLk 
£93.50, bankegyesület 260.50, Länderbank 247.50, föld­
hitelintézet 445.—,7 osztiák-rr.agvar államvasni 203.—, 
déli vasút 101.25, alpesi bánya-társaság i5.19, rima­
murányi vasmű 244.—, török sorsjegy 4j.—. májusi 
járadék 101.15, német birodalmi márka 58.83.

Déli torsáé,
A déli tőzsde elején az irányzat változatlan maradt. 

Jegyeznek: Osztrák hitelreszvény 367.ok), magyar hi­
telbank 404.75. Länder hant 247.50. unlonbank 293.50, 
anglo-bank 154.75, bankegyesüíet 260.25, oszti-f.k- 
magyar államvasut 362.75, déli vasút 101.25, elba­
völgyi vasút 276.25, északnyugoti vasút 272.—, al­
pesi bányatársaság 85.20, rimamurányi vasmű 244, 
prágai vasi par 666.—, májusi járadék 301.45, ma­
gyar koronajáradék 99.Í5, tőrök sorsjegyek 47.—, né­
met birodalmi márka 58.83.

Később az árfolyamok tartottak. A magyar értékek 
javultak is egy kissé.

2 ér* 30 pereikor sáródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 368.12, magyar hitelbank 406.25, anglo-bank
154.50, union-bank 293.50, Lánderfcank 247.50, bank­
egyesület 260.—, osztrák-magyar államvasut 363.—, 
déli vasút 101.25, elbavölgyi vasút 276.50, Duna- 
gözhajózási részvények 511.—, alpesi bányatársa­
ság 85.—, májusi járadék 101.07, osztrák korona- 
járadék 101.15, török sorsjegyek 46.80, magyar ko­
ronajáradék 99.10, német birodalmi márka 58.81. 
Sgflárd.

Béé*, okt. 26. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 121.40, tiszai és szegedi kölcsöosorsjegy
137.50. magyar vasúti kuli-són ezüstben 101.90, magyar 
kel. vasul all. kötvény 121.— , magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 254.—, magyar kereskedelmi bank 
1175, magyar koronajáradék 99.05 , 4°/0-os magy. föld- 
tebermenteskéSi kötv. 97.10, magyar hitelbank-részvények 
406.25, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 155.50, tassa- 
oderbergi vasut-részvény 194.—, rima-murányi vasmű 
84450.

Berlin, oki. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsde irányzata kezdetben gyönge volt, de később az 
ultimóíííibályozás várakozáson főül kedvező lefolyása 
következtében általában megszilárdult. A forgalom is 
megélénkült. A magánkamatláb 1, százalékkal olcsób­
bodott. Nagyobb vásárlások történtek bányarészvények- 
ben. Hajózási részvények és soupria vasutak szinten emel­
kedtek. Olasz járadék l.uzatti beszédére szilárdabb. — 
Jegyeznek . Osztrák hitelrészvény 230.80, Disconto-Com­
mand:! 205.GO, darmstadti bank 153.50, Deutsche Bank 
188.75, drezdai bank 155.75, Handelsgesellschaft 
149.62, nemzeti bank 139.50, osztrák-magyar ál- 
lamvasut ’ u4.40, osztrák déű vasút 43.50, elba- 
Yöigyi vasút 139.—, bustiehradi vasút 270.75, 
varsó bécsi vasút 265.—. Svájczi vasutak javultak. 
— Gclthardt-vasut 161.25, svájczi északkeleti vasút 
126.25, union vasút 83.—, svájczi "központi vasút 
133.10. Olasz vasutak: merid.onál vasat 117.50, 
középtengeri vasút 93.60. Német vasutak meglehetősen 
szilárdak. Magyar aranyjáradék 103.10, magyar korona­
járadék 87.40, orosz consolok 102.87, orosz 3 ';.>°/0-os

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Bécs (Sí. Marx), oki. 20. (Távirat.) \ mai marha­

vásárra feiiiajtatotí 3*88 magyar fajta. 26á gávsorsaagi, 
389 bukovinai. 1005 németországi, Összesen 5'..<04
szarvasmarha, közte 1737 sovány uhut. A nagy felhaj­
tás következtében az árak V4—*•/•» frhal csökkentek. 
Jegyeztek mvtermáz.'-ínkint élősúlyért; Magyar fajta hízott 
ökrök első rendű 3L>1/2~37,.".j forintot, másodrendű k 
32—35 forintot, harmadrendűét 29 —31 tör:utót. gics- 
országdiizott ökrök I. 3C—38 irtot, 11. 33—35 for,utót. 
Ili 30 —32 forintot, németországi hízott ökrök i. | 
38--39 fiaot, II. 34—37 forintot, 111. 21—33 forintot, j

Napirend: 18S0. október27.
•tapUr: Kedd, október 27 Róni knRi. Szabina —

Prul. • Szabina. — Gurög-orovz : (október lő.) Lu<’za 
— Zsidó : March. 19. — Nap kel: 6 ura i>.-> perezkor, 
nyugszik : r óra 32 perczk-:. — Hold ke'- óra V perez- 
kor este. nyugszik : 1-2 óra 7 perezkor d-lután.

A földmivelósi m nísztc. fogad d. u. 3 j’átél 7-ig.
A ltovvát miaisster fogad -léie:ött 1 i Órától u. 1 T. 
NoáLzeti mazonn, régiség ár nyitva d. e. 9-töl o. u.

i .r.„.\ Többi tárai megteK.'nthetúi: • kr. díj mellett 
B A&U-xuauaolenm a keiepesi-uu leim .ouen nyitva d- u. 1 

uiutól O-ig
Míesaioí kiállítás a nemzeti múzeum előcsarnokában meg­

tekinthető ege.-z nap
As 1848 iU-iki Kuaaath-mai-'um Duna-uteza Iti.

Rozsa-tér sarkán nyitva egész nap.
Ma^j-árok bvj "•ivetete. körkúp a városl'.giithen. Nyitva ro?- 

7-tól es ; S uralg. Vz esti órákban villanyviLigitusnál. 
Be lep ti díj reggel 7—9 órái/ 30 kr. Del dúlt 9-től cst.g 
öo kr

A P<»kol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
b- belépődíj öU kr.
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aranyjáradék 98.40. orosz 4 ‘ államjáradék 60.30, 
orosz bankjegy 117.25, olasz járadék 87.40, török sorsjegy
94.25. mexikói 93.— , német birodalmi kölcsön 98.—. 
Bányaértékek szilárdak. Laura-kohó 161.40, dortmund! 
40.—. hochumi 15S.90, gelscnkircheni 109.30, harpeni 
165.75, Hibernia 174.62, Trust 179.70, északnémet 
Lloyd-részvények 113.87, hambuvg-amerlkai csomagha­
józási részvények 145.50.

Berlin, okt. 26. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
103.10, magyar koronajáradék 99.70, osztrák hitelrész­
vény 230.90, osztrák-magyar államvasut 154.40, osztrák 
déii vasút 43.50. Sziárd.

Frankfurt, okt. 26. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 311.87, osztrák-magyar államvasut 307.37.

Hamburg, okt. 20. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.50, osztrák aranyjáradék 102.40, osztrák ezüst- 
járadék 86.—, osztrák hitelrészvény 312.—, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 127.50, osztrák-magyar állam- 
vasút 768.—, osztrák déli vasút 214.—, olasz járadék
87.25. Szilárd.

Hamburg, okt. 26. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
312.20. Szilard.

Paris, oki. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde csekély forgalom mellett szilárd volt, 
csak spanyol és Ottoman értékek hanyatlottak. A spanyol 
értékekre a madridi helyzetről szóló hírek hatottak nyo­
masztólag, a törők értékek pedig a konstantinápolyi ese­
mények hatása alatt csökkentek. 3%-os járadék 101 70-ig 
emelkedik, olasz járadék jól volt tartva. A zárlat szilárd
volt._ Jegyeznek : 3v/„-os franczia járadék 101.70,
törleszthet járadék 100.50, 3‘/2%-os járadék 105.55, 
Banque de France 3630.—, Credit Foncier 658.—, 
Szuez részvények 3338.—, egyiptomi kölcsön 508.50, 
spanyol külső járadék 58'/4, magyar aranyjáradék 
1033/,, olasz járadék 88.20, orosz 104.35, uj 3%-os 
orosz kölcsön 92.25, portugál 3%-os kölcsön 25%, 
ottomán bank 515.50, osztrák Länderbank 536.—, 
osztrák-magyar államvasut 782.50, osztrák déli vasat 
228.—, Rio-Tinto rézbánya 615.

Kivonat a hív. lap okt. 25. számából.
Árverése:: & fővárosban. Klag Gyula 1324 írtra 

birs. ingós nov. 21. VII. kér. amerik.v-ut 5. szám. 
Boy kő János 306 írtra becsült insós. október 28. VI. 
kér. Andrássy-ot 83. szám. Steiner Ignácz 456 lóriidra 
becs. Ingós. október 28. Vli. kér. ízabella-utcza 29. 
szám. C'séma Lajos 1043 írtra becs. ingós. október 28. 
V. kér. Nádor-utcza 18. és 19. szám. Hartmann 
Manó 734 fiira becsült ingós. nov. G. VII. kér. Vese- 
lényi-utcza 40. szám. Baranyai István 1075 forintra 
becs. ingós. október 27. IX. kér. Lónyai-utcza í. sz. 
Beliczay Antal 300 forintra becs. ingós. október 28. 
V. kor. alkotmdny-utcza 1. szám. Szabó Ernő 1030 fo­
rint 72 fcrra becs. ingós. nov. 27. VII. kér. István-ut 
32/b. szám. Winkler Vilmos 5081 írtra becs. ingós. 
október 27. VH. kei . Ízabella-utcza 16. szám. Stiassny 
Púi 325 írtra becs. ingós. október 28. \. kér. hold- 
-utcza 23. szám. Wersdútz Pál 605 frtra becs. ingós. 
október 27. Vili. kér. Madách-utcza 27. szám. Suschny 
Gyula 633 frtra becs. ingós. október 27. IX. kér. Már- 
ton-ulcza 18. szám Muller Viktor 1275 írtra becs. 
ing. cktóber 28. Vili. kér. kisfuvaros-uteza 7. szám. Ozv. 
Ä. Jfaay Dezsőné 857 frtra becs. ingós. okt. 27. IV.

Steiner Miksa 404 frtra
■hagy

kér. bástya-uteza 
frtra becs. ingós. IX. kei. liliom-utcza 39. szám. Oan 
Izidor 712 frtra becs. ingós. október 28. Vili. kér. Jó- 
zsef-körut 10--12. szám. Cserhalmi Péter 610 frtra 
becs. ingós. október 27. V. kér. külső váczi-ut 14. sz. 
Brammer Henrik IC.122 írtra becsült ingós. november 
2. IV. kér. váczi-utcza 4. szám. Färber Ármin 1016 
forintra becs. ingós. október 27. VI. kér. gyár-uteza 25. 
szám. Goldberger Laura 301 frtra becs. ingós. nov. 
2. VI. kér. Gsengeri-utcza 69. szám.

Árverések a vidéken. Király Bálint 2000 frtra 
becs. ingós. október 27. Raczkevén. Meiczinger Péter 
2.316 frtra becs. ingat!, nov. 11. M.-Polányban (Deve- 
cseri.) Tauffer Lajos 2118 írtra becs. ingós. október 
31. Felörön (Deés.) Stökl férj. Koller Mátyásné 351 
frtra becs. ingós. okt. 28. Borosjenőn. Jéikolits Sztankó 
örökösei 2820 frtra becs. ingath nov. 16. Aracson (Tö­
rök-Becsén.) Metkovics József 334 frtra becs. ingatl. 
nov. 18. Kövesligeten (Huszt.) Ifj. gróf Bethlen Sán­
dor 574 frtra becsült ingatl. nov. 17. Gabudon (N.- 
Enyed.)

Csődmegsittntetés. Az erzsébetvárosi kir. törvény­
szék, mint csődbíróság, részéről ifj. Hersch Sámuel ke­
reskedő ellen, — a szegzárdi kir. törvényszék részéről

Rémi szálloda.
t >. Tre:.c..a
P ' A L.Jcrgvn,

1 Mo'unr M T tan- Falva 
I H x ranvts Gv. Koízthely
í Z L

Hwí'éch 0. B-kíte:c.-L*tiya 
AVi. Th Bú.»
Rris K. Bvc.
Knracsy L. Losonci 
Po.’iuv I. De-t; ász 
Farka»" A. DU.m:-.
ZeVin^er M. 1' •:*
Snr-'.- J. Cv FJ*!ut3 
Wen? l Kctirrotn 
Sitii -ke. F. tr.e.'iúrd 
T. utier l. Araú 
Ni aller A. L1. ;e 
l%bl S. Szombathely

Orient szálloda.
Saáry G. Kain 
Dr. Bogdán P. K lozdrar 
Albrecht J Zituany 
Miklovits J KGrös-Ladáay 
Szákéiy S. Szolnok 
Dr. Fvklímán M. Gáiszéo 
J.'bionszkv M. Zenta 
Burányi J-
Te mesénri P. Otrokocs 
Baiassy J. Sz.-Vü»püiu 
Kovar» I. K.-Vásárhely 
Dr- Kolber BéCd 
Gudfingev K. Lticse 
Krume.- J. Krakkú 
Sten: F. Bécs 
Kosstorszky G. Eger 
Kux J. Kásmárk 
V'leltárt J. Fiiiiiponol 
Engleii'.sr B. Íi.-M.-Vásárhely 
F -ch.r J. 3ács 
Ferouczy S. Árúk»z ;llús 
Woi-z f. Orosh.ua 
Dr. £ihenberger B.-Gyarmat 
Prag 8. C»erv«is 
Hviv-éker K. Ver»etz 
\V ladt mir D. Moszkva 
Kard'iky W. Moszkva 
Rusctia J. Orsóvá 
Jaiiky Gv.-ná Zala Ina 
Nugy S. "K.-Pálkonya 
Hirschhorn F. 'Áítuilom 
Dr. bpilzer X. D. Földvár 
Adler A. Orosháza 
Fischer F. Béé»
Ehienreich M. Dokié

Gr. Goluchnwsky A és kt.ár-Ae Bécs 
ExHeidler F, Kairo 
Gr. Pappenheim S. I.-Szt-György 
Gr. Széchényi G. Somogyvar 
Merev K. Béts 
Wagner E. Bécs 
Jurk.with Pcuega 
P'.uiTar K. I. E»zék 
PfisG-r R. Lij-iau 
Galat M. Ftuibtirg 
Frank C. M. 4. a«i. Béca 
j'.-mv&UrT :. Rio de Janeiro 
y...the»' V. NÜJcciien 
Liuhar: V'-zk-a
I.evmanc L. Dortmund 
I>i." R ik vmann F. Boroaziő 
MiUchorlicli E. Sit-Peter vár 
Bratinschwi- E Pária 
Phtijrp L. i.cadon 
Hilini.acher G. Trieszt 
D.eyfusi M. Frankfurt 
Benjamin F. Beutheu 
tisrz. M. Norinberg 
Dr.ieker V a» neje Xagrá^ 
Kutsckora M. Belgrad 
Kuppe l Js.'hn 
Re.teher H. London 
Hocbt F. és neje Berao 
CamII R- Ráma 
Cf.taii D. Rí

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Hirscnmann K. Pozsony
Marschall A. Pozsony
Xakkay D. Pozsony
Ungar I. Lo-oncz
Juhász I. N.-Kanizsa
Farkas K. és neje P.-Keresztur
Bilbolnav Gj. és fia N.-Kanizsa
Fvtiás É. és neje N.-Kanlzsa
Beck J. Bécs
Bleuer D. és csal. Béca
Koliarovits I. R.-Almás
Fischer S. Bécs
Juhász Gy. és neje 5.-Kanizsa
Holzmann H. és neje Ráczkeve
Inén S. Bécs
Mayer I. Becs

Puschnik Ferenez Két 
korona szálloda.

Falk K. Bécs 
Falikaron L. Budapest 
Markovit# 1. M.-Sziget 
Horváth J. Budapest 
Györgye AI. Mse 
Radoné lovits P. ftelgrid 
Pádor M. Kenderes 
Markovics D. Krusováta 
Komer R. Szombathely 
Turbey J. Grácz 
Mfijir A. 14#*.

Fehér hattyú 
szálloda

Glück S. Debrecz-.-a 
2iftbó L. Bécs 
ßendo J. Kolozsvár 
Becher M. !. Firnooy 
Kovák M.-aé Léva 
Dudák I. l*va 
Tuskés J. Tordas 
Kohvt I. Kassa 
Kovács P. F. Győr.gvSs 
♦ eros L. Sz.-Szt-Gyóiíf 
Boranyi F. Buda post 
Káldor K. Pécs

Paris szálloda.
Bulvan S. Zágráb 
Czecbal H. Tepiiti 
Feasier Zs. Pozsony 
MúVtii F. Sit-SyCrgy 
Braun A. es csal. tijviiUk 
Kallai 8. Tetuesrár 
Bread* 6. Mák*
Sctt/nac A. Maki 
Cattjur. D. Makó 
Hartaan 0. Szembathetl 
Mvezéréé frr. Szeaibatbely
Reiohhugsr A. és nejt KjsU'kk
Weist R. Jpelyslg 
Mariechka F. "5*c»
Griringer E. Bécs
Luvér T. Bécs
Sperák I. Bécs
Prager JI. Becs
Turman I. Bécs
Termán D. B4ec
Friedrich D. Bécs
Landsman M. Bécs
Weik G. Becs
Winkler ti. és neje Bóra
Krasse! A- Béc
Markus N. Becskerek
Gyertyanfy A. Föijes
Fürst S. Szegszárd
Lüstig I. Erd.igh
Achsebad I. Zombot
Weick P. Teschen
B6iim K. Zenta
Ut.-;ng«r G. =. n.i. G«ztíntó
Streiinger Z-: M .-Sziget
Hirsch L. Becs<e;«k
Janov.ts G. é. neje 3z.-Scmlyó
Eetnényi I. Gala::‘.a

Elhaltak névsora 1S96 okt. 25-án,
Fait Gy. 2 é. Vili. Larpfensivin-u. 39.
£ü8ta Ludmilla 2. 6. Xl. vic.ti-ut 7lu.
Gordina L. V. é Vili. Ör5rov6lgy-ti. 22.
Fekete J 37 é V. Koháry-u. 19 a
Marek sz. Pi tzsek Márta 4" é. VT1J. Baross-u. 90.
Kilián sz. Rt Un esz Anna (hí. é. VII. Cs- ng=ry-u. 14. 
Helfeueteio *>z Vajük Róza 52 é. VLI. Csömör; ut 2Ví 
Kuthy J. 7á v. VliI. Koszorú-a. U.
Ruinpeítosz K. 50 é. vili. Sándor-u. SO.
Grsvints K. 52 e. IX. Ferenvz-u. 20.
Paukovits J. 13 J. VI!. Cserei-u. 5.
Havlik E. 42 é. VH. Kerepesi-ut 55.
Hitschmanu F. 23 é. VII. Harsfi-u. 45.
Xeustadter J. 52 é. Útról.

Vízállás, 1836. október 26-án,

Schärding
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GoiuLos . . -445 -4- Ív
Újvidék . . * -f- 370 > 6 4.-)
Zimony . . . 4- 333>$1 -h 12
Pancsova . . + 2SS> « \ Z
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Győr . . .

ILrc» . . . 
Eszék . . .

Mitrovicza

. -f. 9C>32 - 
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G

Tisza:
M-Sziget . . 4- ít>1§-{-!í 
Tekeháza 4- 58>32-t*!5 
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V.-Xiunény . — 9<14 -j- 8
Záhony (Csap)— 153< 8+8 
Tokaj .... — 4>20-j-!0
Tisza-Füred — 4>18-f- 7
Szolnok . . — 40> 6 + 10 
Csongrád . . — 7A> 4 + 12 
Szeged ... — G>11 +11
Török-Becse 4- 33> 9 + 1$ 
Titel . ... 4-291> 8 + 12

Körös

4- 293C19-+ 
-+2i6<U‘4- S

-f. e,yj > (6 +.

Sekt: N.-VáradT 
Fdeie: Teriké 4* 
Fehér: R.-JenŐ 4r 
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< apadal. hőn.érsek Celsius szerint.

Időjárás*
A m. hír. meteorológiai központi intézet táv­
irati jelentése 1S9G. okt. 26-án reggel 7 órakor.

Rerkc A Bécs 
Wortlit-imer W. Rács

Wt.chV i S. -íve»
ReinhoW V. R e,-
K. :!;iiski W. B. cs 
Etviesch T. -iccs 
Dr. Pivk A. Btica 
Dr. Bicur <>. bécs 
Tanner F. 13ve*
Fei -Hsock H Bocs 
B'.k .e A L’i'cs 
Schwitz S. Btícs 
Jar.AJ. Bee»
Etet Sz. Lóé«
Grün féld ti. Bécs 
'JoC'.iár J. becs 
Zeitier L. Bécs 
Kergcr L. P-ées 
AVinür M Bvc»
Oppenheim A. Bécs 
Czipek N. Bvt»
Dr. Ratal-.;* Orsóra 
Herbert F. Orsóvá 
Hospotzky L. Orsóvá 
Bvrkovics Etiíhn 
Morim ?. Re:’in 
Dr. Antkutr,:. ...s C. Sc-tnha 
Berkóvice R. B -Kína 
Fleisclimanii J. Siniok 
Sonr.eiifeld R. Bcigrúd 
Zsinar B. Karlsbad 
Pribul E. Zonibs;
L. i •onfrost A. L*va 
StiUbachsr Ni riuberg

József Föherczeg 
szálloda.

TaVúcs N. Bub.ilna 
Ft-iicr J. Fehérvár 
Sz.batiy 1.. Gyér
PoL JJ. Pl-.:ve
Le.'tii.zky b . B -Gyarmat 
Csúcs A. Szentes 
Gyczv K. Koiiiarom 
Liptúk J Kttssa 
Aniszul D. A-szt-nyfa 
Frati -es C. Zr.gráb 
Btikovac lí. Zugr.b 
Medwic L. /..ifc-vib 
Erusino S. Zájtfab 
Szabói J. Babocza 
Delyiorno J. Trieszt 
Cozta P. D.-Gyir 
Fíostyensky J. Ossof 
Beíveli T. 'Lcaab: rg 
Kovács M. Kaposvár 
Siedliczki J. .‘■..'•'gzárd 
Ile.l V. Komáivui 
Finck J. Sopron 
H.irck F. DsLksczöl 
Horváth H. Dvbrvczen 
S’egmann J. tiudweLss 
Ac B. Gíimör 
Uamrrle A. Mitrovicz 
Drucker J. Orosháza 
Dr. Krön K. Arad 
Gellényi E. Arad 
Frank! F. Bécs

Magyar király 
szálloda.

Winkler J. Nagócs 
Tichy K. Nagóo-v 
BacJiar A. Keszthely 
Lang 0. Pforzheim 
Buszánsaki ti. Krosno 
Radojldvits Pi. Bolgrid 
Markowsky I. V»rso 
Neuheit E. Svppeuao 
Herz 0. Becs 
TViramer E. Bécs 
Ltiwy D. Siófok 
Gansei H. Móov 
Cseoády F. Dcbreczen 
.Nemes F. Kcourom 
Palme J. Zágrub 
Hassau S. Cairo 
Verme» E. München 
Weiss M. Kaposvár 
Nyitrai E N.-Kanizsa 
^ejttelho&r I, N .-Várán
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= tibiA szélirányok jelölés«: S = észak, B » keiéi. 6 
W = nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült. 1 
nyire derült. 2 = részben felhős, 3 = többnyire ^ 
ä 4 egészen borult, S — eső, -kr Ä hé,
IX = zivatar. • u

A légnyomás keletről jelentékenyen em,elke.fn‘:madJibi= 
Északi-tenger felett elterülő depress- -,t eLnyoin 
visszatartotta, ngr, hogy az helyét megtartotta

Az esőzés az ilj.eeekl.en es Xéinctorszagban: A
egyebütt az időjárásban az esős jelivg ):>■’. ■J‘:s ■*
hőmérséklet eloszlása nagyjában változatlan ,.re5p

Hazánk deli is északkeleti vidékén tegnap is 0 or. 
vagy közepes eső. mely helyenkint ma reggel i= , 5mér. 
sz.ig nyugati részén és Erdélyben az idő száraz. * 
sédet keleten magasabb, mint nyugaton. ieka*

Délkeleti szelekkel enyhe ég ködös idu várható, J

1896
55házj

M. KIB. OPI
Budapest, lsüö.

Bérletszünetl
A házi tti

Opera 3 szakaszta 
Dickens elheraeles- 
irU:WillnerA.WJ
^IdSÍk K:

Személyei
Peerybin^e
Dot
May Fielding
Plummer 
Tackleton
A tücsök 
Le8éDLzdete_

nemzeti s;
Budapest, 1896. 

62. Általános
A

Vígjáték 3 íelyo: 
Csiky Gerj 

Személj
Grófné 
Ernő 
Örkényi 
Kálmán 
Piroska 
Tímár

A bi

Időjárás i

Zab_____ I

Tengeri

Repeze _

Ingyen |

göngyeuly

Ara
4«;,
4"’. Kn
5% 187
4>, 18«
*’/. 188
3 AH

187
187

«■;. Mól
Be

*’/. Ma
*•;. Hu
4°/. Th

B



hattyú
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1896

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

H kir. operaház.
1806. ott 27-én.

Bérletszünet U..

a házi tücsök.
JZ.[ 3 szakaszban. Szövegét

BettÄ
te"1

Személyek:
Peerybingle

gr- BTl
I« &■*
I«rénv JuhasZ
L 6 Kezdete 7 órakor.

nemzeti színház.
Budapest 1896. ott. 2/-én. 

ga Általános bérletszünet
A nagymama.

Yiejiték 3 felvonásban. Irta 
- Csiky Gergely. 

Személyek:
Grófné & Prielle
Ernő ^llahl
Örkényi «yenes
Kalaián Horvath
Piroska Kerzen
Tirr.ár Lendvayne

Martba 
Tódorka 
Szeraphine 
Koszta 
Galambosné 
Pinczér

Csillag 
Vízvári 
Rákosi 
Gabányi 
Vízváraié 
Faludi

Kezdete 7 órakor.

várszínház.
Budapest. 1S96. okt 27-én. 

Zárva.

népszínház.
Budapest, lb96. okt. 27-éu.

1000 év.
Látványos színmű dalokkal 
és tánczczal 3 szakaszban, 
10 képpel. 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zetté Verő György. 
Személvek:

vígszínház.
Budapest. 1896. okt. 27-én.

Durand és Durand.
Bohózat 3 felvonásban. Irta 
Ordonneaux és Valabrégue. 

Fordította Kürthy Emil.
Személyek:

Coquardier Szathmáry
Durand Góth S.
Durand Fenyvesi E.

Javanern
Barbatier
Charvet
Théodore
Tourellené
Irma
Páquerette 
Louise 
Clarisse 
Államügyész 
Törv. elnök 

Kezdete

FOLIES CAPRICE
Ma fél 10 órakor a felüimulhatlan

EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 271
Sziklai K.
Szerémy Z. 
Magyari J. 
Szép Aladár 
Szilasi R. 
Nógrádi J. 
Haraszthy H. 
Kalmár P. 
Munkácsi M. 
Kassai Gy. 
Váradi A.

7 órakor.

Árpád 
Almos

Borz
Katáng
Kóró
E--v igrici 
Vprauda 
M;irkó 
Beglenicza 
Anicza

'Kiss M. 
Horváth V. 
Vidor 
Németh 
Tollagi 
Újvári 
Raskó 
Szerdahelyi 
Hortobágyi 
Gazsi M.
V. Margó C.

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. Mr. operahá. játókrendjo: Szerdán 

október 28-án nincs előadás. (A várszínházban Aida.) 
Csütörtökön, október 29-én Parasztbecsület. Stehle Achilles 
vendégfelléptével. Vióra. Évi bérlet 110. szám, havi beriet 
10. szám. Rendes helvárak. Pénteken, október 30-án nincs 
előadás. Szombaton, október 31-én István király. Bérletemnél 
15. szám. Rendes helyárak. Vasárnap, november 1-en hvi 
bérlet 111. sz., havi bérlet 1. sz. Rendes helvárak

A nemzeti színház játékrendje: Szerdán, október 
°S-án E°y szegény itju története. XVIII. bérletszünet. 
Csütörtökön, október 29-én Elektra. 63-iIi általános bérlet­
szünet. — Pénteken, október 30-án Becsületbiró. (1-szór). 
Évi bérlet 213. sz. Havi bérlet 13. — Szombaton, október 
31-én Becsületbiró. (2-szor.) Évi bérlet 214. sz. Havi bérlet 
14. sz. — Vasárnap, november 1-én Becsületbiró. (3-szor.)
64-ik általános bérletszünet. ...............

A. népszínház játékrendje: Szerdán, október -o-an 
A sárga csikó. — Csütörtökön, október 29-én 1000 év. 
Pénteken, október 00-án Szókimondó asszonyság. Szombaton, 
október 31-én 1000 év. Vasárnap, november 1-én délután 
A molnár és gyermeke, este A parasztkisasszony.

A vígszínház játékrendje: Szerdán, október *.S-an 
Buranö és Durand. (2-ik kiosztással.) — Csütörtökön, október 
29-én Durand és Durand. (1-ső kiosztással.) — Vént'eken, 
október 30-án Csalj meg, édes! Szombaton, október 31-én 
Durand és Durand. (2-ik kiosztással.) - Vasárnap, november 
1-én délután Két ürömnap, este Az öreg.

Julians Seitett
angol énekes- és tánczos-csaport első fellépte. 

Tünemónyszerü I Egyetlen a maga nemében.

Továbbá

A szerelem gyermeke
énekes bohőstat.

Ezt megelőzi:

Rosenkranz Mundy.
Előkészületben:

Mesisalina.

Somossy-Mnlató
Nagymezd-utcza 17. szám.

431. telefon. lrod,a: Mozeár-utcza 5. 431. telefon.

10 Ura 30 perczkori
LA BELL

OTERO
Továbbá a ballet

A nőnövelde
újonnan betanulva is fellépte a. összes szerződött 

művészeknek.

A kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig
Munogy Lvajos

zenekara játszik.

Egyedüli jegy-elárusitó hely, dohány 
tőzsde, Andrássy-ut 38.

ORPHEUM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben
óriási siker. ÓrilUÍ

bohózat.

Paul Wendars és Little Ella,
mutatványai a trapézen.

Diamantrai Vermei
szenzácziós énekmüvésznő vendégfellépte.

Mile Adi Légere Floresco trio
nemzetközi énekesnő. hölgy harmas.

Brnest Joung
legjobb illüsionista a világon.

Tarantella
a legkaczagtatóbb bohózat.

Ünnep- és vasárnapon két előadás.

HUNGÁRIA
2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

!080 Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekaraj átszit

Kezdete 8 órakor

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
ÍSS6. október 26.

Időjárás szép | Yizállás reggel 7 órakor 237 cm. Hőmérő reggel 7 órakor +- 9° C [ l.égsnlymérőrey. 7 o. 766 m/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek. 

a) Kész áru.

Faj

Minőségi súly hektollterenkint

76 kg. 77 kg. 78 : 79 kg. 80 kg. 81 kg. 82 kg.

ÍOO kilogrammnak ára

írtig írtig i írttól I írtig

bánsági-. — 7.60 7.70 7.70 7.75 7.80
tisza vidéki™ /.’ 75 7*80 7.* 80 7ÍS5 79C
pestvidéki —. 7.*70 7>5 7 >5 7Í80 7Í85
fehérmegyei 7.70 7.7b 7 75 7 80 7.85

— 7 75 7 85 7.80 7 90 7.93
s^rb------ 1*1 7*7

írttól j frtig j írttól

7 90 
7.9C

8 - 8.—

írtig

8.05

írttól 1 frtig I írttól | írtig

8.05

8.C5
8.05

8.15

ó
vagy

uj
Fej

Minőségi j
su.y

hektoliterenk.
rrttól Frtig

nj elsőrendű-------
másodrendű —

70-72 6.70
6.63

6 75 
6.65

Árpa_ ni Likarmánv — 60-62 4.- 4.30
Uj egeim való — 62-64 5.10

-------------- UJ sörfőzésre------- 64-66 6.50 8.—

Zab ------ Új _ 39-41 5 45 6.-
,---------- — 39-41

Tengeri ó bánsági ------- 4.25 4.30
, — ó másnemű__ — - 4.i5 4.20

Eepeip KJ kacoszta------- - 11.25 11.75
nj

Köles------ * -
- | 5.25 | 5.50

b) Határidőre.
Usance-minőségü 100 kilogrammonkiut.

4V,%

Bnz.------------------------

Határidő
Pénz I Áru
frt 1 frt

szept.—okt----------------I
márcz.—apr.-----------

7.50
7 88

7.55
7.89

Bor.--------------- ---- márcz.—apr.-----------
szept.—okt— — -------

6.80
6 83

6.82
6.88

Tengeri------------------- 1897. máj.— jun.-------

október -------------------

4.21 4.72

Zab_______________ márcz—.ápr. —-------
szept.—okt,-----------

5.92
5.72

594
5.77

Káp.-Bepoze. 1896. aug.—szept-------

II. Különféle termények.

Ingven hordó Disznózsír

Faj
Pénz ! Áru

frt j frt

buoafvsfi; = = = = 22ZZZ 57.5C ! 58.-

Ssalonna —

magyar la légenszaritott vidék •----------- --
városi légenszaritott, 4 darabos— ™ — ;

3 ,----------- j
füstölt----------- -------- — —-----------------

52*.- 1 
54 1
55.-

53*.- 
55 —
57 -

:l

s . Zsákkal együtt

c g'ngysuly tiíztaf'ily

^ helyett,
c 1

1 « 5( ■ gramm int

Szilva-------

boszniai, 1895. évi, usance-mmőség —
.120 darabos -------

: : : : = =
szerbiai. 1 I usance-mmőeég —

_ „ 100 darabos — —
1 , . 85 „ -------

1375
15.25
15.50

1 3.75 
15.25 
15.50

14*. 75 
15.75 
16.- 
14.25 
15.75 
16.-

Szilva-------
Határidőre

boszniai._______________
_______ 120 darabos

• __________100
"  85

szerbiai,------------------- ----
__ 100 darabos

’ 85 .

,1:71
15.25 
16.- 
13.75 
15 25 
16.--

14Í25
15 75 
16.53 
14.25 
15.75 
16.2**

< 1
ingyen hordó

Szilvaiz ™
Kész áru

szlavóniai 1895 --------------------------------
szerbiai 1825 —----------------------------

17-25 
15. iC

17 75
í 15*75c

Szilvaiz ™
Határidőre

j szlavóniai— —-------------------------------- ■ 17.25
• 15 50

17.75
! 15.7‘a

- Heremag —
I

juczerna magyar. 18*5-----------------—
vörös aprószemü 1895_ —----------------
vörös középszemü 1895 —-------------—

.. nagyszetnU 1895—-----------------—

i 44.—
I 38.- 
,43.— 
47.-

50 -
; 42.—
5 46.-

ül. A hajÓBzállitás fuvardíj­
tételei Budapestre.

Tisza <

Honnan kr

Pancsóva --------------- 28-81
Újvidék____________
Bezdán ---------------  —
Kalocsa —---------------
Dunaföidvár — — — 13—16

Szentes ------------------- 32—35
Szeged ------------------- 31—34
Zenta — — — — —
Titel_______________ 25-28

Mitrov.cz--------------- 35-38

Temesvár-----------— 42-46
Nagy-Becskerek------ 3Ü-S3

W/e

4 V.*A

IH. Záloglevelek és kölcsönkötv.
.) Budapesti Intézetek kiboosátásaL

Belvárosi takaréknénztár r.-t. — —-----------
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár—^—^

Kisbirtokosok országos földhitelint. —------ --
■ „ Ó01/, évre koronaér.

* „ 50*/, évre-----------
Magyar földhitelintézet papírban— —------ —

* * koronaértékben 50 évre
* koronaértékben 63 évre

* e szabály, és talajjav. —
Magyar helyiérd. vasutak kötv. 501/, évre— —

„ 50 évre kor. ért
* * * „ 50 évre 105%

Magyar jelzáloghitelbank----------------------------

! * kto.T. 50 é!,"vf."n0 frt.
közs. kötv 50 évre------

® e közs. kötv. 50 évre-------
1 • nyer.-kőtv. —--------------- ------
* • * osztr. fellllb—
* - nyer.-jegy------- — --- —
^ • » osztr. felUlb. —
e , nyer.-kőtv. , » —

Magyar országos közp. takarékpénztár —

Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogbankja — 
Magyar takarékpénzt. Közp. jelzálogb. koriért.

Osztrák-magyar bank 40% évre---------------- —
e , 50 évre ------- —

Pesti hazai első takarék p. közs. kötv. —
112 * *Uogl. kor. ért. —

Pest m. keresk. bank--------------- -----------------
* " * * közs. k. vissz. 110 írt ...
... . közs. k. vissz 810 k. —

b) Vidék és külföldi Int. kibocsátásai.
Albina takarék- és hitelintézet---------
Aradi polgári takarékp. 40 évre — — — ,

s 9 40 é. visszafiz. 110 írt.
* * .40 évre----------- ------

Aradra egyei takarékpénztár------------------- --
Erdélyr. m. jelzáloghitelb. 40 évre — _* — - 

40 évre visszafiz. - 
Horvát-szlavon országos jelzálogbank — — - 
Nagvszeb. ált. takp. 31*/, é.. vissz. 110 írt .

40 évre, vissz. 106 frt .
* 49 évre III. kib.---------
* , , 35 évre IV. kib.---------

Nagyszebeni földhitelintézet — — — — — —

Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv-------- --
, nyer.-jegy---------

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 Krr* niara 
89bb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint, a szál­
lítási adóval és a biztosítási díjjal ér-

A Béga-állomásokról a burcsellázást beleértve

B) Értéktőzsd

É r t é k p Írok.

I. Államadósság.

a Magyar államadósság.

ranyj. 100. 500.1000 frt névért, drbókban, adóm. 
. "lO.i.fio frt nevert. darabokban, adóra. —
: r. -rtckü járadék, adómentes— — — —

*T kelet: vasúti alkunk, aranyb., adolev. 10 ,
• . évi aiiamvasnti aranykulcson, adómentes™

■ - . „ , ezUstkölcsöc — — — —
r..k. vask. czélj. arany adóin.,200 K. névért.

■ évi nyeremény kölcsön, 100 frtos darab —
» , 50 . • —

-•var regále-kái t. kötvény, adómentes — —-

r fridtebermentesitési kötvény, adómentes
1 a-v-t-uzt tvon , - *

ea szegedi nvereménykölcsön---------------
n •--7.'.:.' : -e.7 r tv. ad^lrv. 7°'.. -

Utolso árfolyam Kamat­
láb

121.25 121.75

99*.— 99*50
121 - 122.-
122.- 123.-
101.- 102.-
89.25 90 25

155.25 156 25
153.75 154.75
100.25 101.25
100.- *01. ~

97 40 98.40
97.5C 98.50

137.- 138.-

k p a p

b) Osztrák államadósság.
En-esiWt járadék papírban

Egj-esitett járadék -restben ~

Aranyjáradék, adómentes — —-------
Koror.aértékü járadék — — — — C" AUamsorsj. 1854. évb. 850frt. p. p. adóiét. 80 /.

, I860. , 500 „ o. e. e »
. 1860. , 100 . • •
. 1864. . 100 „ , , ---------
e 1864. » 50, , « —-----------

Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön-------------------
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar._. — —- —

100 , , (osztr. feiülb.)

II. Más közkölcsönök.
Bosnvák-berczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Ttmet-bégavöigyi vizszab. társ, kölcsöne .......

101.10 
101.10 
101.10 
1C1.10 
131.75 
101.- 
143 - 
144.- 
155 50 
191.— 
190.25

f11.50 
31.- 
34.25

97.75
99.75

102.—

101.60 
101.60 
101.60 
101-6C 
122.25 
101.50 
145. 
145. 
156 50 
192.- 
191.2b

98.75
100.75
104.—

IV. Elsőbbségi kötvények.
4%% Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. —

Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Budapest-pécsi vasút------ -----------------— —
Első cs? kir. szab. dunagözhajózási társ. ------
Első pesti spódium- és csontlisztgyár r.-t. —
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst ---------------

, 1889, arany ---------------
, 1891. ezüst ---------------

1891, arany —-----------
4 % e e (oszt. von.) 1889, ez. —

' Magyar’folyam- és tengerhajózási r.-t-------------
Magyar-gácsországi vasút I. kib----------------—

* * ezüst — — ...------
Slagvar ny. v. (Béteaf.-tydr-grácn vonal) _ 

V . . 1874. kib------------------------------
Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany _
Osztrák-magyar aUamvasut 18SS. — —-------

s X. kib. 1885 — —
Pesti Llovd- és tőzsdeépület-----------------------
Torontáli helyiérdekű vasutak — — -----------
ürikány-zsilv. magyar kőszenb. els kötv^—

100.- 101.- 12.-
100. ' 101 - 60.— 1
97 25 98.- 7.—

101.5C 102.50 40.—
101.75 102.75 400.-
100.— 101.—
1G0.- 100.50
99- - 99.5C 12.^
98.50 98.75 16.—
91.75 92.25 230.—
96 50 97.- 7.-
99.50 100 25
96.75 97.75 8* —
98.75 99.75 6.60

101.75 102.50
100.- 10C.50
99.- 93.5u

100.- 100.50
98.25 99.2b
99.50 100.-

! 118.75 119.75
121.50 122.50 6.40

19*- 21*.- 10.—
104 - 105.-
100.— 101 -
100.- 101.-
98.25 99.-

100.75 101.75 6.-
99.- 100.— 12.—

i 100.25 101.25 8.-
96.- 97.- 10.-

100.10 «01.- 5.50
100.10 101.-
1G0.1G 101.-

S6.3C 96.75
98.50 99.5C — 1-

100.— 101.- 32.—
98.50 99.2=

103.75 104.7= 16.—
99 - 100.- 8.-

32*-
100.7= 101.7.
100.- 100.5( 1 17*.-
101.-
100.- 100 5
98.5C 93.-

100.- 101 -
»•-98.5( 99.5

100.5C
102.-

101.2 100 i-
102.-
101./ 102.2
100.- 101.-
101.5 102.50 1^.-
102. - 
103.-

20*.-
100 - I0V-

I 116.? 117.2 5
- 20.-

I 102.- 103.-
i 99.50 100.5 0

59.75 100." 5 80*.-

Osztalék
1895-re

15.-

V. Bankok részvényét
Angol-osztrák bank —-----------—--------
Budapesti bankegyesület-------------------
Első magyar iparbank-----------------------
Fiumei hitelbank----------------------------
Fővárosi bank-részvény-társaság.-------- -
Budapesti giro- és pénztár-egylet —
Hazai bank-részvény-tarsasag------  5
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt.
Horvat leszámít >ló bank ... — — ------
Horvat-szlavon országos jelzálogbank —
Man'ar általános hitelbank —-----------
Mavvar ipar- és kereskedelmi bank... — 
Magyar jelzaloghitelbank, I. kibocsátás 2 
Magyar jelzaloghiteibank, II. kibocsátás 1 
Magvar kereskedelmi r.-t. -. ... — -- — 
Marvar leszámítoló es pénzváltó bank • 
Magvar takaréké, közp. jelz iogbankja
Osztrák hitelintézet-----------------------------
Osztrák-magyar bank ...-------------------
Pesti magyar kereskedelmi bank-------—
IJnionbank .

Belvárosi takárékpénztár---------------— 109
Budapest III. kerületi takarékpénztár — 50
Budabest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
n.idon-wt Vili rx.. X. kér. takp. r.-t. — 100 

is orsz. zálogk. r.-t. 400 K. 
városi takarékp. — 300
irékpénztár_— — 100
.önti takarékpénzt— 300 

_________ ___ -ókpénztár____ — 1000
VII. Biztosító-társaságok róssv.

ii biztositó társaság... ._ ... — ._ 200
ii élet- és járadék-biztosító intézet .„ 200 
magvar általános biztosi tó társaság 1000

déré.'pesti biztosi tó intézet —-------100
rá, magyar viszontbiztosító társ-------- 100
— ... ..--Eontbiztositó r.-t_____  100

munkásbiztositó r.-t. 200 K.
300

2C4- 
1140.- 
112 - 
75C - 

7875

235 -
330.- 

4040.- 
U7.- 
8C.- 

13C.- 
142 
900

400
400
500 || {
200 ; ; 
160 i ■ 
400 I I 
200 ; 
150 i •

___  200 i 1
200 K. ' < 

100 ij • 
100 I 
100 :j ; 
100 i! ■ 
100 || 

30 I

200
100
100
100
100
100

273.-
40?.-

100 
150 i 
100 1

130.- 

592 -

150.-

98.50 
97 25

150.50 
99.-

120.-
98.75 

120. —
99.50
99.75

107.50
107.50 
98 -

105.75
105.75
121.50

120.50

155.- 
104.- 
19C.— 
104 50 
63."

108-
148.-

944.—
179.
293.

93.25

152.50 
100 - 
121. —
99.75

121.-
100.50 
100.25
108.50 
108.50
99.- 

106.75 
106.7_ 
122.5C

100.50

156.- 
106 - 
191.- 
105.50 
67

108’50 
155. —

107.-

Pannonia \ iszontbiztositó intézet------
Vili. Gőzmalmok részvényei.

Concordia-gőzmalom r.-t............................
n , , elsöbbs. részv.

Első budapesti gőzmalom r.-t---------------
Erzsébet-gőzmalora-társ------- —----------
Lujza-gőzmaiom r. -t----------------—------
Pesti hengermalom-társ. ...-------------
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t.
Pesti Viktőria-gőzmalout-----------— -

IX. Bányák ée téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t.
Budapesti tégla- és mészégető r.-t.
Budanest-szcntlőrinczi téglagyár ...-------
Egyesült tégla- és czeraentgyár r.-t--------
Északin, egyesült köszénb. és ioarv.—
Felsömagyarorsz. bánya és kohómü r.-t.
István téglagyár r.-t. — — --------------
Kassa-somodí kőszénbánya r.-t. id. elism.
Kis-sebesi granitbányák r.-t.----------- 200 K.
Kőbányai gőztéglagyár r.-t-------------------- 160
Kőszénbánva és téglagyár r.-t. ----------
Lechner rákos: téglagyár r.-t----------------
Magyar asuhalt r.-t....------ -----------
Magvar altalános kőszénbánya r.-t. — ..
Magy. gőztógla-, czem.- és gyoszgy. r.-t.
Magvar kerámiái gyár r.-t—----------—
Péterhegy: téglaipar r.-t. —----------- 200 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t----------------100
Szentendrei téglagyár r.-t---------------------
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. —-------
Drikány-zsüvölgyi magy. kőszénb. r.-t.

X. Vasművek és gépgyárak ró
Első magyar gazdasági, gépgyár r.-t. _ 200
„Danubius“ magy. hajt»- és gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár......... 400
Nadrági vasipar társulat.............. ..... ........... 200
„Nicholson“-gépgvár részv.-tars.........- 200 K.
Rimamuránv-salgótarjám vasmű r.-t. — 100
Sclilick-féle "vasöntöde es gépgyár--------------200
Schoenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K.

Weitzer Janos gep-, waggongyar es vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum1 irodalmi es nyomdai r.-t— 100
F ranldin-társulat — — —---------------------- 150
„Kosmos“ müintézet-------— —------------ 100
Könvves Kálmán m. ir.és könyvek----— 200 K.
„Orszaggy. Értesítő“ kő- és könyvny. 400 K.
„Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t.--------- $00
Pesti könyvnyomda r.-t. — —------— Ö00

XH. KiilSnféle váUalatok réazv.
Általános waggonkölcsönző-társulat — 400 K. II 505.
„Apollo“ kőolajfinomitó-gyár r.-t.------- 200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r.-t. ---------  500 K
Biiiar-Szilágv-i olajipar r.-t.™-------... 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. ™ 00
Első magyar betűöntődé r.-t................. - 100
Első magyar gyapjumosó- es bízom, r.-t 200
Első magvar részvény saríözöde------
Első magyar sertéshizlaló r.-t— — ™
Első magvar szállítási vállalat r.-t. — „
Első magyar szálloda r.-t.----------- ~ -- ,
Első magyar ilvesgyé' részvény-társaság 400 L.
Első pesti spódium es csontliszt ayar „ 100 !| 130. 
Fiumei rizshantoló- és rizsKeményitő gyár 500:400.
Gschwmdt-féie szeszgj’ar.......................... 200 475
Gr Esterházy Géza-iéle cognac-gyár r.-t. 200 K. ;| —.
„Hungária1 árpagyöngy-gyár--------------- 400 ! -
* Hungária1 műtrágya es ^nsavgv'ar------ 6%
Hvgieia1 fémipar reszvéu/tarsasag------ ÍOO

Jordán Viktor-fele bőrgyár r.-t.--------  100
t , , „ els. részv. 100

Kábelgyár részvénytársaság---------------200
Kőbányai király serföző r.-t------ --------  200 K.
Kűbanyiu polgári serfőző részvény társ. 200 K.
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor.--------------100

bí „ B. „ 100, 1?8.-

L06:
i 220.-

269.-

403.-
248.-
82.-

171.-
! 260 -

400.-
134Í-

155. - 
... , 492.- 
$00 ■1350.- 
200 !; 360.- 
200 ;; 210.- 

80 i 245.-

140.

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t--------
Magyar kender- és lenipar r.-t.-----------
Magj-ar ruegyantaárugvár r.-t.----------
Magyar villamossági r.-t.--------------- ^0 K.
Nemzetközi villamossági társaság----------- *2?

--í

RoyatnaöSillőS raizvínytiraaság— *00 ^
Szegedi kenderfonógyár r.-t.--------------- t™
Sziszek! tárházak r.-t.----------------------  ‘S?
Telefon-Hirraondó r.-t-------- ------------ , 100
lörökbirodalmi dohányegyedárnsági r.-t.

xm. Közlekedési váll róssv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.------ V*
Áradj és Csanádi egyes. r. r.-t.--------------rm
Barcs-pakráczi vasat------ ---------------------
Budapest alagut-társalat-----------------------™
Budapesti közúti vaspálya.---- = - ^

Budapesti táiíaskocsi* _ - - 200 ^
Budapesti villamos város, vasút ---
Budapest-szenUlőrinczi'h. á'

Bpest-uinest-rákosp. vili! köz. vasút r.-t. SCO K. 
Debreczen-hajdunánasi vasut^ ™ ™ -

Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 P- P- 
Gölniczvülgyi vasút r.-t. elsőbb*. re*zv.™ 200
Győr-sopron-ebenfurti vasút--------------- 200
Kassai közúti vasat---------------------------- ^
Kassa-oderbergi vasút - — ZqcKassa-tomai helyi érd. vasút r.-t. els. r. -00 
Magyar-gácsországi vasút------------------- 30C

Máramaros. oóvasút törzsrészvényét-------* ,
Máramarosi sóvasut B. részvényei ~ — .
Marosvásárh.-szászrég. vasút els. reszv.™ J 
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. ....LgO | 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. _ 1(KX> 
Osztrák-magyar államvasut---------------_ j
Petrozsény-lupényi h. é. vasút els. részv. 100 i 
Szlavóniai h. é. vasút els. reszv. — j

XIV. SerajeerelL.
Bazilika lorsjegy—-fÄTye~^f- Z Z
Bécsvárosi nyeremenykölcsön 18-4. évről-------
Buda városi Z _
.Jó kiV egyesaleü »»«J —

Kanyar vöröaieruazt

Ólak vörős-kereát soraje’gy

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy---------- - — —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy —------------------- *
Pálffy sorsjegy------------------- -------------------- -

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert—^—-----------Z Z —

* osztrák vagy magyar 8 frtos----------- —
„ 20 frankos-------------------------------- --
„ 20 márkás™ -------------------------------------

Némeóhirod.^vagy egyénért, bank). (100 márka)
Franczia bankjegy (100 frank)-------------------
Olasz bankjegy 1100 líra)----------------------------
Papirrubel darabonkint... — — — ™ — — —
Román bankjegy (100 lei)—. —-------------------
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)---------- ■ -

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam_______ 100 hollandi frtért -

16C. 
123 —
3C5.—
475.

190.“•
208*.- 
165.- 
288.— 
280. • 
185.- 

25 - 
273.— 

| 145.-

100 - 
102.-

193.50 
191.-
207.50

1?5.
310.—
480.-

290.—

192.-
210*.— 
170 — 
289.— 
281. 
190.— 
28 — 

274.- 
150.-

101.—
103.-

194Í50 
*93. - 
208.50

208.501 209 50 
97.50! 98.50 
62.- 
62.- 

100.- 
100.-

249.-
100.-

220.-
101.—
175.-

7.20
7.30 

171.-
60.-
61.—
3.30 
3.7C 
8.60

10.60
11.SC
12.20 
18.40

.199.—
59.25

100 frankért-----------
10 sterlingért------ - —

100 márkáért™-----------
1Ü0 líráért---------------
11K> frankért---------------
100 „---------------

izempeu,,™------ 1»» rabiért - -- ---------
XYU Határidüre kötött értekp. 

Novembor hó közepére.
Magyar arany-járadék--------------------------------
Magvar koronajáradek - ----------------------------
Magvar általános hitelbank —---------------
Magyar iuar- éa kureakedelrm ban.---------------
Magvar jélzáloghitelbank — —■ — —-----------
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank-----------
Rimamuranyi vasmű — ----------------------------
Hazai bank részvénytársaság-.--------------------

November hó végére.
Osztrák hitelintézet-------------------------------------

Oszinik-magyar allamvasnt-----------------------

Brüssel —-----------
London ------- ——
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok™

Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár------

5.63
5.62
9.50
9.50

11.75

58 82V*
44Í45

99 -
H9Í85

58.87*/r
44.45
47.55
47.55

121.30 
ii 99.15 

406.25 
1C4.5J 
246 50 
254 50 
245.-

366.75 
ICO 75
363.75

99 20
120*. 25 

59 07Vi
44.66
47.66 
47.7C

LeaiÁ&olö

Magyar általános hitelbank — —
Osztrák hitelintézet--------------- — —
Magyar aranyjáradék-------------------
Magvar koronajáradek — —------ —
Magyar ipar- es keresk. bank ™ 
Magvar jelzálogbank — — — —
Magyar penzv. es lesz. bank-----------
Rima-Muranyi vasmű r.-t. --------
Első magyar ált. biztosító r.-t. ™
Budauest "bankegyesület---------------
Első magyar iparbank ™
Hazai bank részv. társ.
Pesti m. keresk. bank

404.-
367.-

106.-
1178.

Déli vasút™ —-------—-----------------
Salgó-Tarjáni kőszénb---------------------
Magvar aapha'.t r.-t. — — — — —
Oszb'.-magyar államvasut------------ —
Erzsébet-gözmaloin r.-ü. ... —-------
Pe<ti molnárok és sütők m. — —■ —•
Seblik-féle vasönt. ée gépgyár------
Egyes, tégla- é. czementgyar-----------
Lujza gőzmalom r.-t. ... — — — —
Első budapesti gőzmalom r.-t. ;-------
„Danubius1 m. hajógyár-------------—
Pesti Victoria gúzuialum------------ —
Egyes. főv. takp.------— —

Kamatozó kincstári utalvány ka math
Az Os7tr;.l:-Matty«»' b::r.k ki-n atiuLa

na (6 hó)—--------------- -------- 4
váItóleszan ítolásnál-----------* o

árfolyamot.
Concordia gőzmalom ™ ™ —• .
Pesti hengermalom r.-t. ---------
Pesti hazai első takarékpénztár .
Fiumei hitelbank—--------------- --
Belvárosi takarékpénztár---------
Magyar villám részv.-Urs----------
Kőbányai polgári sörfőzö r.-t. .
Ganz-féle vasöntöde— —---------
Bp. közúti vasp. id. r. jegy ™ .
Budapesti közúti vasút™---------
Bp.-újpest.-r. villám, vasút — . 
Budapesti vili. városi vasút ™ .
Alt. waggonköicsön-t. — — ... ■

Járadékok é* bankzáloglevelek elzálogosításánál---------
Mas értékpapírok elzálogosításánál... -----------

291.-
270.-

154.—
1140.-

121.50 
99 30

406.75
104.75 
247.- 
255 — 
245 5C

369. 
101 25 
364 25

266."
65C.

---------4V.7.
------5V J

neliergaselyeii
csak akkor valódi, ka közvetlen gyáramból rendelik

65 kitol 14 frt 65 kiig

""féiüéte! fehér 4> színes 35 krtól -4 sSTés
mintázott damaszt stb. (nuntegy 240 "özo zamü. gb» gQ ^ ? M 65 ^

Se vem-sürahk 80 kitol 3 frt 80 kiig
Selyem-foulardok, japáni 80 krtól 3 frt 35 kn£
Selvem-bengalinok I írt 20 krtól 6 frt 30 kng
Selyem-faillek,francai i frt45 krtól 6 frt 80 krig
Selyem-crepe de chine Hrt35 krtól 6 frt 65 kng

méterenkint.

Selyem-damasztok

öltönyként 8 frt 65 krtól 42 frt 75 kri«
Selyem-foulárdok 60 kitol 3 frt 35 kri.
Selyem-maszk-atlaszok 35 krtól 1 frt 90 kiig
Selyem-merveiileuk 45 kitol 5 frt 85 kri.
Selyem-báliszövetek Duchesse, Rrincesse, Mo.zkovite, Marcelline.
S-SÄtS » po.labér « ........... ^

Hennebere G- 10 b.s, k,=le*

ei Pf-au-“1»

BRANDY
(borhegyi f.

I (előbb LÁPOSSY F. és Társa) 

palaczkborok-, pezsgöborok-, liqueur-, cognac-, 
I rum és iea-kereskedése

I Budapest, Gizella-tér 1. szám. 
Fióküzlet : Egyetem-utcza 2.

„Arist «rvártmAny, Jótáll As mellett, orvosi tekl»- 
téf^kPíjlnllui «érint teljesen biztos és Ártalmatlan._ |

Gummi és halhólyag tuczatonkmt------------------------ 2"__ rJ_
Capottes americans (rövid,----------------------- " “ ~ _ %___ G._
Párisi női szivacska — — — _______ __ _____ 1.80—5.-
Btirp«áárium o"=l5i™m"(Feb7u™) )S0I

szerinti vezetővel — — —i: — „ „ q m—5 —
Szab. havibaj eLeni köte'®k.,!’®iSJia; OV^-------------------

minden hölgynek nélkülözhetlen____________ ___ g _ iq.—
^egre^Lti W-l  ̂T-Edvcnnény. Megrendelések pun- 

K tosan és diseréten eszközöltetnek.
I —— ———. «imT T csász. és királyi szab. kötszergyártó.KELETI J. Budapest. IV., Koronaherczeg-u. 17.

Árjegyzék ingyen zártboritékbaiL^M^^^^^^^M

HÍd^sek e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban Budapest, 

IV. kerM Papnövelde-utcza 8. sz.

Hatósági

BÚTOR
végeladás!

(Belváros) Duna-utcza 15. sz. I. em.
Eladásra kerülnek és potom árért 

végeladóinak kiváló szilárd minőségű 
diszbutorok és sok egész egyszerű asz­
talos és kárpitos bátorok, továbbá

világhírű ágyakká átalakítható
divánok, ottománok, 
fauteullek, székek stb.

Butorvásárlók meggyőződhetnek, 
hogy ily bámulatos olcsó árakért Buda- 

vásárolhatni többé alkalom nem
28901

pesten ■ 
lesz.

I A nebunt óeu^oH^NG^nábrat faiy^

Titkos betegségeket,
hugrezőfoty^.oka. é.
az elgfyeugult fe “» . fehérfolyA»t, bármennyire w idültek,következmenyeit, nőknél fekerroiy
valamint mindazon női betegsegQket, ~,,AcrMrmád szerint

Dr. GARAI ANTAL
orvo., sebész, szülész és szsmész tudor volt Mész. k.lr'

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyo-utcza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

fS3S?iS?S&ä Mte
US gyógyszerekről is gondoskodsz lesi. - Nőknek Kul

6 __________ váróterem.
------Ugyanott megjslent és s szerzőnél Br. GARAI ANTAL-nál msg-

r népszerű Útmutató

^
If most csak 90 kr. ^8

A könyv jtibsLomagolva 1 frt beküldésé mellett bérmentve küldebk meg. 
A könyv tartalma:. LA. iyara^fvek leirísa.^- II. insss*.A könw tartalma: I. Az ivarszervek leírási. - Ji. a neun =1« ítrídése - Hl. Az önfsrtőzés fe « jll»b (^pmi£“E-

IX Az ivarsze-vek megtetegedésének fóteuyezóje a prosütuczio.

121018/96. SZ.

Pályázati hirdetmény.
Az alulírott igazeatóság a magy. kir. államvasutak részére 

a jövő 1897. évben, illetőleg 1899. év végéig a távtrdai paptr 
szalagból felmerülő tényleges szükségletnek szállítását biztosítani 
kívánván, erre ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A kiírás tárgyát képező czikkeket előtüntető jegyzek, mely 
egyszersmind ajánlati mintául szolgál, valamint a szállításokra 
vonatkozó részletes módozatok valamennyi hazai kereskedehu 
és iparkamaránál megtekinthetők és a magy. kir. államvasutak 
igazgatósága anvag és leltár beszerzési (AV.) szakosztályánál 
(Budapest, Andrássy-ut 73. sz. II. emelet 54. ajtó szám'
kaphatók. __

A szabálvszerüen kiállított ivenkmt 50 kros magy. kir 
okmány bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve legkésőbb 
f évi november hó 17-iki déü 19 óráig a magy. kir 
államvasutak anyag és leltárbeszerzési szakosztályában at- 
adandók, illetőleg posta utján oda küldendők es a boríték 
ezen külczimmel látandó el: „Ajánlat 1-1018,96. s ’ •

Bánatpénzül az ajánlott áru értékének 5%-ka leSk6^° 
1896. évi november hó 16-áig a mag)', kir. allan.
fÖP“ben"ó ajánlatok valamint olyanok melyek 
nem pontosan és a részletes módozatok betartása meUeU 
állíttatnak ki, végre azok. melyek után nem tétetett 1 
előirt bánatpénz, nem vétetnek figyelembe.

Budapest, 1896. október hóban. ^ igazgatóság.



 —-r------------
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD, OKTÓBER 27. 1888
Minden hirdetésre 1

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

i felviiagositas"""
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel 
tett hirdetések minden közlése ,„2! 
még 30 kr. bélyegii leték Isflzeten^1

TELEFON 6354, Csak oly levelekre
válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám ^ közöltetik.— TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
atcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

keret 54. szám.
Burger Vilmosnó

dohánytözsdéje Andrássy-ut 51.
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje józsef-körut

50. sz., (Baross-utcza sarkán.)
Nemecsek A.

dohány tőzsdéje IV. Petofl-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, ti., 

Fö-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési

Nősülni
óhajtok, iszonyodom az élettől, 
mert egyedül élek, pedig páros 
élet a legszebb a világon . .. 
hölgyeim, «Páros élőt“ jelige 
alatt válaszoljanak egy 30 éves 
ref. lelkésznek ; némi hozomány 
cem felesleges. Csak komoly 
levelekre fogok válaszolni! 1!

4401

Károly 19.
27-én este fél S-kor jöijőn.

4496
Piroska II!

Jelen soraim Írásával vasár­
nap adott ígéretemet teljesítem. 
Úgy látszik, hogy a sors nagy 
hatalmát velem szemben érez­
tette akkor : a mikor azon 
szerencsés helyzetbe jutottam, 
hogy a kegyed oldala mellett 
haladva öntől e jelen soraim 
Írására engedélyt kaptam. Bol­
dog perczek voltak azok, melye­
ket azonban talán a sors is 
megirigyelt tőlem, hogy az 
utat oly rövidre szabta. Csak 
most látom, hogy mily jóté­
kony hatása lett volna re ám 
nézve, ha az ut a végtelenségbe 
vezetett volna és én akkor ta­
lán gondolataimnak bu kifeje­
zését adhattam volna, a mit 
ez alkalommal papírra nem 
vethetek. Részesítsen legköze­
lebb e szerencsében. Imádó 
szőkéje. 10069

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszekrény gyár raktá­
rában, Budapest, V-, Bál- 
vány-utcrs 6. sz. 269/0
Gyümölcs -kosarak
eladók. Czim Marossy Sándor 
Nagy-Bánya. 4495

Csak f. hó 30-ig
tart a ritka kedvező alkalom 
zongorák és pianinók bevásár­
lására a Molnár és Tsa czég- 
nek végleges feloszlatása foly­
tán, Dohány-utcza 2. szám, a 
hol körülbelül 12 pompás 
hangszer a gyári áron alul 
adatik el. 29110

Gyógyszertár
évi 14.000 frt forgalomul. Erdély 
nagyobb vidéki városában — 
szikvizgyárral eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 4458

315 holdas birtok
Ungm. melyből 60 hold (1600 
□-vei) fennálló erdő, 40 hold 
legelő, 20 hold rét. a többi 
szántó föld. Városhoz közel, 
kitűnő kőzlekodéssel, országút 
mentén, gazdasági épületekkel 
jutányosán eladó, ügynökök 
kizárva. Czim a kiadóhivatal­
ban. 32648

Hevesmegy©
egyik legélénkebb 16.000 lakos­
sal, nagy környékkel és intel- 
ligencziávai biró városában 
egy már 40 év óta fenálló 
pék-üzlet és kenyérsütöde, 
mely a legnagyobb forgalmat 
e városban eléri — lakással 
együtt előre haladott élet­
kor miatt eladó vagy bérbe 
adandó. Az épület a forgalom 
gőczpontján vau. értéke 6U00 frt. 
Czim megtudható az „Egyetér­
tés“ kiadóhivatalában. 10061

XJrilak,
nvolcz szoba a hozzátartozókkal 
(kert, melléképület, kocsislak, 
két istálló stb.) 50 hold szántó­
föld eladó, azonnal átvehető. 
Posta helyben, vasúti állomás 
— város 25 perez. Czim 
Szitányi Aladár, Felsötur, Hont- 
megye. 4488

Alkalmazást keres.
Előkelő

családhoz ajánlkozik intelligens 
úrnő mint anyahelyettes és 

házvezetőnő. Gyermekeket 
kedveli, és azok gondozásához 
ért. Ajánlatok ,.Középkorú 
özvegy“ czimre a kiadóba 
kéretnek. 4477

Egy helybeli
irodalmi vállalat főkönyvelője, 
ki titkári minőségben Becsben 
és Budapesten szövetkezeteknél 
működött, jelzálog, adó és ház­
ügyek kezelésében is jártas; 
keres mellékfoglalkozást. Szives 
megkeresések „Distinkció“ 
jelige alatt e lap kiadóhivata­
lába intézendök. 10040

Felsőbb
leányiskolát végzett kisasszony 
előkelő családhoz óhajt menni 
a háziasszony támaszául a 
könnyebb munkák végzésére. 
Ajánlatokat e hó végére a 
kiadóhivatalba kér Szorgalom 

4449

Tisztességes
fiatal leány, szolid üzletbe 
pénztárosnőnek vagy’ elárusitó- 
nőnek ajánlkozik; hasonló 

minőségben már volt alkal­
mazva. Czim a kiadóhivatal­
ban._____  32608

Ügyes
női ruha varrónő ajánl­
kozik úri házakba, napi 
1 frt 50 krért. Czim a 
kiadóhivatalban.

Uras ági
házakhoz ajánlkozik egy közép­
korban levő tisztességes inas, 
ki grófi háznál hosszabb ideig 
szolgált, legnagyobb megelége­
désre. Jó bizonyítványok felelt 
rendelkezik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 4430

Kertész
nős kis családu, ki a kertészet 
minden ágában jártas november 
elsőre állást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 4-123

Az ország
egyik legtekintélyesebb lóte­
nyésztésében lovászmesteri 

minőségben több év óta alkal­
mazott egyén, ki hátas és 
kocsilovak tanításában jártas, 
gyógykezeléshez is ért, 189;. 
január 1-re vagy azonnal meg 
felelő áltást keres.

Gazdatiszt
alapos képzettséggel, jó aján­
latokkal állást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 4190

100 koronát,
vagy többet is adok annak, ki 
engem egy tisztességes állásba 
juttat, képzettség 6 gymnáziumi 
osztály, intelligens vaskereskedő 
vagyok. Leveleket „Hálás“ 
jelige alatt akiadóhivatal továb­
bit. m<&.

Szolid,
megbízható leány, a magyar 
és német nyelveket tökéletesen 
bírja, zongorázásban, házi teen­

dőkben, varrásban jártas, 
keresztény családnál alkalma­
zást keres. Czim a kiadóhiva­
talban. 4194

20 koronát
adok annak, ki nekem egy 
német, magyarul nem tudó 
12—14 éves egészséges, tisz­
tességes családból német 
pesztrát szerez gyermekek 

mellé. Czim a kiadóhivatal­
ban. 4126

Alkalmazást nyer.
100—200 irtot havonta
meglehet keresni a Morém­
ban k és váltó üzlet Részvény- 

Levelek I társaság (Budapest, V. Dorottya- 
Dalmandra u. p. Kocsola kül-1 utcza 12.) által kibocsátott 
dendők Gvukecsicsnak. 4192 I részletivek eladásával. 29053

Oktatás.
^Fiatal angol nevelönő
rövid ideje, hogy megérkezett, 
alapos a tanításban.
Zeneértő franczia

okleveles nevelönő, legjobb 
ajánlatokkal, valamint
német nevelőnőket
én bonnekat, nyelv- és zene­
ismerettel ajánl Institut 

Jan da Wien, I. Anna­
gasse 1.___________449^

Egyetemet
végzett egyén, több évi praxis­
sal alapos oktatást ad saját 
lakásán a középiskola min­
den tantárgyából, délután 4 
órától 7-ig. A tanulók addig 
maradnak a tanár lakásán, 
mig a következő napra fel­
adóit leczkéket kitünően tud­
ják. Tiszteletdij 10 forint havon- 
kint. Beiratkozni lehet, min­
den nap. Czirn akiadóban. 10056

Szakképzett
egyén, izr. ki egyetemi tanul­
mányait Budapest-, Bees­
és Pária főiskoláiban végezte, 
kitűnő eredménynyel tanít 
gymnasium-, reál-, keres­
kedelmi- éa polgári iskola 
minden tantárgyából, sikerrel 
vizsgáztat magántanulókat. Ala­
pos oktatást ad a magyar-, 
német-, franczia-, latin-, görög- 
és héber nyelvből. Elfogad Írás­
beli dolgozatokat és fordításo­
kat. Előkészít gymnáaiumi- 
ós reáliskolai érettségi 
vizsgálatok letételére. El­
vállal úgy Budapesten mint 
a vidéken nevelői-, levele­
zői-. titkári-, gondnoki 
könyvvezetői állást. Kitű­
nő referencziák. Magányosok­
nak úgy fél fiáknak, mint nők­
nek, alkalom nyílik arra nézve, 
hogy a tudomány terén a múlt 
halasztásait pótolják, Czim meg­
tudható az „Egyetértés“ kiadó- 
hivatalában.  B)0ö3

Szobák
bútorozva, Kalvin-tér közelében 
hetenkint 3 forintért kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban. 4483

Lakás és bérlet.
LÜK ns»

A Lónvay-utcza legelején egy 
nagy utczai úri lakás no­
vember 1-ére közbejött aka­
dályok miatt igen olcsón át­
vehető. Czim a kiadóhivatal­
ban. 10071

V endéglőnek
kitünően alkalmas nagy 
helyiség azonnal kiadó. 
Czim a kiadóban. 10008

Zöldfa-utczában,
I. emeleti, szép erkélves lakás, 
november 1-ére közbejött aka­
dály miatt igen olcsón kiadó. 
Czim a kiadóban. 10057

Bútorozott
szoba Kerepesi-ut közelében 
Rózsa-utczában, emeleten egy 
vagy két ur részére azonnal 
vagy november 1-ére kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 10067

Csinossan
bútorozott utczai szoba novem­
ber 1-re a Vörősmaity-utczá- 
ban Andrássy-ut sarkán, egy 
vagy két ur részére kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 10070

Különféle.

2 kiló kávé
Elsőrendű Santos ...

Cuba •
Arany jáva 9f. 
Mocca

Loyranesi gesztenye im
Bármely állomásra bérmenh. 

éi utánvéttel szétküldik
Miculinics és Richtmann, Fiume,

290*7

Eladó egy szop

erdő-birtok
közvetlen vasútállomás 

mellett, 40.000 hold terü­
leten szántóföld, rét, bük­
kös, tölgyes és fény /es 
erdővel, csinos kastólylyal, 
mindennemű gazdasági 

épületekkel, dúsan jöve­
delmező ipari haszonvéte­
lekkel és fundussal. Ára 
2.700.000 frt, szükséges 
készpénz 800.000 egész 
1.000.000 frt. Bővebb fel­
világosítást nyújt Fried­

mann Arthur ügyvéd 
Budapest, IV. Régi posta- 
utcza 10. sz. 29074

Az élet vásárjai
Egy kötet elbeszélés ' 

Tímár Szaniszlú. Ára i.jg ^ 
Megrendelhető az -Egyetértés« 
kiadóhivatalában.

Irta

Makulatúra
papiros eladó. Bőveb­

bet a kiadóhivatalban.

Mareittán BiharmeWéhe,
"-V. 4-én baromvísir;

6-áu kirakó vásár.
—...... ........ 4459

Aa

Ezeréves Magyarország
Nagy nemzeti diszici.

Fényképgyüjteménv HagT1. 
ország legszebb vidékeire! és 
az ezredéves kiállításról.

I. kötet ára diszkétésben 6 
frt DO kr. II. kötet 'sajtó alatt) 
ára diszkutésben í frt.

Megrendelhető az Egyetértés 
kiadóhivatalában.

HIRDETMÉNY.
ó cs és apóst. kir. Felsége f. é. október hó 4-en Budapesten kelt legfelső elhatározásával 

legke-velraesebben megengedni méltóztatott. hogy a f. év végével rendezendő
' XIX-ik jótékonyczélu m. kir. állami sorsjáték 29006

r-^élheU Hsz’a vwed-ime akként oktassák fel. hogy 1. a v.-v u,tálán ailami tisztviselők özvgyei és árvái 
ieíe- ‘-iidu alap. x. a kezui-vaaárheiyi .Stephan;»- moaedekha/, 3. a budapesti első gywrmekmonliuly. 

4**1 ku oz>vár"i _Mea»a Akad-niica'1, ». a szünid-i gyermektelep egylet. *í. a fehér kwroazt-egylet. 7. a Cirkveuica 
nial’att iéteáitandö ten-eri gvermeikörhaz es S. az ekti budapesti hzegéryr gyermekkeá-t-vyylet egyenként egy 
Uivá ■ nue a budapeeti .Erzsébet- kórház-egylet. 10. a gyűr; nádervárosi leanrarvaház IS. a budapesti 

’ * fn kerületi népk-.evka egyenként egy huszad részében rcszesittessék.
E sarslaték ésszes :íí»l' ben megdliapitott nyereményei az aiabb következő játékterv szerint 160,000 

forintra rúgnak, es pedig :
1 lönveremenv .. 60000 frt 2 nyeremény egyenkint ... ... 2000 frt

.. 15000 . 4 ... 1000

.. írom r 20 500

.. 5000 „ 50 r r ... 100 r

.. 4000 „ 200 „ ... 50 „

.. 3000 „ 3000 » n • •• ... 10 »

nyeremény

az összes nvereménvek készpénzben fizettetnek ki.
A húzás visszavonhatlanul 1896. évi decaember hó 2S-án Budapesten történik.

Egy sorsjegy ára 2 írttal o. é. van megállapítva.
Sors;v-vük kan hatok a lottó-igazgatóságnál Budapesten (Pest. fövamhuz. félemeleti. a hová a megrendelt 

ára postautaívanv Guáett előre Leku.dez.-:#, valamennyi lőtt-.-, eó- •» adóhivatalnál, a ivgtóbb poetahivataluál, 
a bécsi ,Merkur--nal és minden varosban cs nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsjegyaruló közegnél.

Budapesten, ló96. október hú 4-én. M. kir. lottó-igaagatóság.

korona nyorket©
mm

Húzás

bankiizleís
Budapest. IV., Kecskeméti-utcza 13

1t feltaláló dr Meiding.r tanár ur által kizárólag Jogosított
Meidinsjer nálytia=gyár

HEIM H. Budapest és Bécs.
JL

Csász. és kir. udvari szállító.

Kitűnő hírnevű cs. és kir. kiz. szabad, kályháink

TökintStíel a közelßdö vetési idényre, van szerencsénk aj;
§31^ szavatolt tisztaságú

1,22.oxrxas-ra."2.ve^‘ből eredő)(=

. iei-'!l;iójUjr-U.Ilb
dijakkal

kitüntetett

MEIDINCER-OFEN
ti H. HEIM

2S169

Thomas-foszíátlisztet
valódiságban csakis fiókunkban:

BUDAPEST, Thonet- udvar, kaphatók.

szavatolt 15—20% cifráiban oldható foszforaav tartalommal és 85—100J 0 
porflnomsággal.

Felülmúlhatatlan minden talajra alkalmas trá^aszer különösen sovány talajok 
javítására, kitűnő hatasu az összes gabnanemüek. kapás és olajnövények, lóhere és 
iHczema, szőlő, korrdó és kerti veteményekre, kiváltképen a rétekre.

Lagjchb, leghatásosabb és legolcsóbb foezforsavtrágya, tekintettel hatásá­
nak tartósságára felülmúlja az Összes szuperfcczfátokat.

A citrátban oldnató foszforsav-tarta 1 omért szavatosságot vállalunk, netán 
liiánvzó mennyiseget megtérítünk. — Árajánlatokkal, szakmunkákkal és egyéb 
felvilágosítással a legkészsegesebbeu szolgai 28418
a csehországi Th.om.as-miLvek eladási irodájának vezér- 
képviselője a magyar korona országainak területén

KALMÁR VILMOS, Budapest, Erzséhet-köruí 34.

1LO
I kedvelőknek van szerencsém szab. hírneves Cen­

trális* • czimbalmaimat pedállal vagy anélkül melegen 
ajánlani. A „Centrális“ cimbalomnak azon előnye van, 

hogy a fenéken alkalmazott acél-ru-iak a leneknek megrepe­
dhet megóv iák és elhárítják az örökös hu*golást. Tekintetbe 
Ve ve hangszer íaletem .-;zak- és czeiszerü berendezését és az 
anyagok nagybani olcsó beszerzését, azon kellemes helyzetbe 
jutottam, hogy gyártmányaimat felette olcsóbb vételáron bocsát­
hatóm forgalomba, mint bárki. Fel kell említenem, hogy begya­
korolt munkásaim által, felügyeletem alatt készíttetnek. 28884

Szárac* elismerést miadeaker rendelkezésre fceesáthntok.

I Gr.
Budapest. IV., Gr. Károlyi-ntcza 24.

2 évi Jótállás. Alakíttatott 1872. Képe« árjegyzék bérmentve

s 1 28781 IV.

Gye rraekült ö n y ő k 3
éve s kortól kezdve
o 1 c ó árak mellett
m i n d i g rakta ron van-
nak Rothberg er Jakab
c s. és kir. udvari
s z á Utónál B u d a p e s-
Un, IV. Váczi utcza 23.

IW-.B
28871

GYÜMÖLCS- 
FŐZELÉK- 
HÜS-

legjobb minőségben ajánl a

Gonserven-Actien-GesellscMt
(conserr-részvény-tirsaság) ezelőtt

RINGLER JÓZSEF FIAI
cs. és kir. udv. szállitők 

Árjegyzék kivánaíra ingyen és bérmentve.
Fwnti jrartui-ayor u Iegi-üúh B.gyuhe c*«Hi«grJLert>keds5»öcn kaphatók.

T,a,nzi.izi.^,e23.e|
a legjobb és biztosan ártalmallan

5aaj Z’csstíísiSBaseeii* "
a haj, a szakáll és bajusz, valamint szemöldök és szem- j 
pillák festésére, melyek a legegyszerűbb módon már egy­
szeri használat után teljesen megbízhatóan azt a biztosan, 
állandóan kifogástalan, fényes szőke, barna vagy fekete 5 
természetes színüket újra visszanyerik, a mely már meg- 
öszűlés vagy fehéredés előtt tulajdonunk volt és a mely | 
sem szappannal való mosás, sem gőzfürdő által színét | 
nem hagyja. (2 frt 50 kr.) Törvény áltál védve, lelkiisme­

retesen megvizsgálva és valódi minőségben kapható
C'J5orii>'J. Antal Ü.SíSos
XVIII., Carl Lndwigatrasse 6. szánt (saját ház) és 

I.. Wallnschgasse 5. szánt.
Szétküldés utánvét inellett. Leírás ingyen és bérmentve, 

Raktárak minden gyógyszer- és illatszertárban.
Budapesten : TÖRÖK JÓZSEF és EGGER A. I 

S/ógysaertárában stb. 2é

LEGJOBB

rojttal, bojttal cs aranyo- 
, zott lámlzsás rúddal, tet­

szés szerinti felirattal.
, 1 drb 100 cin. h. 45 cm. szél. — frt G5 kr.

1 n n 1) v n ^ n ^ r>
1 „ 200 „ „ 50 „ „ 1 „ 70 „
1 n Z7 n n r> ® n „ n
1 „ 300 „ „ 145 „ „ 3 „ oO „

i és minden tetszés szerinti nagyságban legolcsóbb 
árakon.

I sí FII
Budapest, 290,1

I ErzsébeOkorut 20. sas.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

: Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 
Bármily mennyiségű 10 óra alatt elkészül.

ZONGORÁK és PIANINÓK
megvételre vagy bérbe legolcsóbb 

áron k aohatók a
CSUPORT J.-felo zongorateromben 
Koronaherczac-utoza 9. szám

a Harisbazárral szemben. Í3865

Nemcsak a fő- és székváros, de Ausztria-Magyarország legnagyobb és legfényesebb asztalos és kárpitos j 
bútor-telepe, felülmúl minden ilynemű vállalatot, úgy óriási terjodehne, mint czélszerü és fényes berendezését illo- 
töleg és elenyésző csekélységgé törpüi minden eddigi bútor-raktár mellette, ezért kiváló látványosságot képez úgy a j 
fővárosi, mint a vidéki n. é. bütorvásárló közönségnok. |

Állandó butor-kiálütűsünkön az árak rendkívül olcsók és minden hirdetett árat messze túlszárnyalnak, hozzá | 
képest pedig a lehető legszilárdabb és ízlésesebb kivitelben van minden dolgozva.

Vidéki megrendelések gondosan csomagolva és biztosítva lesznek szállítva.

PÁÍYI TESTVÉREK fi- és székvárosi ktoríelepe!

b.
zászló §gyéur*&L.

A legolcsóbb és leggyorsabban. Szállitóképes, minden 
rendelmény 12 óra alatt útnak indittatik. 29001

iroda és gyár: VII., Kíi roly^ltörut S.
Zászlóraktáram túlterhelése folytán mai naptól az árakat 20° „ leszállítottam.

Hatóságilag engegélyezott

Van szerencséin a b. vevőimet és a t. vásárló közönséget értesíteni, hogy 4S év óta fenálló
szőnyeg-, pokrócz- és ágynemű-üzletemet

teljesen feloszlatom és az összes raktáron levő Tapestry-, Brüssel-, Manilla-, 
spárga és cocos-futókat, valamint ebédlő- és szalon-szőnyegeket, úgyszintén 
függöny-, asztal- és ágy térítők, üanevl-takarók, paplan, matracz- és szalma­

zsákok, továbbá mindenféle szoba- ós lópokróczokat
mélyen leszállított gyári áron alul elárusítom.

SCHOSSBERGER HAHÓ
Budapest, IV., Károly = kaszárnya 80.

8MT A czimre tessék ügyelni. 2'JO-JO

Télikabátok
13—35 írtig tiszta 

gyapjú szövetből a 
legnagyobb válasz­
tókban, szigorúan 
szabottárak mellett. 
„Az angol szabónál“ 
Kohn Heilmann és 
ti a i Budapest, Ká­
ról y - k ö r u t 12. s z. a 
Huszár-féle házzal 
szemben. 29017

Kerepesi-ut 9 a. szám, a Pannónia szálloda mellett. 2SS31

Ősiké-őzike cza!
£ Legújabb ö^-budavári dal, zon­

gorára 1 irt és

Fimiemi-fimlcnla
zongorára 1 frt. Megrendel- 

LÖ az ..Egyetértve“ kiadó- 
hivatalában. A pénz előre kül­

dendő.

A legkitűnőbb

mosó-szappan
a B. Bókéssy Róza debreczeni szab.

gyors mosó házi szappana.
Kapható : Budapesten Brázay Kálmán, Takács Lajos 
és Lézert Ferancz (Nefelejts-utcza) kereskedésében, valamint 
Debreczenben a gyárosnónél. ki 1 fit 70 kr. beküldése után 

egy 5 kilós postacsomagot küld. 28485

Magyar királyi államvasutak.
155376/96. CL sz.

Hirdetmény«
(Gács-magyarvasuti kötelék. — II. pótlók élethelépte- 
tése as 1894. évi deczember hó 1-tÖl érvényes díj­

szabás II. rész 2. füzetéhez.)
A fenti kötelékforgalomban egyrészt a cs. k. szab. 

Ferdinánd császár északi vasút Gácsországi állomásai, és 
másrészt a magy. kir. államvasutak állomásai közti forgalomra 
nézve 1894. éri deczember hó 1-től érvényes II. rész 2. díj­
szabási füzethez 1896. évi november hó 1-töl való érvénynyel 
a II. pótlék lép életbe.

Ezen pótlék friss gyümölcsre közvetlen díjtételeket, valamint 
bizonyos viszonylatokban szállítandó bor- és bormustra, 
továbbá üvegárukra kivételes díjszabásokat tartalmaz.

E díjszabási pótlék a részes vasutaknál 25 krajezárért 
kapható.

Budapesten, 1896. szeptember 22-én.
Magy. kir. államvasutak,
a részes vasutak nevében is.

Osztrák-magyar bank.

AZ OSZTRÁK-MAGYAR BÁNK
közgyűlésének XIX-dik rendes évi ülése 

1897. évi február havában Bécsben

m

fog megtartatni.
A szavazatra jogosított részvényesek s), kik az Osztrák-magyar bank 1897. évi közgyűlésének tagjaiként megjelenni

kívánnak, főihivatnak,"legkésőbb hétfő, 1896. évi november 30-áig az Osztrák-magyar bank húsz, saját 
nevükre szóló s ÍSŰG. évi julius hava előtt keltezett részvényét, szelvényivekkel együtt, a bank bécsi 
letéti osztályánál vagy budapesti íőintézeténél vagy valamely fiókintézeténél letenni vagy lekőttelni.

A közgyűlés rendes évi ülésének napirendje, helye és órája a közgyűlés tagjaival, a Bécsben és Budapesten meg­
jelenő hivatalos lapokban közzéteendő hirdetmény utján kellő időben fog kőzőltetni.

Becs, 1896. évi október 24-én.
OSZTRAK-MAGYAR BANK.

29104

Wiesenburg
főtanácsos.

Kautz
kormányzó.

Meeenseffy
vezértitkár.

*) Az Osztrák-magyar bank alapszabályai 14-dik csikkének 1-sŐ bekezdése: Az Osztrák-magyar bank közgyűléseiben csak osztrák és magyar 
állami alattvalók vehetnek részt.

Az alapszabályok 15-dik czikke: A közgyűlésből ki van zárva:
a) a ki polgári jogai teljes élvezetében nincs, különösen az is, a kinek vagyona felelt a csődeljárás megindittatott, ennek bevégzéséig ;
b) a ki a fenyitő Ítélet folytán polgári, politikai, vagy becsületbeli jogaiban korlátolva van — ezen korlátozás tartama alatt.

Az alapszabályok 18-dik csikk»: A közgyűlés minden tagja csak személyesen jelenhet meg és magát meghatalmazott által nem képviseltetheti 
és a tanácskozmányokban és határozathozatalnál, habár többféle minőségben venne is részt a tárgyalásokban, csak egy szavazattal bir.

Az alapszabályok 19-dik csikké : Ha a részvények jogi személyre, nőre, vagy több résztvevőre szólnak, annak van joga a közgyűlésen 
megjelenni és a szavazati jogot gyakorolni, a ki a részvénytulajdonosoktól, feltéve, hogy ezek vagy osztrák vagy magyar alattvalók, felhatal­
mazást mutat fel. A meghatalmazottaknak azonban a részvénybirtok, kivételével egyéb személyes tulajdonságaibiál fogva (14. és 15. czikk) 
képeseknek kell lenniük arra, hogy a közgyűlésben részt vehessenek.

(Utánnyomat nem dijastatik.)

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnővelde-utcza 8. sz.

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
visszafizethető tet- 

3 /zésszorintí kisej* 
őszietekben is; bár­

mily összeget ige- 
olosón ad

KÖVÁRY ÁRMIN
bank- és váltóüzlete 
Kossuth Lajos u. 4.

Dreher-fó!e palota.

KOSSUTH LAJOS
„IRATAIM

AZ EMIGRATIöBÓL“.
Ha van könyv, melynek egy 

nyilvános vagy magán könyv­
tárból sem szabad hiányozni, 
úgy KOSSUTH LAJOS Iratai 
tekinthető olyannak.

Az egész mü 5 kötetre ter­
jed. Mindegyik kötet ára: 
fűzve 5 frt. díszes vászon- 
kötésben 5 frt 80 kr.

Megrendelhető az Egyetértés 
kiadóhivatalában, a pénz előre 
beküldése vagy utánvét mellett.

C@»illa£s®oSis:
és egyéb világítási testek, gáz- és villanyos világításra, 

legjobb minőségben. 

bereridezeswLvl szükségelt alkatrészek.

Egyesült villanyossági rém-társ.
(ezelőtt Egger B. és társa) városi üzlet:

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utoza 4. szám,
•JhőUS (Dróher-palota.)

incsokszeríi háztartás
a hol hiánynznék

Dsering ^api
a fcagolyiyal.

Enyhe, tiszta, közömbös, zsirdus
s eddig ulólérhetetien tökéletessége mellett 
a legolcsóbb, mert legalább is kétannyl 
Ideig tart, mint a gyorsan elhasználódó- 

telített szappanok.

Hiztos siker: szép ar zszin.
Üde és gyöngéd bőr. 

Mindenütt kapható 30 krért
Csak akkor valódi, ha bagolylyal vita 

megjelölve. -^-D
Nagybani eladók Budapesten: Török J. gyógyszertára. _ Ki- 

rálv-utcza 12. Egger gyógyszertúra a „Nádor“-h'-z. \arzi- 
körút 17. Stessel Nándor és Társa. Sütő-ut/za. Hochmeis­
ter Frigyes utódai, Nagykorona-utcza 32. Neruda Nándor, 
Kossuth Lajos-utcza 9. Detsicyi Károly gyógyfüszor üzlete 
a „Kigyó“-hoz, Fürdö-utcza 1U. Molnár és Moser, Korona- 
herczcg-utcza 9.

Szálloda-megnyitás.
Budapest. 13izicifi pest«

Van szerencsém a mélyen tisztelt helybeli és utazó közön­
ségnek szives tudomására hozni, hogy í8y,‘

Csokonai-utcza 10 a szám alatti
&2;óllocláLHTat9 mely a lóvonatu és villamos vasá 
megállóhelyének közvetlen közelében, a népszínház és teenr. 
logiai iparmuzourn háta mögött és mindkét pályaudvartól 
pereznyi távolságra van, 1896. november 1-töl kezdve

MILLEN BUM-SZÁLLODA
czim alatt fijTább vezetem. Szobák 1 frítói feljebb. 
mai kor igényeinek tnegfelelőieg berendezve — .
ban kaphatók. Havi bérlet mérsékelt áron. Kenve i
fürdőszobák és telefon. Legpontosabb kiszolgálás. Szives p
fogásért esd Iteich József, szállodás és tulajdonos.

Lóvonatu és villamos vasúti közlekedés minden irányban.

SZERK(

poo afest,rv.r

Telefon I 
kéziratokat 1 

BÉRMENTES j

előfi

Vidékre postán vl

Eg>" ®vre. **’*101 gg- fél évre . - WJ
Külföldre : 5 hódfrauczia-. 01&M-, 0rL
országokba, SvájczJ
«lammt amaz - 
^erzödáahex tart 

E«y <

1896:

Holnap td 
nagyon széj 
létnek szoklj 
még egysze
szemlét ta 
nyezőit ig£j 
elvük szerit^ 
eltakarni szí 
annak megJ 
fönségének I 
mességénekl 
talános válj 
mai napig 
Sággal tölti 
két és hóin 
választási i 
vedelmeiketj
hajával fogc 
orgiáinak, 
szerencseva 
elvtelenség | 
nyainak va 
gyakorolják 
nyosságot 
törvényhozl 
az alkotmáj 

Mit mot| 
lasztásairólj 
Budapest 
rikai stilü 
geink alal 
múlták vila 
zeti erőkne 
gát. De 
újra kons 
hogy egés^ 
várostól, 
pontjai, a 
lyeknek tűi 
pestünknelf 
A mi itt a 
tásokat inj 
istápolásár 
meg nagj 
uralkodó 
szálain 
vannak fü| 
megfigyel 
valamely 
hanem az| 
dekeknek 
megfoghatl 
áramlatok,I 
az országa 
érik épen f 
a törvényi 
fejlesztő 
nak ékes 
választásol 

Legeién 
az V. kér 
lölttel sz 
jelszavává 
lépett fel,] 
tulbuzgósj 
választóin 
iparért a 
nem cseld

Nagyon 
egyetemit 
nagyon is 
hogy a n 
akkor is, 
messze js 
tekintenüi 
még a le: 
két, a kil 
tett, mint 
Nem is 1 
volna az 
áthatotta 
csak egy- 
fenn, ez 
hessünk.

Tagadj 
nagyon 1 
veltsége 
állott. Ei 
tett nagv 
vallásos 
nemzetet 
nek, min 
teendők 
müveltsé 
is volt s 
még mü' 
gal ralis:

Minda 
nagyon 
a ki tan 
dományi 
rikles te 
* hires I

vezte
álltat
Sokr;
lyabt
Bűzte
terén
aligh
nem
nézn


